JIEITAPTAMEHT OEPA30BAHN S BOJIOI'OJICKOM OBJIACTH

BIOJ[P)KETHOE ITPO®ECCUOHAJIBHOE OBPASOBATEJILHOE YUPEXX/IEHUE
BOJIOI'OJICKOM OBJIACTU

«BOJIOI'OJICKHI CTPOUTEJIbHBIN KOJLJIE A

MeToauuyeckue yKasaHus
JJIS CTY1I€HTOB

IO BBIIMMOJTHECHUIO IIPAKTHYC€CKUX paﬁoT
10 AUCHUITIINHE «MaremMmaTuka

[Tpodeccuu:

08.01.08 «MacTep OTAEIOYHBIX CTPOUTEIHHBIX PAOOT»

08.01.07 «MacTtep 00111€CTPOUTENBHBIX PAOOT»

08.01.14 «MoHTaXHUK CAaHUTAPHO-TEXHUYECKUX, BEHTWISLUOHHBIX CHCTEM U
000py10BaHUS»

15.01.15 «Capiuk (py4yHOH ¥ YACTUYHO MEXAHU3MPOBAHHOM CBapKH (HAIUIABKH)»

Bonorna

2017



PaccMoTpeno Ha 3aceqaHuM MpeIMETHO-IIUKIOBOM KOMUCCHH 00IIe00pa30BaTeIbHBIX
U CHUTUIAH

JlaHHplE METOAMYECKHE YKa3aHWs MpeJIHa3HAYeHbl i1 CTYACHTOB BCEX
npodeccuit BIIOY BO «Bonoroackuii CTpOUTENbHBIA KOJUICHK» TPU BHIOJTHEHUH
MPaKTHUYECKHUX padoT.

Ob6beM mpakTHUecKHX paboT mo aucHuruinHe «Marematuka» coctaBisieT 90
4acoB

[lepedeHb NpPAaKTHYECKUX pPabOT COOTBETCTBYET COJCPIKAHHIO ITPOTPAMMBI
TUCHHILTAHBL.  [IpakTHYecKue 3aHATHS CTYJACHTOB IOBBIMIAIOT WHTEIUICKTYaTbHBIH
YPOBEHb CTYACHTOB, (OPMHUPYIOT YMEHHE CaMOCTOSITCILHO HAXOIUTh HYKHYIO
nH(GOPMAIINIO, CHCTEMAaTH3UPOBATh, 0000IIATh, TOMOTAIOT 3aKPEIHTh ITOJTYICHHBIN Ha
ayJIMTOPHBIX 3aHATHAX I10 MaTeMaTHKE TEOPETHYCCKUH Marepuaj, cHopMHUPOBATH
MPAaKTUYCCKUE HABBIKM, YTO HEOOXOJAMMO IS HNPOPECCHOHAIBHONW IIOJTOTOBKH
OyIIyIIero CrenuainucTa.

Mertoanyeckue peKOMEHIAIMA MOTYT OBITh PEKOMEHJIOBaHBI K MCIOJIb30BAHUIO
cryaeHtamu u npenojaBarensMu bOY CIIO BO «Bonoroackuii CTpOUTEIbHBIN
KOJLICIK.

ABtopsl: MusrupeBa TartesiHa AJiekcaHIpoBHa, npenoaaBarenb mMarematuku bIIOY
BO «Bosioroackuii CTpouTeNIbHBIN KOJIICIK

[IpoBopoBa HMpuna AmnaronseBHa, mpenogasarenb Marematuku bIIOY  BO
«BoJoroACKuil CTpOUTENBHBIA KOJIIEIXK

Penensent: Peuensent: Ankynunosa E.I'., npenonaBarens matematuku bIIOY BO
«Bosoroackuii KOJUIEMK TEXHOJIOTHH U TU3alHa

Meroandeckue yka3zaHus MPpeaHA3HAYEHBI IS CTYICHTOB U CITyaT I0COOreM
IIPH BBITIOJHEHUH MPAKTHYECKUX PadOT, MPEAYCMOTPEHHBIX pa00YMM YICOHBIM IJIAHOM
1o mpodeccusim:
08.01.08 «MacTep OTACIOYHBIX CTPOUTEIHHBIX PAOOT»
08.01.07 «MacTtep 001IeCTPOUTETBHBIX PAOOT»



08.01.14 «MOHTaXHHUK CaHUTAPHO-TEXHHUYECKUX, BEHTUJSILUOHHBIX CHUCTEM U
000pyIOBaHUS»

15.01.15 «Capumuk (py4yHOH U YaCTUYHO MEXAHU3UPOBAHHOW CBapKU (HAILIABKH )»

Y 3aIUTAHUPOBAHHBIX B paO0OYMX Mporpammax.

Conepxkanue M 00bEM MPAKTHUECKUX PadOT MO MUCHHIUIMHE «MaTemMaTukay
cootBercTByeT TpeboBanuaM PI'OC CIIO, peanmszyemoro B mpenenax OIIOIT ¢
Y4eTOM MPOQPHIIA MOITy4aeMOTo MPOPECCHOHATHHOTO 00pa30BaHMS.

[IpakTudeckue 3afaHusl HANpaBJICHbl HA HKCIEPUMEHTAIBHOE MOATBEPKICHUE
TEOPETUYECKUX IOJIOKEHUH U (QOpMHUpPOBaHUE YyUEOHBIX YMEHHM, OHH COCTaBIISIOT
Ba)KHYIO YaCTh IMOJATOTOBKH 110 OCBOCHUIO JUCLIUTUINHBL.

Pe3ynbTaT BBIMOJMHEHUS MPAKTHYECKUX 3aJaHUN OLEHUBACTCS IO MATUOATUILHON
cucreMe. KpuTepusMu OLIEHKH CIIy)KaT OTCYTCTBUE BBIYUCIUTENBHBIX OLIMOOK,
MPAaBUIILHOCTH BBITIOJIHEHUS, aKKyPATHOCTh O(QOPMIICHHS.



YBAXKAEMBIN CTYJEHT!

MeTtoaudeckue ykazaHUs MO JUCHUIUIMHE «MaTemaTukay sl BBIMOJHEHUS
MpaKTHUECKUX paboT co3nanbl Bam B momotk it paboThl Ha 3aHATHUSX, TOATOTOBKH
K MIPaKTUYECKUM paboTam, MPaBUIHLHOTO COCTABIICHUSI OTYETOB.

[Tpuctynas K BBIMOJIHEHUIO MPAKTUYECKON paboThl, Bbl 1OMKHBI BHUMATEIHHO
MPOYHUTATH LT U 33J]a4M 3aHATH, O3HAKOMUTHCA ¢ TpeOOBaHUSIMU K YpOBHIO Barreit
MOJTOTOBKH B COOTBETCTBUHU C (eAepallbHBIMU TOCYNAapCTBEHHBIMU CTaHIApTaMH,
KPaTKUMU TEOPETUYECKMMU U Y4eOHO-METOJMUYECKUMHU MarepuajaMu IO TeMe
MpPaKTUYECKOH pabOThl, OTBETUTh HA BOIMPOCHI JJISI 3aKPEIUICHUS TEOPETHUECKOTO
marepuana.

Bce 3aganus k mpakTu4eckoil pabote Bbl MOMKHBI BHITOTHATH B COOTBETCTBUH
C MHCTPYKIIMEH, aHANU3UPOBATh MOJYUYCHHBIE B XOJ€ 3aHATHS PE3yJIbTATHI .

OTtuer o mpakTtuyeckoil padoTe Bbl JOKHBI BBHIOJHUTH MO MPUBEIACHHOMY
aNIrOpUTMY, ONHPAsICh Ha 0Opasell.

Hannuue monoKWTenbHON OICHKH MO MPAKTUYECKUM padoTaM HEoOXO0IuMO
IUIA DK3aMEHa MO JuciuIuimHe «MaremMaTHKa», MO3TOMYy B cllydyae OTCYTCTBUS Ha
3aHATHE MO JI000N MPHYMHE WM TIOJY4YEHHS HEYIOBJICTBOPUTEIHHOW OILIEHKH 3a
MPaKTHUECKyl0 padoTy Bbl MOMKHBI HAWTH Bpemsl [JIsl €€ BBIMOJIHCHHUS WIH
nepecaay.

Buumanue! Ecim B nponeccc IIOATOTOBKH K IIPAKTHYCCKUM pa60TaM y Bac
BO3HHUKAIOT BOIIPOCKHI, pa3pClIUTb KOTOPBLIC CAMOCTOATCIIbHO HC YIaCTCA, H€O6XOIII/IMO
O6paTI/ITBC5I K IIPCIIoAaBaTC/IIO I IIOJIYUCHUA paS’bHCHeHI/Iﬁ NI YKaBaHI/Iﬁ .

Kenaem Bam ycnexon!!!



MeToauveckue peKOMEHAALUMH 110 BHINIOJIHEHHIO
NMPAKTHYECKUX 32IaHUH

[logroroBka K MOPaKTHYECKUM padoTaM 3aKiIoyaTcs B CaMOCTOSITEILHOM
U3YYEHUU TEOpUU IO PEKOMEHIYEMOM JMTepaType, NPEeAyCMOTPEHHOW padouei
IIPOrPaMMOM.

s apdexTuBHOrO BBITIOTHEHUS 3aaaHuii Bbl moipbkHBI 3HATH TEOpEeTHYECKHE
MaTepHalibl U yYMETh MPUMEHATh 3TH 3HAHUA I MPUOOpPETEHUs MPAKTHUYECKUX
HABBIKOB IIPH BBINIOJIHEHUU MTPAKTHYECKUX 3aIaHUM.

B koHIe 3aHATHS IpenoaaBaTellb BBICTABISET OLEHKY, KOTOpasl CKJIA/IbIBAECTCS
U3 PE3yJbTaTOB HAOMIOACHUS 32 BBINOJHEHUEM IMPAKTUYECKOM YacTh padoThl,
MIPOBEPKH O0TUETa, Oece bl B X0e pabOTHI WIIH MOCTIE HEee.

OLieHKY 3a BBINIOJTHEHUE MNPAKTUYECKUX 3aHITUN BBICTABISETCA MO MATUOATIBHOM
CUCTEME.
Ycnosus u nopsaook evinonnenus pabomol:

. IIpounTarh METOOWYECKHE PEKOMEHIAIMU 110 BBINOJHCHUIO TMPAKTHYECKOU
paboTHI.

2. OTBeTUTH Ha BOMPOCHI, HEOOXOUMBIE ISl BHITIOJIHEHUS 3aJaHU M.

3. N3yuuts conepkaHue 3aJaHUd U HAYaTh BBIMIOJIHEHHE.

4. PabGoTy BBINIOTHUTH B TETPAAX, 0DOPMHUB HAICKALTUM 00pa3OM.

5. KoHcynbTanuio 1m0 BBITOJHEHUIO Pa0OThl MOJYYUTh Yy MPEnojaBareiis WM
00y4Jaromierocs, yCrenHo BeIMOTHUBIIETO PaboTy.

6 . PaGota oreHHBaeTCS B IIEJIOM, TI0O UTOTAM BBITIOJIHEHHSI PA0OTHI BBICTABIISICTCS
OLICHKA

3ammuTa MPOBOAUTCS IMYTEM WHIWBUAYaJbHOW Oecelbl WM BBIIOJIHEHUS
3a4eTHOro 3ajaHus. Pabora cuuTaercs BBINOJHEHHOW, €CIM OHAa COOTBETCTBYET
KPUTEPUSIM, YKA3aHHBIM B MOSCHUTEIHHOM 3aMKUCKe K MPAKTUUECKOM padoTe.

[IponyiieHHbIE MpaKTUYECKUE PpabOThl OTpPadATHIBAIOTCS B JOMOJHUTEIBHOE
BpEMSL.



HepequL NMPaAKTUICCKUX paﬁoT o IMCIOMIIJIMHE «MaTtemaTukKa

TeMbl npakTHYecKUX padoT KoJu-Bo
4acosB

IIpakTuyeckoe 3ansitue Nel. L{ensie v paluoHAIbHBIE YHCIIA. 1

JIelicTBHS C YnCIaMH.

IIpakTHyeckoe 3aHsATHE Ne2.PanimonanbHbie TpoOH. 1

HNppannonaneHple yuciaa. MHOXKECTBO JEHCTBUTENBHBIX YHUCET.

JleficTBUS C panuMOHAIBHBIMU JAPOOSIMU M UPPALUOHATIBHBIMU

YU CJIAMU.

IIpakTuyeckoe 3ansaTue Ne3. [IpuOnuKEHHBIE BBIYUCICHHUS. 1

Oxkpyrienue yucen. AOCONIOTHAS M OTHOCHUTENbHAsI MOTPEIIHOCTD

NpUOMMKEHHOTO 3HAYEHUs 4ucia. JlecTBua ¢ TpUOIMKEHHBIMU

BEJIMYMHAMM.

IIpakTnuyeckoe 3ansarue Ned. Panmannas mepa yrima. OCHOBHBIE 1

TpuroHomerpudeckue (QyHkiu. OCHOBHBIE TPUTOHOMETPUYECKHUE

TOXJECTBA

IIpakTnyeckoe 3ansitue NeS. PemeHwe npuMepoB 10 TeEMeE 1

«DopMyIIbl NPUBEACHUS

IIpakTnyeckoe 3aHaTHe Ne6. Dopmysibl CyMMBI U Pa3HOCTH 1

TPUTOHOMETPUUECKUX (PYHKITUH.

IIpakTnueckoe 3anaTue Ne7.dDopmyibl IBOMHOIO U ITOJIOBUHHOTO 1

apryMeHTa.

IpakTtuueckne 3anaTusa Ne8. Pemienue  npumepoB  Ha 1

peo0pa3oBaHue TPUTOHOMETPUUECKUX BBIPAKCHHIM

IpakTuyeckue 3ansaTus Ne9. Tpuronomerpuueckne QyHKIUU U UX 1

rpauKy.

Ipaktuyeckne 3anaTusa NelQ. IlpeoOpasoBanue rpaduxoB 1

TPUTOHOMETPUYECKUX (DYHKITUH.

IpakTnueckne 3ansaTuss Nell. UérHpie u He4yETHBIE (YHKIUU. 1

[lepnoIMYHOCTH TPUTOHOMETPUUECKUX (PYHKITUH.

IIpakTnueckne 3anaTuss Nel2. Pemenue 3agay 1o Tteme 1

«Bo3pactanue u yopiBanue GyHKIMA. DKCTPEMYMbl (QYHKIIHID.

IIpakTuyeckue 3aHATHS Nel3. UccnenoBanne 1

TPUTOHOMETPUYECKUX (DYHKITUH.

IIpakTnueckue 3anaTusa Nel4. IIpocreitimme TpUrOHOMETPUYECKUE 1

YpaBHEHUS.

IIpakTnueckne  3ausartua  NelS5.  Pemenune — mpocredmmx 1

TPUTOHOMETPUYECKUX YPABHECHUM.




IlpakTuyeckue 3anaTus Nel6. TpuroHomerpruueckue ypaBHEHUS,
MIPUBOJMMBIE K KBaJJPATHBIM YPaBHEHUSIM.

IpakTnueckne 3anaTus Nel7. OQHOPOIHBIE TPUTOHOMETPUYECKUE
ypaBHEHMUSI.

IIpakTHyeckoe 3aHATHE Nel8. Pemenue CHUCTEM
TPUTOHOMETPUYECKUX YPaBHEHUH.

Ipakruueckue 3anaTusa Nel9. Axcuomsl crepeomerpun. Bzanmuoe
PAacoJIOKEHUE MPSMBIX B TPOCTPAHCTBE.

IIpakTuueckoe 3anstue Ne2(. [TapamenbHple NOpsMbIE B
IIPOCTPAHCTBE.

IpakTnueckoe 3ansaTue Ne21. [Ipu3Hak nmapamieabHOCTH MPSMBIX.

IpakTnuyeckoe 3ansitue Ne22. [Ipu3Hak napauieIbHOCTH NPSIMON U

IJIOCKOCTH.
IIpakTnueckoe 3ansitue Ne 23. [lpuszHak mMapayIEIbHOCTH
IIJIOCKOCTEN
IIpakTnueckoe 3ansaTe Ne24. CpolicTBa  mapasuielIbHBIX
IIJIOCKOCTEH.

IpakTuueckoe 3ansaTue Ne2S. [Ipu3Hak NEPNECHAUKYISIPHOCTH
npsMbIX. [Ipu3HaK NepneHAUKYISIPHOCTH IPSAMOW M IUIOCKOCTH.
CBOMCTBA NEPIIEHANKYISIPHBIX MIPSMOU U INTOCKOCTH.

IIpakTuueckoe 3ansaTue Ne26.. [leprieHIUKysIp U HAKJIIOHHAS.

IpakTuueckoe 3ansaTue Ne 27. Teopema 0 TpEX NEPICHAUKYIAPAX. .

IIpakTnueckoe 3ansitue Ne 28. IlpusHak nepneHAUKYISIPHOCTH
IJIOCKOCTEN. PaccTostHue Mexy CKpEeIMBAOIIMMHUCS TPSIMBIMU.

IIpakTuyeckoe 3ansitue Ne29.M3o00paxkeHne NPOCTPAHCTBEHHBIX
¢uryp Ha mockoctu. [IpeoOpazoBanre cCUMMETPHUH B MPOCTPAHCTBE.
JIBM>KEHUE B TPOCTPAHCTBE.

IpakTuueckoe 3ansaTe Ne3(. VYribl MEXIy CKPEIIUBAIOIUMUCS
MPSAMBIMHU, MEXAY MPSIMON U TNIOCKOCTHIO, MEXKTY IIOCKOCTSIMU.

IpakTnueckoe 3ansitue Ne31l. KopeHb N — Ol CTENEHHU U €TO
CBOWCTBA

IIpakTnueckoe 3ansaTue Ne32. [I[pumeHeHre CBOKWCTB KOpHS N — O
CTETICHU

IIpakTuyeckoe 3ansitue Ne33- 34 Pemenwe uppalnrOHATbHBIX
YpPaBHECHUM

IIpakTH4eckoe 3aHATHE Ne35-36. Peenne CUCTEM
UPPALMOHATIBHBIX YPaBHEHUI.

IMpakTuueckoe 3anstue Ne37-38 IlpeoOpazoBanue parmoHAIBHBIX
Y UPPAIMOHATBHBIX BBIPAKEHUH.




IIpakTuyeckoe 3ansitue Ne 39, [lokazarenpHas QyHKITHS.

IIpakTnueckoe 3ansaTue Ne 40. [TokazarenbHble ypaBHEHUS

IpakTnueckoe 3ansitue Ne 41. PemieHue mnoKa3aTelIbHBIX
ypaBHEHMH. PenieHne cucTemM noKa3aTeabHbIX YPABHEHUM.

IIpakTuyeckoe 3ansaTue Ne 42. PemieHue cucteM MOKa3aTENbHBIX
YpPaBHEHUM.

IIpakTnueckoe 3ansaTue Ne 43. [lokazaTrenbHbIC HEPABEHCTBA.

IIpakTuyeckoe 3ansitue Ne 44, PemieHne MOKa3aTeIbHBIX
HEPABEHCTB. .

IIpakTuyeckoe 3ansitue Ne 45, Jlorapudmbl U X CBOWCTBA

IIpakTuyeckoe 3ansitue Ne 46 [IpumeneHune cBoCTB Jiorapudma

IIpakTHyeckoe 3aHATHE Ne 47. [IpeoOpazoBanue
Jorapu(MUUECKUX BBIPKCHHM

IIpakTuyeckoe 3ansitue Ne 48. Jlorapudmuueckue ypaBHEHUS

IIpakTuyeckoe 3ansitue Ne 49. Pemenue norapugmMudeckux
YPaBHEHUU U CUCTEM.

IIpakTuyeckoe 3ansitue Ne 50. Pemenue norapudgmuyeckux
HEPABEHCTB.

IIpakTuueckoe 3ansaTue Ne 51. Pemenue npumepoB mo Tteme
«IpsimoyronpHas cucteMa KOOpJIMHAT B MPOCTPAHCTBE

IIpakTuueckoe 3ansaTue Ne 52. BeKTOpbI B TPOCTPAHCTBE

IIpakTnueckoe 3anaTue Ne S53. JleiicTBHS Haa BEKTOpamMu B
IIPOCTPAHCTBE

IIpakTuueckoe 3ansaTue Ne 54. PemieHue 3aga4y mo TeME «
JIelicTBHS HAJl BEKTOPAMH B IIPOCTPAHCTBE»

IIpakTnueckoe 3ansitue Ne 55.  OcCHOBHbIE  TOHATHUS
KOMOWHATOPUKH.

IMpakTuyeckoe 3ansatue Ne 56. [IpaBuna komOuHaTopuku. Pemenue
KOMOMHATOPHBIX 33/1a4.

IpakTuyeckoe 3ansitue Ne 57 — 58 Pemienne KOMOMHATOPHBIX
3ajad4.

IIpakTnueckoe 3ansaTue Ne 59. Pemenune 3agad Ha nepedop
BApUAHTOB.

IpakTnueckoe 3ansaTue Ne 60. TpeyronpHuk I[lackans
Hroro: 60 yac. Ha 1 kypce

2 kype 30 yac.




Ipakruueckoe 3ausaTue Ne 1. Muororpannuku. [Ipusma.

IpakTnueckoe 3ansitue Ne 2. [lnmomaas MOBEPXHOCTH U 00BEM
MIPU3MBL.

Ipakruueckoe 3ansaTue Ne 3. [lapannenenunesn u ero BUIbI

IpakTnueckoe 3ansitue Ne 4. [lmomaas MOBEPXHOCTH U 00BEM
rapajuieIenunea

IIpakTuueckoe 3ansaTue Ne 5. [Tupamuaa. [1nonaae NOBEpXHOCTH U
00bEM MUPAMUJIBI.

IIpakTnueckoe 3ansitue Ne 6. Yceu€HHas nupamuna. Ilmomans
MOBEPXHOCTH M 00BEM YCEUEHHOU MUPAMHUIBI.

IIpakTuuyeckoe 3ansitue Ne 7. Ceuenue B KyOe, mpu3Me, MAPaMHUJIC.

IpakTuueckoe 3ansaTue Ne 8. [{rmnaap. [iomans NOBEpXHOCTH U
00BEM MUIMHAPA.

IpakTnueckoe 3anarTue Ne 9. Konyc. Ilnomane moBepxHocTH u
00bEM KOHYCA.

IpakTuueckoe 3ansaTue Ne 10. Yceuénnwii konyc. I[lnmomane
MTOBEPXHOCTH U 00bEM YCEUEHHOT0 KOHYCa.

IIpakTuyeckoe 3ansatue Ne 11. [llap u cdepa. Ceuenue mapa
TJI0CKOCTHIO. [lnomaas moBepxHOCTH U 00BEM 11apa M €T0 YacTel.

IIpakTnueckoe 3ansitue Ne 12. Ilonsitue npowusBoaHoil. IIpaBuna
BBIUKCJICHUS IPOU3BOIHBIX.

IIpakTnyeckoe 3anarue Ne 13. [IlpomsBogHas CTENEHHOU,
sorapu(pMuuecKor QyHKIHIA.

IpakTnuyeckoe 3ausatue Ne 14. [Ipon3BogHas TPUTOHOMETPUYECKUX
GyHKIMH.

IIpakTuyeckoe 3ansitue Ne 15. [IpousBoaHas cioxxHON GyHKIIUU.

IIpakTnueckoe 3anaTue Ne 16. YpaBHeHHE KacaTeNbHOI.

IIpakTnueckoe 3ausitue Ne 17. IlpusHaku Bo3pacTaHus U
yObIBaHUS (QYHKIUU.

IpakTuyeckoe 3ansatue Ne 18. Kpurtnueckue TOuku (QyHKIUH,
MaKCHMYMbl U MUHHUMYMBI.

IIpakTnueckoe 3ansiTMe Ne 19. IIpumeHeHne TPOU3BOJHOM K
MCCJICIOBAHNIO (DYHKIIHH.

IIpakTuueckoe 3anstue Ne 20. Pemenue npuMepoB Ha
UCCIeI0BaHNe PYHKIIMU C TOMOUIBIO TPOU3BOAHOM.

IIpakTnueckoe 3ansaTue Ne 21. IlepBooOpasHas u €€ OCHOBHOE
cBoricTBo. Tabmuia mepBooOpasHbix. [IpaBuna  HaxXoXKIeHUs
MepBOOOPA3HBIX.




I[IpakTuyeckoe 3anaTue Ne 22.HaxoxneHue mepBooOpa3HBIX
GbyHKIHIA.

IIpakTnueckoe 3ansitue Ne 23. BpluucieHue ONpenesIEHHOTO
UHTErpasia

IIpakTnueckoe 3ansatue Ne 24, [lnom@aaes KpUBOJWHEHHON
Tparnenuu

IIpakTnyeckoe 3amstme Ne 25. Haxoxznenwe 1uiomanu
KPHMBOJIMHEMHOM TPANEMHU C TIOMONIBIO ONPEAEIEHHOTO HHTErpaa.

IIpakTuyeckoe 3ansaTue Ne 26. OOmme METOALI pPEIICHUSI
ypaBHEHH. MeTol pa3iiokKEHHsT Ha MHOXKUTEIU. MeTos BBEICHUS
HOBOM NepeMeHHO. DYHKIIMOHATBHO — TpaUIeCKUil METOI.

IIpakTnueckoe 3ansiTue Ne 27. PelieHue HEPABEHCTB C OJHOMU
IIEPEMEHHOM.

IpakTuyeckoe 3ansaTue Ne 28. CoObiTHe 1 ero BUAbL. BeposTHOCTH
COOBITHSI.

IIpakTnuyeckoe 3anaTue Ne 29. CioxkeHWEe U YMHOKECHHUE
BEPOSATHOCTEM.

Ipaktuueckoe 3ansatue Ne 30. Pemenue 3amad no Tteme
«DIIEMEHTHI KOMOUHATOPUKHU u TEOpUU BEPOSITHOCTEM.
MaremaTH4eckas CTAaTUCTUKA»

Hroro : 90 yacos

Cnucok aureparypsl

1 kypc
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INNPAKTHYECKOE 3AHATHE No 1
Tema: Llensie u paunonansneie umcna. JeHcTBHA ¢ YHCTaMU.
Henb:

1. CacTeMaTH3MpOBATH 3HAHMA, YMECHHS, HABEIKH MO TEME.

2. OmpeaenHTh YPOBEHb YCBOSHHS SHAHHMH, OLICHHTD PE3Y/BTAT AEATELHOCTH CTYAEHTOB,

Hopspox Beinoanenns paGoro:
1. lloBTOpHTH:

* NpaBHNa JEHCTBHI HaA OOBIKHOBEHHBIMH JPOOAMH;
* IIPaBHIIO COKpaLIeHHs Apodeii;

(G OPMYIEL COKPAIIEHHOTO YMHEOKCHH,

CIOCO0BI Pa3sNOKEHHI BEIPAKEHUA HA MHOKHTEIH;

2. BemomH#ATh 330aHAs NPAKTHYCCKOH PadoTHI.

3. BHINIOJIHHATE 3a0aHHA CAMOCTOATENLHON PaboTEL
Jaganus npakrudeckoi paGoTel.

1. HafiaMTe 3HaYECHHE BHIPAKCHHA:

a) (6,72:§+]1-0,8J:1,21—8E ;
5 8 8

0) 3,075:1,5~l —l—+3,26}—l,025;
4\ 25

L (4 3 e
B) [Le—zg—(—%D[—lg]m,zs.( 125);

r) 51- 41—6,45:3]+1E- 7§—3l ;
2 20 17 6 12
a) 81—3§+4E—81 : 41—23 ;
15 4 5 60 4 4
12%-3%—4%-4% 11
+13—-1=,
°) 2 4

1i--2-
3 7

2. Brmonuure 0eHCTBHA:

ab? —act  ab? 2abc+ac? at+p? ot -p?
a) : . B) :

b2 +2dc +c? 5h+5¢ 6-6a g’ —2a+1

3. YopocTHTe BHIpaKeHHE:

a* -9 _az—3a+3—y_ 6 3y-5z 6xy—9y2 .4x2—25z2

x?-25 xy+5y x-5’ 2x+3y  4x? ~10xz 4x> -9y%
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IIpakTHyeckoe 3ansitue Ne3.

Ipubanxkéanbie Borunciaenus. OkpyriieHue yncesi. AOCOJTIOTHAS U
OTHOCHUTEJIbHAS MOTPEeIIHOCTH MPUOJINKEHHOT0 3HAYEHHUA Yuciaa. [lelicTBuA ¢
NPUOIMKEHHBIMU BeJIUYUHAMM.

Heans 3austusi: [lposepums yymeHus blnoIHAMb OSUCMBUS C NPUOTIUNCEHHBIMU
BENUYUHAMUU OYEHUBAMb NOCPEULHOCTIU.

KoHTpoabHBIE BONIPOCHI.

1. Onpenenenne abcomoTHOM norpemHocTH. opmyna abCOIIOTHON
MOTPEUTHOCTH.

2. OrmpepeneHre OTHOCUTENIbHON OrpeHocTH. DopMyia OTHOCUTENbHOMN
MOTPEITHOCTH.

3. HeiictBus ¢ npuOIMKEHHBIMH BelnurMHaMu. OeHKa NorpemHocTen
npUOINKEHU.

IIpumepsl 4 MOC/IEA0BATEILHOCTD BHINIOJTHEHUS 3alaHUM
JeiicTBus ¢ NPUOJIHKEHHBIMH BeJIMYNHAMHA

Ipumep: Ilyctea=5,01+0,1 , 6=3,410,2 . Beruucoute a+e, a-6, as, a/é. OLiecHUTH
OTHOCHUTEJIbHBIE TOTPEITHOCTU PE3YIHTATOB ISl A6Y a/8.

Pewenue. 3necw x=5,0 , y=3,4 , A;Xx=4,=0,1, A,y=4,=0,2. Torna 4,:p=A4,-
p=Aa+4,=0,1+0,2=0,3 ,otkynaa+6=8,4+0,3 u a-¢=1,610,3.

Haitnem oTHOCUTENBHBIEC TOTPENIHOCTH

Aa+bp 0,3
W = =—= 0,036 = 3,69
a+b |x+y| 8,4 ) ) /0

Wa-p = —=;6 ~ 0,186 = 18,6%

lx-y| 1,

Aap=yAtxAp=3,4%x 0,1+ 5,0 X 0,2 = 1,34

[v|A,+|x]A,  3,4X0,1+5,0%0,2
Aaj = T e ~ 0,116
b y2 3,42

CnenosarenbHo, aé=17,0+1,34 , a/6=1,471+0,116.
O1eHUM OTHOCHUTEIBLHBIC MOTPEITHOCTH TIOJYYCHHBIX PE3YIbTaTOB JIJIs A6 Y a/6 .

A, Ay 01, 02
W =W, + w,=——+—=—-4+—=0,06 =69
ab™a b7k Tyl T 50 @ 34 %

way = Wap = 6%
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BbInoJHUTDH ciaeayromue 3ajanms.

1 BapuaHT

3adanue I.Halinute OTHOCUTENBHYIO MOTPEIIHOCTh U BBIpA3UTE €€ B MpoIlleHTaX. B
NPUOIMKEHHOM 3HAUYCHHUH X OIPEIINTE BEPHbIE U COMHUTEbHBIC ITU(PHI:
a=102,345 , x=102,247

3aoanue 2.

Ilyctha=7,010,2 , 6=5,4+0,3 . Beruucnute a+e, a-6, as, a/s.

OLIEHUTh OTHOCHUTENIBHBIC MIOTPEITHOCTH PE3YJILTATOB JJIsS AU a/8.

2 BApMAHT

3adanue I.Haniure OTHOCUTENBHYIO NOTPEIIHOCTh M BBIPA3UTE €€ B NpPOLEHTax. B
MPUOJIMKEHHOM 3HAYEHUU X OIPENEIMTE BEPHbIE U COMHUTEIbHBIE IU(PHI:
a=107,532 , x=107,327

3adanue 2.

ITyctra=9,01+0,3 , 6=6,4+0,2.Beraucnuroa+s, a-6, as, a/s.

OneHNTh OTHOCHUTEIBHBIE IOIPEIIHOCTH PE3YJIbTAaTOB IS d6Y /6.

IpakTuueckoe 3ansaTue Ned.

Pannannas mepa yriia. OCHOBHbIe TpUroHoMmeTpuieckne GyHkunu. OCHOBHbIE
TPUTOHOMETPUYECKHE TOXKIECTBA

eanb 3ansaTNA:

— Hayyumvcsi nepesooums 2padycHyio mepy yaia 8 paouauHyo u, 00pammo,
DPAOUAHHYIO MepY Yela 8 2PA0YCHYIO;

— Hay4umuvcs onpeoensims 3HaAKU CUHYCA, KOCUHYCA U MAH2eHCAd 8 KOOPOUHAMHBIX
yemeepmsix,

— HAy4umuvCcsi NPUMEHIMb QOPMYIbl 3A8UCUMOCTIU MENHCOY MPULOHOMEMPULECKUMU
DYHKYUAMU 0OHO20 U MO20 Jice Vead,

— uzyuumo memy: « Cunyc, KOCUHYC U MAH2EHC Y208 ».

OcHaileHue 3aHsTHs: Y4eOHUK, KOHCTIEKTHI, CTPAaBOYHUK.

Iopsinok BeINMOJIHEHNSI padOThI
3aganue 1. Bompocsl 1151 TOBTOPEHUSI.

1. Yrto Ha3bIBaeTCs paanaHoOM?
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HazoBute dopmyiy nepeBosaa rpaayCHOI MepHI yria B paJuaHHyIO U, 00paTHO,
paZaHHyIO Mepy yria B TPadyCHYIO.

JlaliTe onpeneseHne CUHyCa, KOCHHYCa U TaHT'€HCa yIJIa.

Kakue 3HaKM UMEIOT CHHYC, KOCUHYC M TAHT'€HC B KOOPJMHATHBIX YETBEPTAX?
Kakumu cOOTHOIIEHUAMHU CBA3aHbl TPUTOHOMETPUYECKUE (PYHKIIMH OJHOTO U TOTO K€
aprymeHra?

3ananue 2. Beimonunute Ne 407 (ueu.), Ne 408 (ueu.), Ne 420 (ueu.), Ne 423.

3ananue 3. Paz6epute pemenue 3agaun 1 u 2 (ctp.131) u Beimonnute Ne 442 (Heu.),
Ne 447.

3ananue 4. Mcnons3yst GopMysibl 3aBUCUMOCTH MEXKY TPUTOHOMETPUUECKUMU
(GYHKIIUSIMU OJTHOTO U TOTO e yriia BRIMOIHUTH Ne 459(1;2;3;4).

3ananue 5. 3anumInTe B KOHCIEKT (DOPMYIIBI H IPUMEPHI TEMBI:

«CuHyc, KOCUHYC U TaHTeHC yriioB» cTp. 140 u BemmosaHuTe Ne 475 (Heu.).

KoHTposb 3HaHu# CTyI€HTOB: TECTOBBIC 3aaHUs 110 2-M BapuaHTaM (3aJaHus BbIIacT
MPENo/IaBaATENb).

JIuteparypa: Konmoropos. Anredpa u Hayana ananusa c. 115, c.124, ¢.140, c.133.

IIpakTuyeckoe 3ansaTue NeS.
Pemienne npumepoB no teme «@opmyJibl IPUBEICHUS»

Hean 3aHATHS: HayuumMCcs UCNONB308aAMb POPMYTIbL NPUBEOEHUS NPU BbINOTIHEHUU
npeobpa308aHULl MPUSOHOMEMPUYECKUX BbIPANCEHUI.

Iopsinok BbINOJIHEHUS PadOThI

3ananue 1. Pazoepure 3amauy Nel, ctp.154 (§ 31) u 3anummte popmyisr (3)-(6).
Kak HaswiBaroT popmyiisl (5)-(6)?

3aganue 2. Pazdepure pemienue 3a1ad Ne2 u No3, ctp.155.

3aganue 3. 3anummute popmyisl (7)-(9). Kak ux Ha3pIBarOT?

3ananue 4. 3anuimTe MpaBuiia, KOTOPbIE MOKHO TPUMEHHUTH, YTOOBI 3aMHUCATh
m00yro popmyy npuBeneHus (cTp. 157).

3ananue 5. a) Bemonaute Ne525(1-4), Ne526(Hed. ), ucnomb3ys 3agadn NeNe2-4
Kak oOpa3zelil.

0) BoimomauTe No527(1), Ne528(1).

KonTposib 3HaHUI CTYI€HTOB:

— TPOBEPUTH MPAKTUYECKYIO PAOOTY CTYJEHTOB;

— YCTHBIN OIIpOC.

Kax Ha3pIiBaroTCst hOpMYIIbl, KOTOPBIE BbI CETOMHS MPUMCHSUIHA TTPH BHITIOJTHEHUN
yIpaXHEHUn?

CdopmynupyiiTe npaBuiia 3aucu GOpMyI1 MPUBEICHHUS.

JIuteparypa: KonmoropoBH. A. Anre6pa u Hauana ananuza ctp. 154, ctp.159.
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IIpakTH4yeckoe 3ansitue Ne6.
@®opMyJibl CyMMBI U PA3HOCTH TPUTOHOMETPHYECKUX QyHKIUIA.

Henab 3aHATHSA: HaAYyUUMCA NpUMEHAMb YOPMYIbL NPEoOPA308aAHUS CYMMbL
(paznocmu) cuHycos (KoOCUuHycos) 8 npousgeoeHue.

OcHarnieHue 3aHaTus: Y4eOHUK, KOHCIIEKT, TaOJIHIIA.

Iopsaok BhINOJTHEHUST PAa0OTHI

3ananue 1. a) Pazoepure 3amauy Nel, crp.159(naparpad 32) u 3anummre GopMyibt
CYMMBI U Pa3HOCTH CUHYCOB (KOCHHYCOB).

0) PazoOpats 3amaum Ne2 u Ne3, ctp.160.

3ananue 2. Beimoanute Ne538-No539(neu.), Ne537(neu), No530—-Ne531(Heu.),
No541(1).

KoHTpoap 3HaHUM CTYIEHTOB:

— TIPOBEPUTH MPAKTUIECKYIO PaOOTY CTYJIEHTOB,;

— YCTHBIN OIIpOC.

Kax Ha3piBaroTcst hopMyIibl, KOTOPHIE BBl CETOAHS MPUMEHSUITH ITPH BHITIOJTHEHUN
yIpaXHEeHUn?

CdopmynupyiiTe npaBuiia 3anucu GOpMyIT MPUBEICHHUS.

Kax dhopmymnsl cymMBI (pa3HOCTH) CUHYCOB (KOCHHYCOB) NMPpeoOpa3oBath B
Mpou3BeacHue?

JIuteparypa: KonmoropoBH. A. Anre6pa u Hauana ananuza ctp. 154, ctp.159.

IIpakTnuyeckoe 3ansaTue Ne7.

®opMyJIbl IBOMHOI0 U MOJOBHHHOI'0 aPIryMEHTA.
eab 3ansaTHA:
— HAy4umuvCs NPUMEHAMb QOPMYIbl CIOHCEHUS 0I5l NPeoOPA3068aHULL BbIPANHCEHULL.
— HAYYUmMvbCs NPUMEHAMb QOPMYIbl CUHYCA, KOCUHYCA U MAH2eHCa 08OUHO20 yena O/
npeoopaz08anull 8bIPaAdMCeHULL.
OcHarenue 3aHaTus: Y4eOHHK, TaOMUIla 3HAYEHUN CHHYCa, KOCUHYCA, TAHTeHCA.
Iopsiaok BeINOTHEHUSI PAa0OTHI:
3ananue 1. [losHakombTech ¢ copepxanueM .28, cTp.142 u 3anumute GopMyIbl
cnoxenusi. Kakue ¢hopmybl Ha3pIBatOT GOpMyIaMH CIOKEHUS?
3ananue 2. a) Pazoepure 3amaun Nel u Ne2, ctp.143 u 3anummre ux B TE€Tpajb.
0) Beimonnute (B mapax) Ne481(2;4), No482(2;4), Ned83(2), No484(2;4).
3aganue 3.a) 3anumurte B TeTpaab 3a1aun Ne4-Ne6, ctp.144.
0) Beimmosinute Ned85(uetHbie)- Ne487(uerT.)
3aganue 4. a) 3anumure GopMyTy CUHyca ABOMHOTO yria .29, ctp.147.
0) Paz0epute pemenue 3agaun Nel.
B) Brimosaute Noe500(neuetnsnie)-Ne503 (Heu).
3anmanue 5. a) 3anumuTe GopMyy KOCHHYCa JBOMHOIO yria.
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0) Pa3bepure pemenne 3agaun Ne2.

B) Brimoanute Ne500(uetHbie)-Ne503(uer).

3amanwne 6. a) 3anummTe GopMyITy TaHTEHCA TBOWHOTO yTJIa.

0) Pa3bepure pemenne 3agaun Ne4.

B) Beimosiaute Ne500(3)-Ne501(3), Ne505.

3ananue 7. Opranusyite paboTy MapaMu U PacCKaXuTe APYT APYry, Kakue GopmMyJibl
BbI CETOAHS MPUMEHSUIN JJIsl IPeoOpa3oBaHUN TPUTOHOMETPUUYECKUX BBIPAKEHUN.
KoHTposib 3HaHU# CTYZAE€HTOB: TPOBEPUTD MPAKTUYECKYIO PaOOTy CTY/ICHTOB.
JIutepatypa: KoamoropoB. Anredpa u Havajna aHanuza ctp.142, 147.

IpakTnuyeckue 3anaTus Ne8.
Pemienne npumMepoB HA NpeodOpPa30oBaHNe TPUTOHOMETPUYECKUX
BbIPaKEHUM

Hean 3ausatusi: O600wums u cucmemamu3uposams 3HAHUsL NO meme

«OcHosbl mpucoHomempuuy, 3aKpenums YMeHUA UCNO0Ib306ANb NOJIYYEHHblE

3HaHUs 011 NPeobpa308aHUs MPULOHOMEMPULECKUX 8bIPANCEHUL.

I O

10.
11.
12.

KoHnTposbHbIe BONIPOCHI.
JaiiTe onpezaeneHne TPUroHOMETPUUECKUM (DYHKLIHSIM Yepe3 EAUHUIHYIO
OKPY’KHOCTB?
Kaxoil koopauHaTe TOYKH COOTBETCTBYET 3HAUEHUE CUHYCa yriia?
Kakoil koopauHaTe TOYKH COOTBETCTBYET 3HAUCHUE KOCUHYCa yriia?
[lepeunciinTe OCHOBHBIE TPUTOHOMETPUUYECKHE TOXKIAECTBA.
Kak onpenenstorcst 3Haku TPUTOHOMETPUYECKUX (PYHKIUN MO YeTBEPTAM?
Kaxkue Tpuronomerpruyeckre QyHKIUU SBISIOTCS YETHBIMU U KaKHe -
HeueTHbIMU? [Touemy?
BrIpazurte TpuronomeTpuueckre PyHKIMU Yepe3 CUHYC, KOCUHYC, TAHTE€HC
1 KOTAHI'€HC COOTBETCTBEHHO.
[Ipu kakuX BBIYMCIECHUSAX HEOOXOIMMO 3HaHHE (POPMYIT IPUBEACHUS?
Cdopmynupyiite npaBuiio 3anucu Gopmys mpuBeICHUS.
Kak BbINONHAETCS NOHMKEHUE CTETIEHU TPUTOHOMETPUYECKUX (PyHKIINNA?
[Tpu kaKUX BBIYUCIECHUSIX HEOOXOIUMO 3HAHKE (POPMYIT CIIOKEHUS?
[Ipu KakMX BBIYMCIEHUSIX HEOOXOAUMO 3HaHUE (POPMYIT IBOUHOTO U
MIOJIOBUHHOTO apryMeHTa?

HpHMepr H N0CJ1e10BATEJIbHOCTH BbINIOJHEHUS 3aaHNI.

Ilpumepl
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Boiuucnumo:

a)sin735° .

1). [Ipumensiss ¢hopmyny npueedenus

sin(mn+a)=sino , 0 < a <« w2 Jmomyuaem:

sin 735°=sin (360 2 + 15°) =sin 15°

2). Ilpumensiss dopMyny cunyca paznocmu

sin (w—B) =sina cos P - cosasin P meem

sin 15° =sin (45° —30°) = sin45" cos 30° - cos 45° sin 30° =

________ St 1)
2 2 2 2 4
0) cos3—”:cos(4—”—£):cos(7r—£):—coszz—ﬁ
4 4 4 4 4 2
00515—” = cos(47z—£) = cos(—z) —cosZ = vz
g A4 4 4 42
2)tg =" = ty(4n-3) = tg(-%) = -tg> = V3
O)tg 2= tg(3n + D)= tg= =1
g - W@+ )=1g; =
IIpumep 2
a )Botuucaume tQa, eciu COSa =—§,%< a ( T.
Pemenue:
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U3 hopmys 1+tg°o= 12 MOJIy4aeM:
cos’ «
tg?a= 12 -1 = 2—1—16
Cos” & (_3j 9
5

T.x. TaHT€HC BO BTOpOﬁ YCTBCPTHU OTPHULATCIICH, TO HMCCM!

OTBerT: —ﬂ.
3
0) sina=—§; 7r<oz<3—7r

Hano:
Haijitu: 1) cosa; 2) cos(%—a)

Pemenune

1) 13 0CHOBHOT'O TPUTOHOMETPHYCCKOTO TOXKIECTBA IMOTYUHM:
sina+cos?a =1

coSa = 1 sin a

cosa = ——— _+\/ 4 9 _,16_.4
25 25 25 5

Tak Kak 7 < a < 7 cinengoBatenbHO « € lll werBepT. Kocunyc B TpeTheit

YETBEPTHU UMEET OTPULIATENIbHBIN 3HAK. 3HAYNT COSa = ——

4+3\/§

V4 T /A 1( 4 \/§ 3 4 3\/_
2)cos(=—a)=cos=cosa +sin=sinag==| —= [+ —| - = |=———
3 3 3 2l 5) 20 5 10 10

Ilpumep 3

Boruucaumucosl65°-cos75°
Pewenue:

To opMyne cosa +cos B = 2cos ; P cos ; p HaXxO0JIUM

16594750 in 1659750
2

20 sin120°=sin(180°60°)=sin60°=L.[osromy

c0s165°-c0s75%=-2sin

= —25in120%sin45°,

10
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c0s165°-cos75%=-2- = . X2= 12

Ipumep 4

a) lokazams moxcoecmeol — cos*a = —
1+ctg-a

Peuwenue: JlokaxxeMm TOXIECTBO Pa3HBIMU CIIOCOOAMM.

1 cnocob. TIpeobpazyeMiieByro 1 MpaBylo YacTH TaK, YTOOBI MOTYIHIIOCH OJTHO U

TO e BeIpaxkenue:1 — cos?a = sina (na ocnoeanuu moxcoecmea cos*a +
sin?a = 1).

1 sin o + cos?a . 9
= = sin‘a.

1+ctg?o sinfa + cosfa
sin? o

11 cnoco6.IlokaxkeM, 4TO Pa3HOCTh MEXAY JIEBOU U MPABOM YaCTIMU paBHA

1
sin?o

1+ctg?o =
O(mpumenuB popmyiy

¥ OCHOBHOE TPHIOHOMETPUUYECKOE TOKIECTBOCOS 2 + sin’a = 1):

— 1 —1-costa-—L =
1+ ctg?a 1

sin?q
=1- cos?a - sin?a = 1-(cos?0 + sin?a) = 0.

1-cos?a —

JlaHHOE TOXK/IECTBO BEPHO NPH BCeX 3HaUeHusIXa # mk,k € Z,, T. €. npu
YCJIOBHH, YTO
sin a# 0.

sina 1-cosa
0) /lokazamo mosicoecmeo = —.
1+cosa sina

Pewienue.

Icnocob6. Tlpeobpasyem neByI0 4acTh TaK, YTOOBI MOTYYUIIOCH BBIpaXKCHHE,
CTOSIIEE B MPABOM YacTH. ¥ MHOKMM YHCIIUTENIb M 3HAMEHATENh APOOH HaSIin a
(sina # 0,1+ cosa # 0,a # wk, k € Z —nonycTuMbic 3HAUCHU).

sin o sino - sina sin? o 1- cos?a

1+ coso0 (1+ cosa)sino (1+ cosa)sina (1+ cosa)sina -

_(I-cosa)(1+ cosa) 1- cosa

(1+ cosa)sina sin o

1l cnoco6. Haiiném pa3HOCTh JIEBOM U MPABOM YaCTEH:
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sina 1-coso _ sin*a — (1- cos?a) _ sin’a + cos?a -1
1+ cosa sina (1+ cosa) sina (1 + coso) sina
_ 0
(1+ cosa)sina
BeinmosHuTe ciaeayromue 3ajaHnust
1 Bapuant 2 BapuaHT
1.BpIuuCcaAUTD
a)sin765°
a) cos 765°
19
6)cos—
. 191 6
0) sin v

. 33
B)SiN a, eciu COS :5,7” <a<2m

. 13
r)cosau tg a, ecnusin a=-g,n <a<
3m

2

2.YNIPOCTUTH BbIpaKeHHeE:
a) cos(a — f)-cos(a + )

cos(3z—n—0()+cos(7t+a)

0)

2 sin(a—g) cos(—a)+1
3.Jloka3aTh TOKIECTBO:

sin(a + ) + sin(a — )
cos(a + f) +cos(a —B)

tga

1.Beruucaurp

. 33
B) COS a, ecnu Sina =— 5,7” <a<2m

. 5
r)sinau tg a, ecinucos a= e

<

SIE

a<m
2.Y1pocTUTh BbIpajKeHHe:
a) sin(a + p) + sin(a — B)

cos(3z—n+a)+cos(n—a)

1+2 sin(—a) cos(—a)
3./loxka3aThb TOKIECTBO:

sin(a + ) —sin(a — p)
cos(a + B) —cos(a —B)

—ctg
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IIpakTH4yeckue 3ansaTuss Ne9.
Tpuronomerpuyeckue QyHKIUUM U UX rpaduku.
eanb 3ansaTNA:
— HAYYumwvCs HAX00UMsb 00AACMb ONpedeseHUsl U MHONCECMBO 3HAYEHU
MPUSOHOMEMPUYECKUX YHKYULL
— Hay4umuvcs onpeoenimo, A611emcs iU OAHHAsL QYHKYUS YeMHOU UIU HeYemHOU,
— Hay4umuvCsi cmpoums epagux u ¢ nOMowbio 2pagura ONUCbIBamy noGeoeHuUe
@YHKYUU npU U3MEeHeHUU apeyMeHma,
— U3Y4UMb C80UCMBA 0OPAMHBIX MPULOHOMEMPULECKUX DYHKYUI.
OcHareHue 3aHATus: Y4eOHUK, KOHCIIEKT, TaOJIUIIbI.
[Topsanok BeIMONIHEHUS PaOOTHI.
Bomnpoce! 1t noBTOpeHus.
— Kakue QpyHKUIMM Ha3bIBAIOTCS TpUroHOMeTpruueckuMu? KakoBa nx o0iacTh
ONPEAECTICHNUS U MHOYKECTBO 3HAYCHUM?
— Kakue Tpuronomerpuyeckue (pyHKIMH SIBISIOTCA YETHBIMU, a KAKUE HEYETHbIE?
— Yro HazpiBaeTcs nepuoaom pyHkuun? Kakue nepuobl UMEIOT
TPUTOHOMETPHUUECKHE (PYHKIUU?
Pazb6epure pemenne 3agauun 1-3 ctp.198 u Beimosnnute Ne 691(neu), Ne 692(Heu).
Paz6epure pemenne 3agaun 1 ctp.201 u Beinoauaute Ne 701 (uneu), No704(neq).
ITo pucynky 88, ctp.205; no pucynky 91, ctp.209; no pucysky 95, crp.214 HazoBute
MIPOMEKYTKU BO3pacTaHus U yobiBanus pyHkiuid. Bemmonnure Ne709 u No710, Ne721
u Ne722.
Kax moctpouts rpaduku TPUrOHOMETPUIECKUX PYHKITAN?
Ha ctpanune 224 BpinosiHuTE 3a1aHue 2 u 3.
3anuiuTe B KOHCIEKT OTBETHI Ha BOITPOCHI:
— Ha xaxom npomexyTke I3MEHEHHH apryMeHTa 3a1aercs QyHKIus ?
— Jlaiite onpenenenue QyHKIUH .
— VYkaxute 00JacTh 3Ha4Y€HUN QYHKLIHUH .
— Iloctpoiite rpaduk QyHKIUHU .
— OxapakTepuszyiTe TakKuM k€ 00pa3oM QPYHKITUHU .
KoHTposb 3HaHUN CTYI€HTOB:
— MPOBEPUTH MPAKTHUUECKYIO padoOTY;
— WHAUBUAYaJTbHBIE BOMPOCHI 10 IPAKTUIECKOM padoTe.
JIuteparypa: Konmoropos. Anredpa u Hauana ananuza ctp.204-218.

IIpakTuyeckoe 3ansaTue Ne 10
Tema « IIpeoOpa3zoBanune rpapkoB TPUTOHOMETPUYECKUX (PYHKIIHII»

Hean: ucnonb3ys npeodpazoBanus rpadukoB GyHKINU, TOCTPONTH 3aJaHHYIO
byHKIHIO.
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| BapuaHT

2 BapHaHT

3 BapuaHT

[TocTpoiite rpaduk
dhyHKIIUN

y=-2sin(x+3)-1

[TocTpoiite rpaduk
byHKIIUN

y=2sin(x+7)+1

[TocTpoiite rpaduk
byHKIIUN

y =2cos (x+%)-1

4 BapuaHT

SBapuaHT

6 BapuaHT

. [locTpoiite rpadux
byHKIIUN

y=-2cos (x+3)-1

[TocTpoiite rpadux
byHKIIUN

y =-2cos (x+=)-1

[TocTpoiite rpadux
dbyHKIIUN

y=-2sin(x+=)-1

'/ BApUAHT

8BapUaHT

9 BapuaHT

. [locTpotite rpadux
hyHKIIUN

y=2cos(x+2)+1

[TocTpoiiTe rpadux
byHKIUN

y=-2sin (x+2) +1

[TocTpotite rpadux
byHKITUN

y=2sin(x+7)-1

1 BapuanT

2 BapuaHT

3 BapuaHT

[TocTpoiite rpadux
byHKIIUN

y=-2sin(x+3)-1

[TocTpoiiTe rpadux
byHKIIUN

y=2sin(x+3)+1

[TocTpoiite rpadux
byHKIIUN

y =2cos (x+%)-1

4 BapuaHT

SBapuaHT

6 BapuaHT
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. [Toctpoiite rpaduk
byHKIIHA

y=-2cos (x+3)-1

[Toctpoiite rpaduk
dbyHKIIUN

y =-2cos (x+%)-1

[Toctpoiite rpaduk
byHKIAHA

y=-2sin(x+2)-1

'/ BApUaHT

8BapuaHT

9 BapuaHT

. [locTpoiite rpadux
(dbyHKIIUN

y=2cos(x+§)+l

[TocTpoiiTe rpadux
byHKIIUN

y=-2sin(x+2)+1

[TocTpoiite rpadux
dbyHKIIUN

y=2sin(x+z)-1

eab 3ansaTHA:

IIpakTnueckue 3anaTust Nel4.
IIpocreiiline TPUrOHOMETPUYECKHE YPABHEHHS.

— HAYy4umuvcCs 6bl4UCIIANb APKKOCUHRYC HUCIA A ,HAYHYUMbCA 6bIUYUCIIANb APKCUH)YC

yuciaa a,

— Hay4umuvCs HAX00Umb 3HAYEHUS APKKOCUHYCO8, APKCUHYCPE OMPUYATNETIbHBIX
yucen uepe3 3SHAyeHUsl APKKOCUHYCO8 NOJIONCUMENbHBIX YUCE,
— HayyumuCs peuams npocmeuuiue ypagHeHus

OcHarenue 3aHaTus: Y4eOHUK, KOHCIIEKT, CIIPAaBOYHHUK.

IHopsinok BbINOJIHEHHSI Pa0OTHI:

Yacrtbl.

3ananue 1. [ToBTOpeHHE TEOPETUUECKOTO MaTepraia.
. KakoBa obnacth 3HaueHUi Kocunyca?
. IIpu xakoMm 3HaAYEHUU A, ypaBHEHUE HMEET KOPHU?
. 1o xakoit popmyiie HaxoAATCsI KOPHU ypaBHEHUS ?
. CKOJIbKO KOpHEl UMEeeT ypaBHEHUE U MOoYeMy?
. Urto Ha3pIBaeTCA apKKOCHHYCOM YHCIIa a7?
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ook wnE

[To xakoii hopmysie MOKHO HAXOIUTh 3HAUYCHUS aPKKOCHHYCOB OTPUIIATEIHLHBIX YUCEI
4yepe3 3HaYCHUST aPKKOCUHYCOB TIOJIOKUTEIIBHBIX YACET?

3ananue 2. Beimoanure Ne 568 (Heu.), Ne 569 (Heu.), No 571-Ne 573 (neu.).

3amanwne 3. 3amumute GOPMYITy CIOKEHHS U BRITOTHUTE No574.

3ananue 4. Pazoepute pemenue 3anaun 4 (ctp.167) u BeinmoaHuTe Ne 576 (Hed.).
Yacrb2

3ananue 1. [loBTOpeHue TeOpeTHYECKOTO MaTepuaia.

KakoBa o0acTh 3HaueHU cUHyca?

[Ipu KakoM 3HAYECHUH A, ypaBHEHUE HMEET KOPHU?

[To xakoii hopmysie HaXOAATCS KOPHU YPABHEHUS 7

CKOJIBKO KOpHEN UMEET ypaBHEHUE W MMOYEMY?

UYrto Ha3pIBaCTCS ApKCHHYCOM YHCIia a?

I[To xakoii (hopmysie MOKHO HAXOIUTh 3HAUCHUS apKCHUHYCOB OTPHIIATEIILHBIX

9HCEeN Yepe3 3HAUCHUS apKCHHYCOB TIOJIOKUTEIIBHBIX YACET?

3aganue 2. Beimonaute Ne 586 (Hed.), Ne 587 (neu.), No 589-No 591 (neu.).

3aganue 3. 3anumute GopMyIy CIOKEHUS U BbITOTHUTE Ne 592,

3aganue 4. Pazoepure pemenue 3agauu 4 (ctp.173), 3agaiite BOpoc Mo peuieHuo u
BbITIOTHUTE Ne 596.

KoHTposb 3HaHM# CTYZAEHTOB: BBITIOJHUTH CAMOCTOSITENILHYIO paboTy MO 2-M
BapuaHTaM (3aJlaHus BbIJACT MPENOAaBaTENb).

Yacrs 3.

3ananue 1. [loBTOpuTe onpejenenre apKkTaHreHca 4ucia u Gopmymy Jist

HaXOXKICHUS

3HAYCHUS apKTAHTCHCOB OTPUIIATEILHBIX YUCEN.

BeimomamTe: B-1.Ne607(1;2). B-2. Ne607(3;4).

3ananue 2. Kakoit ¢opMyIoil BeIpakaroTcst BCe KOPHH YpaBHEHUS ?

PemuTte ypaBHEHMS, HCTIONB3YS ATy (hopmyiy:

B-1. Ne610(1;4), Ne611(3), Ne659(1;4). B-2. Ne610(3;6), Ne611(2), Ne659(2;3).

3ananue 3. Paz6epute pemenue 3anaun No4 Ha ctpanuiie 179 u BBIMOTHUTE:

B-1. Ne612(1) B-2. Ne612(3)

3ananue 4. BemonauTte B mapax Ne 609, Ne 613, Ne615(1,3).

KoHTposb 3HaHMI CTYACHTOB: MPOBEPUTH TPAKTUIECKYIO PaObOTy CTYIEHTOB.
IIpakTuyeckas padora Ne 16,17

Tema: Tpuronomerpuyeckue ypaBHeHH s, IPUBOAMMBIE K KBAaIPATHbIM.
OnHopoAHBbIE TPUTOHOMETPHYECKHE YPABHECHHUS.

Heab 3aHATHA: npOSepUmMb, 3aKpEenUums 1 NPOKOHMPOIUPOBANb 3HAHUS NO
paccmampusaemou meme; HPoOOIHCUNMb PA38umue YMeHUs peuams
MPUSOHOMEMPUYECKUE YPABHEHUS C NPUMEHEHUEM MPULOHOMEMPULECKUX
dopmyn.
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KoHTposbHBIE BONIPOCHI.
1. OcHOBHBIE TPUTOHOMETPUUECKHUE (POPMYJIBI.
2. [Ipocreiiiive TpUroHOMETpUYECKUE YypaBHEeHUs. YacTHbIE CiTyyau.
3. [loHsiTHE OTHOPOTHOTO YPABHEHMS,CBOMCTBA OJTHOPOJHBIX YPABHEHHI.
4. ®opMyJIbl IOHUKEHUS CTETICHHU.
5. ®opMyIbl JBOMHOTO U MOJIOBUHHOTO yTila.
6. ®opmynsl mpeoOpa3oBaHUS CyMM B TIPOU3BEACHUE W TPOU3BEICHUS B
CYMMBL.
IIpuMepsbI U MOCJIEI0BATEIBHOCTh BHINIOJIHEHHUS 3a1aHMI.

OcHoeHble Memoobl peuienun

JIro00€ TPUrOHOMETPUUECKOE YPAaBHEHHE B IIPOLIECCE PELICHUS C TOMOIIIBIO
HaJUIeKaluX MpeoOpa3oBaHMil TOJKHO ObITh TPUBEAEHO K pocTermum. Hanbonee
4acTo IIPU PEIIEHUN TPUTOHOMETPUYECKUX YPABHEHUI PUMEHSIOTCS CIEAYOIINE
METO/BL:

o pa3ioXEeHHE Ha MHOKUTEIH;

o cnoco0 3aMeHbI (CBEJIEHUE K AIreOpanyecKuM YpaBHEHUSIM);

« CBeJIcHHE K YPaBHEHMSAM, OJJHOPOIHBIM OTHOCUTEJIBHO SINX 1 cosx;

o TMpeoOpa3oBaHME CyMMBl TPUTOHOMETPUYECKUX (DYHKIINN B TPOU3BEICHUE;
s TpeoOpa3oBaHUE MPOU3BENCHUS TPUTOHOMETPUUIECKUX (PYHKIIUN B CYyMMY;
¢ HUCMOJIb30BaHKE (HOPMYIT TOHKEHUS CTETICHU;

e PaBEHCTBO OJJHOMMEHHBIX TPUTOHOMETPHUECKUX (YHKITHIA;

e PaBEHCTBO OJIHOMMEHHBIX TPUTOHOMETPUUECKUX (YHKIIHI

¢ BBEJICHHE BCIIOMOIaTeJIbHOIO apryMeHTa.

[Tpu 3TOM, KaK MpaBUIIO, B IPOLIECCE PEIICHUSI TPUTOHOMETPUUECKOTO YPABHEHUS
MPUXOJIUTCS UCTIOJIB30BaTh HE OJIMH, & HECKOJIBKO U3 YKAa3aHHBIX BBIIIE METOJIOB.

Cnoco6 3amenni

I[aHHBIM MCTOAOM PCHIANOTCA YPAaBHCHUA BHU A

it v bstrae =0, ooy 4 boose+ =0 (a20)
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atg”x+btgc+ ¢ =0, actg’x + betgx+c=0

OHHU CBOASTCS K MPOCTEUIIIUM TPUTOHOMETPUUECKUM YPABHEHHUSAM C MOMOIIIbIO
3aMeHbI S X =1 yyp COsSX =1,

YpaBHeHus asinx+becosx+c=0, acos’ x+bsinx+¢c=0

HC ABJIIKOTCA C BUAY aHFC6paI/I‘-IeCKI/IMI/I, HO X MOXXHO CBECTH K

ANTe6PAMIECKIM: acos x—becosx—(a+c)=0, asin x—bs1nx—(a+cj=ﬂ_

[Ipu pemieHuH YypaBHEHUH OSTUM METOJOM HEOOXOJMMO 3HaTh OCHOBHBIE
TPUTOHOMETPHUIECKUE (HOPMYIIBI.

Ilpumep 1. Penuth ypaBHeHHE COS X +cosx—2=0,

Pemenne. OT0 ypaBHEHHUE SBJISCTCS KBaJpPaTHBIM OTHOCHTEIBHO €05 X, [To3Tomy
clellaeM 3aMeHy Cosx=I = B pesynprare monyuuMm ypaBHeHue [ +I—-2Z=0_ Ero

— —
xopun: 1= =72 10 ects momyuaem ypasuenne C0sx=1 ygy cosx=-2 [leppoe

= T )
ypaBHeHue gaer X~ 27k, K€Z Bropoe ypaBHeHHe He HMeET KOPHEIL.

Ipumep 2. Peunts ypapHeHne 6008 X+ 5sinx—7=0,

Pemenue. Tak kak €0s x=1-8in" X, 10 ypaBHEHHE MOXKHO IPEICTABUTH B

6(1-sin®x)+5sinx-7=0
BUJE :

6sin’ x—Ssinx+1=0,

CnenaeM 3ameHy ! =siiX  Tlomyuum KBaapaTHOe ypaBHenue 66 —5t+1=0 pemas

5x1 1 1
D=25-6-4=11,="= ==, f==
KOTOPOE, UMEEM: ~ 12 roecth - 3,
: 1 -
SN YX=— SIMY =—
Takum 00pazom, MOJydrM ABa MPOCTEHIITUX YPAaBHEHUS 2 wmm
: T ¢ .1
x=(-1)"=—+xk, keZ x=(-1) arcsin—+7k keZ
Pemas ux, umeem 6 15030 3
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(1 Z 4wk (~1) arcsin 1, Tk, keZ
OtBer: 6 3

Oonopoonvie ypasnenus
Ilpumep 1. Pemiuth ypaBHEHHUE:
3sin’x — 2sinxcosx—cos  x=0.
Pemenne. DTO ypaBHEHHE ABIAETCA OJHOPOIHBIM OTHOCUTEILHO SILX g cos X,

2 ] e Moy _1—
[TosTOMY, pa3aenuB ero Ha Cos™ x (cosx=0) nomyauy € X~ Hge—1=0

fex=1

BBeneM HOBYIO IEPEMEHHYIO Y pElIMM KBaJIpaTHOE

ypaBHeHue 3 —20-1=0,

1
f=1f=—o
Ero xopHn 3,
1
IToayuuay 1Ba NPOCTERIINX TPUTOHOMETPHYECKHX YPAaBHEHUS 3
T 1
x=—+ak. keZ x=—arcig—+ 7k, keZ
Pemast ux, Haiinem: 4 WIH 3

E_Hrﬁq —ﬂmrgl+:rﬁc;fcez
Otger: 4 3

Ilpumep 2. Pemiuth ypaBHEHUE:
Gsin’ x + sin xcosx—cos x =2
Pemenue. 310 ypaBHEeHUE, CBOASAIIEECS K OTHOpOAHOMY. MeeM

6sin® x + sinxcos x —cos” x = 2(sin’ x + cos” x),

. 32 » 2
dsim” x+smxcosx—3cos x=0,

TO €CThb MOJYYWIM OJHOPOAHOE YypaBHeHHe. PazgenuB o0e 4acTh ypaBHEHUS

Ha cos”x (cosx =0 nonyanm € X +1€=3=0 pemag 10 ypasmenue, kamparHoe
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3
_ gxX=—
OTHOCHTENbHO &° | Hailimem, uro &%= -1 m6o 4 Taxum
I=E+,‘-‘I’FC;R'EZ x:ﬂrcrg§+:rﬁc;ﬁcez'
obpaszom, 4 WIH 4 :

£+m’c; m'm.‘g§+ Tk ke Z
OTtger: 4 4 :

Pa3znoscenue na muodxcumenu

[Ipu perieHnn ypaBHEHUIN 3TUM METOJIOM HY>KHO TOJIb30BaThCSl U3BECTHBIMU
crnoco0aMu pa3ioKEeHUs Ha MHOKUTENN anreOpandeckux BeipaxxeHuid. Heodxonumo
3HATh OCHOBHBIE TPUTOHOMETPUYECKUE (DOPMYJIIBI U JOTIOJHUTENBHO:

et igy
15 1gxtgy”
cos3x=4cos x—3cosx.

te(xty)= sin3x = 3sin x —4sin’ x;
IIpumep 1. Pemuts ypaBHeHue Sift 2x— cosx =0

Pewmenue. [Ipumensia popmyity cuHyca JBOMHOTO yria, MOJy4YuM
sin 2x = 2sinxcosx , COsX(2sinx—1)=0

[TomyyeHHO€E ypaBHEHHE PAaBHOCHIBHO COBOKYITHOCTH
ypasrennii; €0sx¥=0. Isinx~1=0

T
x=—+7ak, keZ
Perrenune 1-ro ypaBHeHusI: 2

. sin x=
Vpasuenue 251nx—1=0 ppeobpasyem k Bumy :

ra| =

x=(-1)Z sk kez
MMEIOILEMY PEILIEHHE 6

§+?fk; 0 sk, kez
Otser: - 6 _

Ilpumep 2. Pemiuth ypaBHEHUE

sin X+ cosx=sinxcosx+1
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Pemenue. [lepeHeceM Bce ujieHbl ypaBHEHHS B JIEBYIO YacTh U PA3JIOKUM €€ Ha
MHOXHUTEIIU:

sinx+cosx—sinxcosx—1=0,
sinx(l—cosx)—(l—cosx) =0,
(smx—1)1—cosx)=0.

Otcrona cieayer, urto Sinx—1=0 ygy 1-cosx=0, 1o ecth UMeeM
ypaBHeHue S X =1 yyy cosx=1

=24 2ak, ke Z

Pemas ux, nomyunm 2 wian X = 27Tk ke Z

T
—+2xk, 27k keZ
OtBer: 2

Ilpeoopaszosanue cymmol mpuzoHomempuueckux QyHKuuil 6 npouseeoenue

[Ipu peiienre ypaBHEHHUI TaHHBIM CIIOCOOOM HEOOXOUMO 3HATH (DOPMYJIBI
npeodpa308aHUs CYMMbL MPULOHOMEMPULECKUX PYHKYUL 8 npou3eeoeHue.

|'r-' T \'
cos| ——3x |-sin2x=0
Ilpumep . Peiuts ypaBHEHHE -~ /
& Y
(T o)
cos| ——3x |=sm3x
| 2 ]
Pewenue. [1lo popmynam npuBenenust < A

[onyuaem ypaBHeHue Sin3x—sin2x=0,

[IpeoOpazyeM pa3HOCTh CHHYCOB B IIPOU3BE/ICHUE:

: o A 3x—2x  3x+2x
sin3x—sm2x=2sn co

o

. X 5x . X 5x
25111:::057::] 5111::(] costﬂ
B pesynbrare umeem ypaBHEHUE ~ ~ , OTKyla = 5005 ~

T 2
_ 9 x=—+—k keZ
Pemas 3tn ypaBHeHuUs, moayuum = - itk, ke Z. 5 5
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T 2x
2ok, —+—k. keZ
OTBeT:

Ilpeoopaszosanue npouseedenus mpuzoHOMempPuU4ecKux YYHKYuii 6 cymmy

[Ipu pelienre ypaBHEeHUI JaHHBIM CITIOCOOOM HEOOXOIMMO 3HATh (DOPMYJIBI
npeoopazo8anusi NPOU3BEOeHUs. MPUSOHOMEMPUYECKUX PYHKYUL 8 CYMM).

Hpumep . Pemnts ypaBHeHUe Sifl 2X 5in 6X = C0SX COS3X

Pemenue. [IpeoOpazyem 10 Bblllle TPUBEACHHBIM (OPMYJIaM JIEBYIO U MPaBYIO
4acTH ypaBHEHHUA. B pe3ynbpTaTe nomydnm:

1 1

;[ms( 2x - 6x)— cos(2x + 6x)] = ;[c:js(x— 3x) + cos(x + 3x)]

e e y
nHaye COs4x—cosBx=cosix+cosdx 1o ecrp COs8x+coslx=0 [IpeoGpasoBbiBast
Terephb B MIPOU3BEJICHUE CYMMY KOCUHYCOB, OyZleM UMETh

cosSx =0, x:£+ﬁ;kez cos3x=0, x:iﬁr+ﬁ;kez

2cosSxcos3x=0 orkyna 10 5 WIn

E+ﬂ; E+ﬂ; ke Z

Otper: 10 5 6 3

Hcnonvzosanue ghopmyn nonusicenus cmeneHu

[Ipu perrenuy ypaBHEHUH JaHHBIM CITIOCOOOM HEOOXOIMMO 3HATH (DOPMYJIIBI
NOHUMNCEHUsL CTNeNneHU.

Ilpumep . Pemints ypaBHEHUE:

(7 3 37
cos 3x+sin’| —+5x |=cos” Tx+cos” 9x+ cos—
L 4 -
¢ ™,
(T -,
052" =0 sin| —+5x |=cos5x
Pemenne. Cpazy 3aMeTuM, 4TO 2 ,a T 4 , 1 ypaBHEHUHE

NpUHUMAET BHJ COS™ 3x+ cos5x=cos” Tx+cos” 9x, Mcnmonb3yst, GOpMyIIbl noHuxceHus
cmenenu, TIEPEIUILIEM €0 B BUIC
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l{1+|::n::|5|!5_3r5]+1{1+ colex‘]=1{1+ c0514x‘]+£{1+c0518x‘]
2 . K 2 . K 2 b K 2 " K

TO ecTh COS6X+coslOx=cosldx+cosl8x | [IpeoOpasyeM CyMMBI KOCHHYCOB B
IPOU3BEEHNS, TOTA MOIyIHM

2eosExcoslx= 2cosléreoslx,

cos2x(cosléx —cos8x)=0.

Hakonel,  mpeoOpa3oBbiBas ~ PasHOCTh  KOCHHYCOB B IPOU3BEICHHUE,
nonyunm —=sm4xsmllcosZx=0  3amgaua cBeaach K PEIICHUIO COBOKYIIHOCTH TPEX
ypaBHenuit: Sn4x=0 ppy smllx=0 pygy cosix=0 py3 koropoit HaxoguM TpU

ke H T al .
X=—, xX= x=—+— knleZ

CeMEHCTBA pEIICHUI 3aJaHHOTO YPaBHCHUS: 4 127 4 2

B!
X=_—. Nng Z

OJHaKO OTBET MOKHO 3allMcarh B BUAe 12 , IOCKOJIBKY OH COJIEPKHT B ceOe

aBa  JOpyrux  cemeilictBa  (4ro0bl  yOEOUTHCS B OTOM,  JOCTATOYHO

MOJOKUTE =3k yyy =6l +3),

N
.neZ

OtrBet: 12

Pasencmeo 00HOUMEHHBIX MPULOHOMEMPUYECKUX PYHKYUIL

JIaHHBIM METOIOM PELLAIOTCS ypaBHeHHs Buja SN =sif. cosa=cosf. fga=1gff.

ina = si = 2n7 [ g ;
1) sina =sinf o+ 3=2n1 la=@n+ D, g=@n+1)Z
a—[F=2nt, neZ 2 2
a+F=02n+1)rT ' \a—fB=nm, neZ
a—f=2nt, neZ

3) tga=1gp
2) cosa = cosfB ‘
Hpumep . Pemuts ypapHeHue it 3x=sin5x,
Pemenue. Ha ocHOBaHMM yCIIOBUM PABEHCTBA JBYX CUHYCOB UMEEM:

x=KkT

[5;:—3.1:: 2km (2 + 1)
X=—

3x+5x=2k+ 1)1 ke Z . . keZ

JIN
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x=kt

’?f,i'c 1
=—( +1:|'T; keZ
OTBert:

Beeoenue ecnomozamenvnozo apymenma

MeTo OCHOBaH Ha NPEOOPa3OBaHUM BBIpAKEHMs dsinx+bcosx  rpeawub -
TIOCTOSIHHBIE, HE 0OPAIAIOIIMECS B HyJIb OJHOBPEMEHHO.
Baenem yron ¥, nonoxus

sing@=

b a
—_—. 5= —/—
Torna:

-

asinx+ bcosx=+a +b‘lLsmr+ﬁcosx =~a +b‘(s1nrcos¢3+cosxsm¢:) e +E:l‘51n(>:+:;)]|
+b

+b J

b
ge=—
rae ¢ Haxomurces U3 ypaBHEHHS a

N5

—sinx+—cosx=1
Ilpumep . Pents ypaBHEHUE 2 2

xf{_ :fl\:
) I;!
— —

3 01
Pemenue. Tax kak -~ ./ </

3
2

ra |

, TO u

YXKC ABJIAIOTCA
T

COOTBETCTBEHHO KOCHHYCOM M CHHYCOM OIPEENEHHOr0 YIIia; ICHO, YTO ATOT Yron
. Takum o6pa3om, moayyaem

. T . N A
51nxcos§+cosxsm—=1 < smyx+— =1

.3

T
x=—+2ak ke Z
Pewras 5T0 ypaBHEeHHE, nMeeM

Zy 2ak. keZ
OTBeT:
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YpaBHEHHE, PACCMOTPEHHOE B MIOCICIHEM IPUMEPE, UMEET BUJ HSULE + beosx=c,
Memoo payuonanuzayuu 011 ypasHeHus euoa

asinx + bcosx =c¢

a=(2n+1)x, neZ

H3BectHO, uTO eciu , To Sma, cosa, lga

BBIPAKAIOTCA

X
g —
parioHa bHO 4Yepe3 < .[Ipu perreHue ypaBHEHUH JaHHBIM CIIOCOOOM HEOOXOINMO
3HATh (POPMYIIBINOIOBUHHOO Vela.

BBOI[I/IM BCIIOMOI'aTCJIbHOC HCH3BCCTHOC Tak, yTOOBI TIOCJIE IIOACTAaHOBKH
IMOJIYYHJIOCh palOHAJIbHOC YPaBHCHHUC OTHOCHUTCIIBHO BCIIOMOraTCJIbHOI'O

HEU3BCCTHOIO.

JlaHHO€ ypaBHEHUE MOKHO IEPENUCATH B BUJIE

=
, TOrAa MOJy4YruM

cr
tg —
ITonoxum 2
2t 1-1
a —+b _ =
1+ 144

Pemum JaHHOC YPABHCHHC U ITIOJIYUHUM CJICAYIOIIHNC OTBCTHI

. ¥

1. ecin @ + &7 <¢” | T0 y ypaBHEHHUS HET KOPHEH;

atja +b" -c’
x=2larctg 2 +2ntT. neZ
+c

2 ecm @ tb Zc ;(.‘#—EJ’TO

[((2n+ D

}::JI "} E:I o
—darctg—+InT, NEZ
3.ecmu €=—b 0 L a

Hpumep . Pemuts ypapHeHue 3SiNx+4cosx=3

Pemrenne, @=3: b=4, ¢=3. a +b">¢ _ ypapuenne umeer peenue.
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2 -1 o 314
-+ 4 -=3 = Trr-6-1=0,1,=——
1+1° 1+1° - 7
X T T
L=l —=—+n1, x=—+1InT, NEZ
1) 2 4 2 :
1 x 1 1
L=——. —=—arclg—+ni1, x=-2arcig—+2nr, neZ
2) 7 2 7 7
T 5 ) 1 2
X=—+2nT, x=—larcig_ + Inr, neZ
Otser: - /

Bbinosnurte cJleayromue 3ajanusa:

Pewume ypasnenus
Bapuanr 1 3. 3sin’x + 14sin x cos X + 8cos® X =
1.2sin?x—5sinx—7=0 0
2. 12sin? x + 20c0s x — 19 =0 4.7tgx—10ctgx+9=0
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5. 5sin 2X — 14c0s’ X + 2 =0
6. 9c0s 2X — 4cos? x = 11sin 2x + 9

Bapuanr 2

1.10c0s* X — 17cos X + 6 = 0

2.2c0s* X +5sin X +5=0

3. 6sin® x + 13sin X €Os X + 2€0s? X =

4.5t1gx—4ctgx+8=0
5. 6c0s” X + 13sin 2x = -10
6. 2sin’ x + 6sin 2x = 7(1 + cos 2x)

Bapuant 3

1. 3sin’x — 7sinx + 4 =0

2. 6sin x —11cos x —10=0

3. sin’x + 5sin X cos X + 6¢0s” X = 0
4.41gx—12ctgx+13=0

5.5 —8c0s®X = sin 2x

6. 7sin 2x + 9cos 2x = -7

Bapuanr 4

1. 10cos* x + 17cos X + 6 =0
2.3c0s? x + 10sin x —10=0

3. 2sin® X + 9sin X cos X + 10cos® X =

4,3tgx—12ctgx+5=0
5. 10sin® X — 3sin 2x = 8
6. 11sin 2x — 6c0s” X + 8cos 2x = 8

Bapuanr 5

1. 10sin? X + 11sinx —8 =0

2. 4sin’ x —11cos X — 11 =0

3. 4sin? x + 9sin x cos X + 2c0s’ x = 0

4.3t1gx—-8ctgx+10=0
5. 3sin 2X + 8sin® x = 7
6. 10sin® x + 11sin 2x + 6c0s 2x = —6

Bapuanr 6

1.3c0s’ X — 10cos x +7=0
2.6c0s° X+ 7sinx—1=0

3. 3sin? x + 10sin X €OS X + 3c0s? X =

4,6tgx—14ctgx+5=0

5.6sin>X + 7sin2x + 4 =0
6. 7 =7sin 2x —9cos 2x
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IIpakTH4yeckoe 3ansitue Ne22.
IIpu3HaK napajjieJIbHOCTH NMPAMON M MJIOCKOCTH.
eab 3ansaTHA:
— HAy4umuCsl bINOJHAMb YePmedHC K 3a0a4am;
— HAy4umuvCs nPUMeHamb 3HaAHUsL N0 OAHHOU meme Npu peuleHuu u
dokazamenvbcmeae 3a0au.
OcHarieHue 3aHATUS: Y4eOHUK, KOHCIIEKThI, CXEMBbI, KAPTOUKH.

IHopsoK BbINOJIHEHHUS PadOThI:
3ananue 1. IloBTOpuTE TEOpETUUECKUI MaTEpHAIL.

Bompocs! ajig noBTopenust | rpynmibl.

Yrto u3ydaet crepeoMeTpusi?

KakoBbl ocHOBHBIE (TIpocTeifiime) Gurypsl B mpocTpaHcTBe?

ChopmynupyiiTe akCHOMBI CTEPEOMETPHUHU.

Jokaxxute TeopeMy O MIIOCKOCTH, MPOXOASIIEH yepe3 NpsIMyI0 U HE JIEKAITYIO Ha
HEHW TOUKY.

Borpocs! s noBropenus |l rpynmsl.

KakxoBo MOkKeT ObITh B3aUMHOE PACIIOIOKEHUE ABYX MPSMBIX B IPOCTPAHCTBE?
Kakue npsimbie B IPOCTPAHCTBE HA3BIBAIOTCS NAPaJLICIIbHBIMU?
CKPEIIMBAIOIIUMUCS ?

ChopmynupyiiTe jeMMy O MEPECEUCHUH TUIOCKOCTH NapaieIbHbIMUA MPSIMBIMHU.
Jlokaxxute TeopeMy O mapajuieIbHOCTU TPEX MPSIMBIX.

Bomnpocs! ais noptopenus |1 rpyniibi.

KakoBo MOXeT OBITh B3AaMMHOE PACTIOJIOAKEHUE MPSIMOUN U TJIOCKOCTH B
IIPOCTPAHCTBE?

B kakom ciyyae mpsiMasi ¥ TJIOCKOCTh Ha3bIBAIOTCS MapaJuIeIbHBIMU?
JlokaxxuTe npu3HaK MapajuieIbHOCTH NPSAMOM U TIOCKOCTH.

3aganue 2. BeimomanTe Ne 17, Ne 20, Ne 23, Ne 30.

KoHTpoOJIb 3HAHUY CTYJEHTOB:

CamocrosiTenbHas paboTa 1Mo 2- M BapuaHTaM (3a/1aHue BBIJAET MPETOIaBaTeNhb).
[IpoBepuTh NMPaBUIBLHOCTH BBIOJHEHUS 3a1aHUS 2.

Jlutepatypa: [ToropenoB I'eomerpust ctp.9-11.

IIpakTnueckas padora Ne23.

IIpu3Hak napaiieJbHOCTH MJIOCKOCTEN.
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Ieab 3ansaTHA:

— HAYYUMbCsL CMPOUMb YePMeNCU K 3a0a4am,

— HAYYUMbCsL NPUMEHAMb 3HAHUL NO OAHHOU meme Npu peuteHuu u
ookazamenbcmee 3a0ad.

OcHailieHue 3aHITHS: YICOHUK, KOHCIIEKTBI, CXeMa, MOJIEIH, KapTOUKH.

IHopsinok BbINOJIHEHNSI Pa0OTHI:
3aganue 1. [loBTOpUTH TEOpETUUECKUI MaTepHAll 110 JaHHOUN TEME.

Bormpocs! i nopropenus | rpymre:

KakoB0 MOkeT ObITh B3aMMHOE PACIIOJIOKEHHUE IBYX IUIOCKOCTEN B MPOCTPAHCTBE?
B kakoM ciy4ae Be IIIOCKOCTH Ha3bIBAIOTCS NapaiuienbHbiMu? [IpuBenure
IpuMep.

Cdhopmynupyiite npu3HaK NapaieIbHOCTH MIIIOCKOCTEH.

Cdhopmynupyiite cBOICTBa MapaieAbHbIX IJIOCKOCTEH.

Bonpocs! juis nosropenus |l rpymnme:

UYro Ha3bIBaeTcs TETpa’ApoM?

[lepeuncnure OCHOBHBIE 3IEMEHTHI TETpadipa (II0Ka3aTh Ha MOJEINHN).

Kakue pebpa TeTpasrapa Ha3bIBatOTCsl MPOTUBOIIOJIOKHBIMU?

HazoBute BuabI TETpadIpa.

Bompocs! mist nosropenud |l rpymne:

Yro Ha3bIBaeTCA Mapauieaenuneom?

[lepeunciiiTe OCHOBHBIE IEMEHTHI Mapauieienuneaa (Mmoka3aTb Ha MOJIEIN).
Yro Ha3bIBAETCS TMAroHANIbIO Napajuienenumnena’?

CdopmynupyiiTe cBoiiCcTBa NapajIesIeUIE a.

3aganue 2. BeimomauTe Ne 50, Ne 60, Ne 58, Ne 65, Ne 70, Ne 79.

KoHTpoOJIb 3HAHUY CTYJEHTOB:

— CamocrosiTenbHas padoTa 1mo 2-M BapraHTaM (3a1aHusl BbIJIAET IPETO/1aBaTeNh)
— IIpoBepuTh NPaBUIBHOCTH BHINIOJIHEHUS 3a1aHUs 2.

Jlutepatypa: IToropenos. I'eomerpus ctp.9, cTp.24.

IIpakTnyeckas padora Ne 26,27
Iepnenaukyasp u HakJI0HHAsA. TeopeMa 0 Tpex nmeprneHAUKYJIsIpax.

Henn:

HAY4UmsCsi Cmpoums PUCYHOK K 3a0aue;

HAYYUMbCsl NPUMEHSIMb 3HAHUSL N0 OAHHOU meme Npu peuleHuu U 00KaA3ameibCmee
3a0ad.

OcHaieHue 3aHATUS: Y4eOHHUK, KOHCITEKThI, MHOTOI'paHHUKH, KAPTOUYKH.
IMopsa0K BLINOJTHEHHUSI Pa0OThI:
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3ananue 1. IloBTOpUTE BONPOCHI:

Kakue npsiMmbie B MPOCTPAHCTBE HA3bIBAIOTCS MEPIICHIUKYISPHBIMU?
Chopmynupyiite ornpeesieHre U MPU3HAK MEPIEHIUKYIIPHOCTH MPSMOH U
MJIOCKOCTH B MPOCTPAHCTBE.

UTo Ha3bIBaeTCS pacCTOSSHUEM OT TOYKHU JIO IIIOCKOCTH?

Chopmynupyiite TeopemMy 0 Tpex NepIeHIUKyspax (MpsMyro 1 00paTHYIO).
3aganue 2. BemomauTe Ne 116(a), No 117, Ne 149, Ne 155, Ne 151.
KoHTpOIb 3HAHUN CTYIEHTOB:

— caMoCTosITeNIbHAs paboTa Mo 2-M BapuaHTaM (3alaHus BBIAET MPEnoaaBaTesb)
— NPOBEPUTH NPABUIBHOCTD BBIITOJIHEHUS 3aJaHUs 2.

Jluteparypa: Aranacsu JI. C. I'eometpus ctp.36, ctp.40.

IIpakTuyeckas padora Ne 28
IIpusHak neprneHANKYJISPHOCTH IIOCKOCTEH.

Henanb: nayuumobcsa npumenams 3HaHUsL NO OAGHHOU MeMme NPU peulenuu u
dokazamenvbcmee 3a0au.

OcHailleHue 3aHITHS: y4eOHUK, KOHCTIEKThI, MOJICIIH.

IHopsaok BbINOJIHEHHUS Pa0OThI:

3aganue 1. Bonpocsl 11t TOBTOPEHUSI.

Kakas ¢urypa HaspiBaercst 1ByrpanabiM yriaom? [Ipuenure npumepsi.
Kak u3mepsiercst AByrpaHHblii yromu?

Ha3Batb BubI IBYTpaHHBIX YIJIOB.

Boimonnute Ne 167.

Pemuts 3anauy:

B rerpasape PABC yrox ABC pasen 90°, npsimast PB neprnesaukysipHa
mockoctu ABC. Jlokaxute, uro yroia PCB — nuHeNHbIN yroia AByrpaHHOro yria
¢ pedbpom AC.
3aganue 2. Bonpocsl 11l TOBTOPEHUSI.

Kakune 1Be moCcKOCTH Ha3bIBalOTCS nepneHauKyasspabiMu? [IpuBeaure npumep.

ChopmynupyiiTe mpu3HAK MEPIECHIUKYISIPHOCTH JIBYX MJIOCKOCTEH.
Beimonuute Ne 178.

Pemure 3anauy:

N3 Touek A u B, nexamux B 1ByX NEPHIEHIUKYISPHBIX MIIOCKOCTSIX, OMYIICHBI
neprenaukyspsl AC u B/ Ha npsmyro nepeceyenus miockocreit. Haitgure
nnuny otpeska AB, ecnu CJI=AC=6cMm, BJI=7cMm.
3aganue 3. Bonpocsl 1151 TOBTOPEHUSI.

Kaxkoli napannenenunes; Ha3bIBa€TCA MPIMOYTOJIbHBIM?

38



ok wn

Cdhopmynupyiite cBOICTBA MPSIMOYTOJIBHOTO Mapaieenumnesaa.

UTo Ha3BIBAIOT U3MEPEHUSMHU NPSIMOYTOJIBHOTO Napajuienenuneaa?
CdopmynupyiiTe CBOMCTBO Mapaielenumnesa, CBI3aHHOe C €ro U3MEPEHUSIMH.
Boimonaute No 187(B), Ne 188, No 189.

KoHTpoab 3HaHUH CTYIEHTOB:

MpOBEpKa MPAKTUUYECKON pabOTHI CTYICHTOB.

Bomnpocsl ctynentam: ctp.57, Bonpoc 7, 8, 9, 10.

Jluteparypa: [Toropenos. ['eomerpus ctp.49-53.

IIpakTnuyeckoe 3ansaTue Ne32.
IIpyMeHeHHe CBOMCTB KOPHA N — Ol CTeNEeHHU
Hean 3ansarus: O600wums u cucmemamu3upo8ams 3HAHUS NO meMe
«Ceoticmea KoOpHeU u cmenenewy, 3aKpenums yMeHUs UCnoab308ams
noJyyeHHvle 3HaHus OJisl Npeodpa308anus aneedpaudecKux 8blpaiCeHul.

KoHTpoJsbHBIE BONIPOCHI.
Omnpenenenue KOpHS HATYpaJIbHOU CTEIICHU U3 YUCIIA.
OCHOBHBIE CBOWCTBA KOPHS HATYPAJIbHOM CTEIIEHU U3 YUCJIA.
OnpenenexHue CTENEHU C pallMOHATIBHBIM I1I0KA3aTEIEM.
OCHOBHBIE CBOWCTBA CTENIEHH C PALMOHAIBHBIM IIOKA3aTEIIEM.
IloHATHE CTENEHN ¢ AEHCTBUTEIBHBIM II0KA3aTEIIEM.
OCHOBHBIE CBOWCTBA CTENEHU C JEHCTBUTEIBHBIM MIOKA3aTEIIEM.

NOo ke

Kak n30aBUTHCS OT UPPaLlMOHATBHOCTH B 3HAMEHATENE.
IIpumepsl ¥ MOC/IEA0BATENBHOCTD BbINOJIHEHUS 3aJaHU I

Ilpumep 1. BoIuMcJanuTb

3
3 2 - 3 2 3
a) 92 + 273 —(%) f (@) (3% (%) =343 -2°=27+9-8=28

6) V12 + 4v5 V12 — 4y/5 = 3\/(12 +44/5) * (12 — 4V5) = Y144 — 80
V64 = 4
(9 +T3) « (9=vT3) = (9 +VTB) O —VT))' = (9 =73)°)

83 = 23*§= 2



z)(<v:_3+J€f>:<ﬁ+\/§>=(ﬁ+\/§>*[(ﬁ)z—¢§*\/§+
() (e f)=a-23-2

0-4\5 9+4V5 [9-aV5f+ 9+4\/_)2 81-724/5 +80+81+72y5 +80
Q)9+4J_ 9-4y5  [9+45)9-445) 21-80

=322

Ilpumep 2. YIpOCTUTH BbIPA’KEHHUE U HANTH €ro 3HAYeHHe

a)

(SRS

1

ag+2a 5 HpI/I a = 5
Pemenue

4

[

9a 9a* 9 . 9g 9.5 5
5 = =— . Mppa=5 — 5 —.
2 - I oa +2 a-+2 5+2 3
as+2a s a:'{a+2f1r']]

51 15
b4c4 +b*c*
0)— 5 5 — npu b=2,¢=5
béct
Pemienue
501 15 55
bict +bﬁ4 btﬂk”+h“] 1 11 1 7
- s —=—+—=—,
23 c 5 2 10
b*c- h4c?

Ilpumep 3. N30aBUTHCS OT HPPALMOHAJBLHOCTH B 3HAMEHATeJIe

a a-+\/c ay/c

L bve  bye e o be
a)b\/E Pemenune’v Vv

o 8 8.2 B2 42

= 3v2  3v2.v2 3.2 3
6)3\/5 Pemienue 3v V2
B) 2/a Pemenne 2Va 2\5'(\5_\5) :2*5(\5_\6)

Ja++/b Ja++/b (\E+\/5Xx@—\/5) a-b
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(3-45)

3-43 _ _9—6J§+3_12—6\/§_2_ﬁ
33 3443 (3+43)(3-3) 9-3 6 '
r) Pemenne: ( “/_)( ‘/_.]
3+V3
6 6.V32  6V9 5
— = — = — — = AT .
6 557 323 /a3, a2 :
n)s— Pemenme: V2 V3© V3T V3 3
V27
a’ a® . vad a® - a? PRy
- = — - = =il Yo,
a / / Y, i
e) — Pemrenue : V¢ Vit v
Tat
IIpakTH4eckas 4acrb:
BoinosiHuTe cieayromue 3a1aHUus
52 25
3p3 3
a®cd +adc
1 BapuaHT 0) 55
a=c npua=7, c=3

3aoanue 1.BbIaucaInTh
1
5 - 2
a) 164 _(1j
9

070
6) V12 + 4V5 x /12 — 4V/5:

6)(6+\/ﬁ%><(6—\/2_7)%:
z)(\/?+\/%)+(\/§+\/§);

7—4y3 74443
)7+4\/§ 7—44/3 "

3adanue 2. YNIPOCTUTH BbIpasKeHHe U
HANTH ero 3HaYeHue

W~
W

a’ +a
a) .

a npua = 2

Badanue 3.136aBUTHCSI OT

HPPAIHOHAJIBHOCTH B 3HAMCEHATEJIC

5 3ve | 5-V3,
a) 2V3’ 6) \/E+\/E’B) 5+v3 "’
6 a®
r) T 1) 7
2 BApHAHT

3aoanue 1.BbIuucJInTH
3
2 3 -
)85 + 362 -[ij ‘
81

6) V10 + 2v17 x V10 — 217

6)(12 — \/1_9)5 x (12 + \/1_9)§ ;

IOT =5+ (7 - [
4

1



8—4v3 = 84443

9) 8+4v3 8-4V3 '

3adanue 2. YNIPOCTUTH BbIpasKeHHE U
HAWTH ero 3HaYeHue

3aoanue 3.130aBUTHCH OT
HPPAUMOHAJIBHOCTH B 3HAMEHATeJIe

7 5Vc 3—5 |
)35 0) F=v5 B) sive

12

a7
r) T A) 0

42



IIpakTnueckoe 3ansaTue Ne33- 34
Pemenune uppaumoHaJbHbIX YPAaBHEHUN
Heas 3ansatus: Ooobwume u cucmemamuzuposams 3HAHUSL N0 meme
«UPPAYUOHATbHBLE YPAGHEHU) .

1. UPPAIIUOHA/IBHBIE YPABHEHUA
HppalroHambHbIM ~ HA3bIBa€TCS ypaBHEHUE, B KOTOPOM HEU3BECTHOE

(mepeMeHHas) COAEPKUTCA IOJ 3HAKOM KOpPHA WM TOJ 3HAKOM ONEpALMH
BO3BE/ICHUSI B PAIllMOHAIBHYIO (ApOOHYIO) CTETICHb.

Jl71s1 pettieHrs: UppaLMOHATIBHBIX YPaBHEHUN OOBIYHO UCIIOJIb3YIOTCS
CJIETYIOIIUE TP UEMBI !
1) «yenuHeHre» KOpHS B OJJTHOM U3 YacTel ypaBHEHUS U BO3BE/ICHUE B
COOTBETCTBYIOILYIO CTEIICHb;
2) BBEJICHHE HOBOW MEPEMEHHOM;
3) cBelleHUE K CUCTEME YPABHEHUM;
4) npuMeHeHne CBOMCTB (PYHKIMH, BXOJAIIUX B YpaBHEHUE.

Cnenyer MOMHUTb, YTO TMPU PEHICHUH UPPALUOHAIBHBIX ypaBHEHUH
HEeoOXoaMMa TPOBEpPKAa BCEX HAWJCHHBIX KOpPHEH IMyTeM HX MOJCTAaHOBKHU B
UCXOAHOE ypaBHEHHE Wi HaxoxjaeHue OJ[3 u crnenyrommii aHanu3 KopHEH
(mpu pemieHnu METOAOM TMPHUBEICHUS K PaBHOCHUIBHOW CMEIIAHHOW CHUCTEME
YpaBHEHUH U HEPABEHCTB HEOOXOIUMOCTb B 3TOM OTIIAJAET).

[TpocTeiimmM nppanmoHaTbHBIM YPaBHEHUEM SIBIISICTCS] YPaBHEHHE BHIA:
VI (x) =g(x), (*)
IPU PELIEHUH, KOTOPOT0 BaXKHYIO POJIb UTPAET YETHOCTh UJIM HEUYETHOCTH N.
Ecnu n - HeueTHOE, TO ypaBHeHHUE (*) paBHOCHIBHO YPaBHEHUIO
() =(9(x))".
Ecnu n - yeTHOE, TO, TaK KaK KOPEHb CYUTACTCS
apupMeTHIecKuM, HeoO0xoaumo yuuThiBaTh O/13 (001acTh 1OMyCTUMBIX
snaueHui): f(X) = 0. YpaBuenue (*) B 3ToM ciiydae paBHOCHIIBHO CHCTEME:

n
f)=(9()
g(x) = 0.
IIpumep 1. Pemuth ypaBHEHHE
Vxd—2x+1=1
Pemenne. Tak kak B JaHHOM IpuMepe N=3 - HEYETHOE, TO IOCJE BO3BEJCHUS

o0enx yacTen YpaBHEHHS B TPETHIO CTEICHb MOJIyYUM
PaBHOCWJIBHOE TAHHOMY YpPaBHEHHUE:

x3—2x+1=13(:>x3—2x=0<=>[x2x20 (:){ x_

0
~2=0 +/2'
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OtBer:x; = 0,x, = —V2, x3 =2.
IIpumep 2. Pemiuth ypaBHEHUE
Vx+1=2—x.

Pemienue. Tak kak N=2 - 4eTHOE, TO UCXOTHOE YPAaBHEHHE PABHOCUIIHLHO CHCTEME:

_ 2 _ 2 2 _
x+1=02—-x) (:){x+1—4—4x+x (:){x —5x+3=0 _,
2—x2=0 x <2 x <2

5++13 5 _ V13

S S x = 5
x <2

5—v13

OTtBeT: X =

MHora BeTpewarotest ypasHenus sunas/f(x) = 1/g(x) , koTopsie pemarorcs
CIIELYIOLIUM 00pa3oM:
N - HeuetHoe = f(x) = g(x)
) =96, (FC) = 900
f(x)=0 gx)=0
Ipumep 3. Petuts ypasaenneV2x + 6 —vVx +1 =0,

N - 9YCTHOC = {

Pemienne. 3anunieM JaHHOE ypaBHEHHUE B Buje: V2x + 6 = vx + 1. Bo3soas o0e
4acTH B KBaJpaT M y4uThIBas, yTo X+1> 0 mnomxyuum ypaBHeHHE 2x+6=x+1,
pelieHrne KOTOPOTO €CTh X=-D— HE YJOBJICTBOPSIET BBHIIMCAHHOMY YCJIOBHIO.
3HauuT, JaHHOE YpaBHEHUE HE UMEET PEIICHUN.

OTBeT: HET penIeHui

WMHorna upparnuoHaibHOE YpaBHEHHUE COJICPKUT HECKOIBKO paaukaioB. B atom
ciydae 1 M30aBIICHHUS OT PAaJWKAIOB ypaBHCHUE TPHUXOAWTCS BO3BOAWTH B
COOTBETCTBYIOIIYIO CTEMEHb HECKOJbKO pa3. Ilpum 3ToM mpemBapuUTEIbHO
YeIWHSIOT OJWH W3 pAauKalioB TaK, 4YTOOBI 00€¢ 4YacTH YypaBHCHHUS CTalld
HeoTpunareabHbiMu. Oco0oe BHUMaHHE CleAyeT OOpaTUTh Ha IPaBUIBLHOE
HaxoxaeHue O/13.

IIpumep 4. Pemuth ypaBHeHnevV2x — 9 —vVx —3 =1

Pemienne. 3anumeM ypaBHeHHe B BUze: V2x —9 =1 + vVx — 3,

Tak kak Teneps 00€ YacTH MOTYYEHHOTO YPAaBHEHUSI HEOTPUIIATEIIBHBI, TO

BO3BEJIEM UX B KBaJIparT:
2x—9=1+x—-3+2Vx—3 & x—7Vx —3.

[TonyuyeHHOE ypaBHEHUE PaBHOCUIILHO UCXOAHOMY. 17151 ero pemeHus

pPacCMOTPUM CHCTEMY:
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x—720
{(x—7)2 =4(x —3)
(:){ x =7 (:){ x =7 -
x? —14x +49 = 4x — 12 x2—18x+61=0

x =7
{x=9i\/2_0(:)x_9+\/20'

Oteet: x = 9 + v 20.
BBeneHune HOBOM MEPEMEHHOM B PSE CIIyYaeB IMO3BOJISIET IEPEUTH OT
VMPPalMOHAIBHOIO YPABHEHUS K PAllMOHAIIBHOMY YPABHEHUIO.

Ipumep 5. Peruts ypasuenue x2 + 3x + 4Vx2 + 3x — 5 = 10.
Pemienne. Bo3peneHue 1aHHOIO ypaBHEHHUS B KBAIPaT IPHUBEIO Obl K yPABHEHHIO
YETBEPTON CTENEHH, YTO HEPALMOHANLHO. [103TOMY 3anmIeM ypaBHEHHE B

Bumex? +3x —5+4Vx2+3x—-5=5

H BBCJICM «HOBYIO» IICPCMCHHYIO!:

y=+x2+3x—57y>0

=1
[onyunmy? + 4y — 5 =0 < [yyz g -

BepHeMcs K «CTapbIM» epeMeHHBIMV X2 + 3x —5 = 1 unuVx2 +3x — 5= =5,
BTopoe u3 noay4eHHbIX ypaBHEHHM PEIICHU HE UMEET,
—3+v/33

a PEIeHys MePBOTO ECTh YACTAX = ——— .

—3-+/33 —3++/33
OtBeT: X1 = , Xy = :
—_— 2 2

IIpakTnyeckasi 4yacTb
Peminre ypaBHeHnust
1. Vx+3=+V5—x

Vx+1l=x-1
Vx2+x+4=4

w N

H

CAVx+4=+2x-1
Vx+10=x -2
3. Vx2—x—-3=3

N
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IIpakTuyeckoe 3ansaTue Ne 40.
IToka3zare/ibHbIC YPABHEHUS
Heasn 3ansatusi: Paccmompems 0CHOGHblE NpUEMbl peuleHUs NOKA3amelbHblX
ypaeHeHuu, 0600WUms U CUCMEMAMU3UPOBAMb 3HAHUSL NO meme
«lloxkazamenvrvle ypasHeHus, u Memoobl UX PeUleHUL), 3aKpenums YMeHUs
UCNONb3064Mb NOJYUEHHbLE 3HAHUA NPU PeuleHUU NOKA3AMeNbHbIX YPAGHEeHUU
DPA3HBIMU MEMOOAMU.

KoHnTposabHbIe BOIPOCHI.
1. Kakue ypaBHEHHs Ha3bIBAIOTCS MOKA3aTEIbHBIMH.
2. OcHOBHBIE CBOMCTBA CTENEHU C PAIlHOHATBHBIM MTOKA3aTEIIEM.
3. OcHOBHBIE CBOMCTBA CTENEHU C JIEHCTBUTEILHBIM IMOKA3aTEIEM.

IIpuMepsbl M MOCIEI0BATEILHOCTh BHINOJTHEHNUS 32 JaHUI

Memoowl pewienuss nokazamenbHbiX YPAGHEeHUL

1. IlpocTreiimue nmokazarejbHble YypABHEHUS

IIpumepsl.
Ilpumep 1. Pewuume ypasnenue:.
Pewenue.

34x-5 — 3x+4

4X -5 = xX+4

3x=9

X=3.

Omeem:3

2. MeToabl npeodpa3oBaHus MOKA3aTEJIbHbIX YPABHEHH K NMPOCTEHINM.
A. Memoo ypagnuseanusn ocHo8aHuil.

Ipumepsl.

IIpumep 1. Pewume ypasuenue: 27 * 3%~° — 9*t1 = 0,

Pewenue.

34X-5 - 3X+4 .

27 % 349 _gxtl —
3334X-9_ (32)x+1 =0
33+ (4X-9)_ 32(x+1) — O
34X-6_32X+2 - O
34X-6 - 32x+2
4X-6=2X+2
2X =8
X=4.0Omeem: 4.
Ipumep 2. Pewwume ypasnenue: > "3 "5° — 60% 1 =0
Pewenue.
(29)*- 3. 5*- 60~ ° =0
(22)X . 3X ] 5X — 604x-15
4%3%5% = 6O4x—15
(4-3-5)*= 6015
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60x=604x-15

X=4x-15

3x=15

X=5.0meem: 5.

B. Ypasnenus, pewiaemvle paznoxceHuem Ha MHOMCUMEU.
Ipumepot.

Ipumep 1. Pewume ypasuenue: X-2* = 2:2° + 8x-16.
Pewenue.

X-2" = 2:2" + 8x-16

X:2% - 2:2" = 8:(x-2)

2% (x-2) - 8:(x-2)

[x—2=ﬂ [x=2 [x=2 E=2
(X-2)(2°-8)=0<=>12"-8=0<=>2"=8<c=> " =2 <=5 lx =3
Omeem: ;3]

Ilpumep 2 . Pewuume ypasnenue:.
Pewenue.

52 . 7% - 5735 +7%-35= 0

(5% - 7-(5%35 +7*-35)= 0
(5*-7%)-35(5%*-7%)=0

(5*-7%)- (1-35)=0
(5**-7%)+(-34)=0 , 1. -34%# 0, mo
(5>-7%)=0

(52)x:7x

25

§¥ _ 7 4L 5% .35 1L 7%.35 =0

s
S =1

(2)*=(2)°x=00msem: 0.

f
C. Ypaeunenus, komopuie c ROMOWbIO NOOCMAHOBKU ™) =t, t>0
npeoopaszyomca K K6aOpamHvlm ypasHeHuam (Uiu K ypasHeHuam oonee

6bICOKUX CHIeneHell).

A o2fix) +B. oef 0 +Cc=0

[Tycthb ,rne A, B, C - nekotopslie uncna. Cremnaem

3aMeHy: o’ =t >0, Torma At + Bt+ C=0

Pewaem nonyuennoe ypasnenie, HaxoOum 3Hadenus t, yuumoléaem yciosue t >0,
8036DAWAEMCI K NPOCMETIUIEMY NOKA3AMENLHOMY YpasHeHuio A = t, pewaem
e20 U 3anucviaem omeen.

Ilpumepot.

Ipumep 1 . Pewiume ypasnenue: 2° - 2°* = 15.

Pewenue.
2™ -2%%=15

2% 2 =15
4 (2% - 4= 15-2%

47



Henaem sameny t = 2%, t > 0. Ilonyuaem ypasnenue 4% - 4 = 15t <=> 4t* - 15t -
4=0

t=4
F = 1
<=> ¢+, t= + He ymoBieTrBOpsieT yciaoBuio t > 0.
BepHemcs kK nepeMEHHOH X:
2*=4
2X — 22

X=2.0meem: 2

HpaKTH‘leCKaﬂ 4acTb

1 BapuaHt
Peuuume YPABHEHUA:
1) 9* = 32V2 2 BapHaHT
2) 22¥+1 = 32 Pewume ypaenenus:
3) 3-9" =81
4) 22 4 2 = 5 1) 793 =47
5) 321 4 32v = 108 2) 22 =4
6) 3*"1-3* + 3v*1 = 63 3) 204" = 64
7) 3x2+x—12 =1 4) 3¥4+4-3*%1 =13
8) 4 —14.2*—32-0 5) 2542 — 2372 =30
6) 2"t + 27142 = 28
7) 2x2—7x+10 =1
8) 221 +7-2"=4

IpakTuyeckoe 3ansitue Ne 43.
Ioka3aTe/ibHBIC HEPABEHCTBA.

Hean 3anaTus: Ob6o6wenue ceoticme cmenenetl, npUMeHeHUue Ux K peueHuro
NOKA3aMeNIbHbIX YPABHEHU, PACCMOMPemb 0COOEHHOCMU PeuleHUs NOKA3amelbHbIX
HepasHecmas, 3aKpenums YMeHUs UCNOIb308amb NOJIYYeHHble 3HAHUS NPU PeuleHUU
npuUMepos8 pPasHbIMU MemoOamu.

1 IHokazamenvHobie Hepaeencmea
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[Ipu pereHny MoKa3aTesIbHbIX HEPABEHCTB MCIOJB3YIOTCS CIEIYIOIINE
YTBEPKICHHUSL:
A.l. Ecnu a> 1, HEpaBeHCTBO

2100 5 490

PaBHOCHIILHO HEPABCHCTBY
| 0 > 900
Ananornuno, a'™ < a% of(x) < g(x).

A.2. Eciu 0 <a <1, HepaBeHCTBO
a0 5 590

PaBHOCHJIBHO HEPABEHCTBY
f(x) <g(x).
Anarnornuso, a'™® < a %% <f(x) > g(x).
A.3. HepaBeHCTBO
[h()1™ > [h()] % 1)

PABHOCHJIBHO COBOKYITHOCTH CUCTEM HEPABEHCTB
'{M@>L

f(x) > g(x),

{ 0 <h(x) <1,

L LX) <9(x).
3ameuanmue. Eciu 3Hak HepaBeHcTBa (1) HECTpOTHiA, TOMOJIHUTEIIBHO
paccMaTpUBaeTCs U Clyvyau

{M@=L
x € D(f) n D(9),

riae D(f) (D(g)) o3nauaet obmacth onpeaencuus ¢pyakimu f (g).
A.4. Ecau b > 0, HepaBEeHCTBO

2™ < b
HE UMEET PEIICHUH (ClIeIyeT U3 CBONCTB MOKA3aTeIbHOU (PYHKIINH).
A.5. Eciu b < 0, MHOXeCTBOM peluenuii HepaseHcTsa @ > b seistercst X €D(f).
A.6. Ecnima > 1, b > 0, HepaBeHCTBO

2™ s b
PaBHOCHIILHO HEPABEHCTBY

f(x) >log,b.

Ananornaso, a'™ <b < f(x) <log,b.
A.7.Ecim 0 <a<1, b>0, nHepaBencrtno

a™® s p
PaBHOCUJIBHO HEPABEHCTBY
f(x) <log,b.
AnanoruuHo, a'® < b & f(x) >log,b.
9105 L

IIpumep 12. Pemmre HEpaBEHCTBO 16 .

Pewenue:

2103 z% 27507 o 10x2-4 & x2-04
Omeem: *<l=04+),
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| l I }i'l ]
Ipumep 13. Pemure vepasenctso ~// L7/
Pewenue:
- 1 \.,IZTII—]. - 1 1\'4-
21 22 &s5x-124 @525 x21
I"‘-II'JII I'\.?.f'l
Omeem: xz1,

x2—5%x+10

2 16

Ipumep 14. Pemnte HepaBeHCTBO 3 =5

Pewenue:HepaBeHCTBO IEPENUCHIBAECTCS B BUJIE:
2x2—5x+10

3 = @4

2\ % 2\% 2\P
OyHKIUS Y = (E) MOHOTOHHO YOBIBAET, II0OITOMY HepaBeHCTBO(E) > (5)

SKBUBAJICHTHO HEpaBeHCTBY a < b. OCHOBaHHE CTEIIEHU OTOPACKIBAETCS C
uzMeHenuem 3HaKa HEPaBEHCTBA:

x2—5x+10<4 & x*-5x+6<0 & 2<x<3
Omeem. [2; 3].

Ilpumep 15. Peture nepasencrsod” — 10« 2°+ 16 >0
Pewenue:JIenas 3ameny t = 2*, IpuxoauM K KBaIPaTHOMY HEPABEHCTBY
OTHOCHUTEJIBHO t:
t*- 10t + 16 > 0.
Ero pemenus: t > 8 unu t < 2. OOpaTHas 3aMeHa:
2% > 8, x > 3,
27 22T

Omeem.(—xo; 1) U (3; +x).

Ipumep 16. Penmre nepaBenctBo5%¥t1 < 5% + 4
Pewenue:1lepenumeM HepaBEeHCTBO B BUJE:
5-52*—5% -4 <0

u czenaeM 3ameny t = 5%
5t*-t-4< 0

ul |
IA
~
IA
—_

Pemenus IIOJIYYCHHOI'O KBaAPaTHOI'O HCPABCHCTBA: —

4
5% > -y

O6patHas 3aMeHa:{
5* < 1.
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ITepBoe HEpaBEHCTBO CUCTEMBI BBIMIOJIHEHO MPU BCEX 3HAYEHUAX X (TOCKOIBKY
(Gynkums Y = 5° IPUHUMAET TOJIBKO MOJI0KHUTEILHEIE 3HAUCHN). Perenus BToporo
HEPABEHCTBA CUCTEMbI — MHOKECTBOX < 0.

Omeem:(—x; 0].
IIpakTHYeckas 4acThb:
BoinosinuTe cjienywoniue 3aaHus:
1 BapuanT 2 BapuMaHT
x?—-14x-15
>0 5x? 4+ 4x —1
1. 10—-4x 1 2% +4x— <0
1 x 7—2x
2. 49X+l < [_j 1 P
7 ) o< (_j
3.9¥4+8-3*>9 27
4. 2-3*¥t1 - 3% <15 3. 4X_-3.2">4

4, 2* +3-2%¥3 <22

IIpakTnueckoe 3ansaTue Ne 44.

Pemienne nokasarebHbIX HEPABEHCTB
eanb 3ansaTHA:
— HAy4MThCA pelaTh MOKa3aTelIbHbIE HEPABEHCTBA;
— HAY4YUTHCA pPEelIaTh MOKa3aTeIbHbIe HEPABEHCTBA rPadUUECKU.
OcHarreHue 3aHATHS: KOHCTIEKThI, yaeOHUK anreOpbI-10 kiace
IHopsinok BbINOJIHEHNsI Pa0OTHI:
3aganue 1.
[ToBTOpUTE TEOPETUUECKUIM JICKIITMOHHBINA MaTepual 1o tTeme «CBoiicTBa
noKasaTesibHON (GyHKIMU U ee Tpaduky, «[lokasaTenbHbIe HEPABEHCTBAY.
3ananue 2.
Opranusyiite padoTy napamMy U Ha OCHOBAaHUU TEOPETUYECKOTO MaTepHraa
3a7alTe IPyT APYry BOMPOCH], HAYMHAIOIIMECS CO CIIOB: — «HUT0?»; «Kak?»;
«Kakumu?»; «llouemy?»
Heckonbko BOIPOCOB M OTBETOB MO OKOHYAHUH pabOTHI B apax OyayT
3aCIIylIaHbl TIepe] TPYIIIOMN.
3amanue 3. HazoBuTe CBOMCTBO MOKA3aTeNbHON (YHKIIMH, KOTOPOE IPUMEHSIETCS
MIPU PEIICHUU MTOKA3aTEIbHbIX HEPABEHCTB.
3aganue 4. Pemuth HepaBeHCTBO Ne228(1), Ne229(1,3), Ne232(3),
3ananue 5. Beimoanuts Ne233(2), Ne236(1,3).
KoHTpoJIb 3HaHUY CTYJEHTOB:
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3aganue 6. PemuTh HEpaBEHCTBO CAMOCTOSITENBHO.

BapuanTt-1. No 228(5), No231(1) , Ne232(1).

Bapuant-2. Ne 228(3), No231(3), Ne232(2).

3ananue 7. Pemuth rpaduyecku HEPAaBEHCTBO CAMOCTOSITEINIBHO.
Bapuant-1. Ne200(1,4). Bapuant-2. No200(2,3).

KoHTpoIbHBIE BOITPOCHI:

Uto Ha3bIBaeTCS MOKa3aTeIbHON (hyHKITUEH?

Kakumu cBolicTBamu oHa oOnagaer?

Kak pacmnomnosxen rpaduk mokazaTebHON GyHKIIAHA?

Kakue HepaBeHCTBA HAa3bIBAKOTCS MTOKA3aTEIbHBIMU ?

Kak pemntp nokas3aTesibHblE HEPABEHCTBA I'paUUeCcKu?
Jlutepatypa: Konmoropos .Anrebpa u Hauana anaiusa ctp. 98, ctp.107.

IpakTnueckoe 3ansaTue Ne 46
IIpumenenue cBoOMCTB Jorapupma
eanb 3ansaTHA:

Obecneuums 3aKpenyieHue NOHAMUS 102apu@m yucia, oopmuposanue
NPAKMUYEeCKUX HABbIKO8 NPeoOpa308anus 102apUudOMUiecKux 8vulpadcenu Ha
OCHO8€ U3YYEeHHO020 MeopemuiecKko2o mamepuaia (onpeoeieHus u ceolcmea
102apuhmos).

KoHTposbHbIE BONPOCHI.

[Tonsitue norapudma yncna.

OcHoBHOE JTIOTapU(PMUIECKOE TOKIECTBO.
[TonsaTHe necaTUYHOro jorapudma vucia.
[TonsiTie HATYpaNbHOTO JorapupMa Jrcia.
OcCHOBHBIE CBOWCTBA JIOTapU(PMOB.

o Ok wWwh R

dopmyiia nepexoja ot Jorapudma 1mo 0JHOMY OCHOBAHUIO K JIorapudmy 1o
JPYroMy OCHOBAHHUIO.

HpI/IMepr H nocjieaA0BaTe/JIbHOCTD BbIIIOJITHCHUSA 3anaﬂm‘71.

Ipumep 1. Beruncantp. 49°°°%°
Perreaue 490,5Iog79 — (72)0,5I0g79 _ 7240,5I0979 _ 7log79 -9

IIpumep 2. Boiuncjanrs.
a) log,15—log, 5+ 3"*°

Pemrenmne. Iog315—log35+3'°935:Iog3135+5zlog33+5:1+5:6

0) Iog336—2|ogaz+|ogzj1
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Pemrenue.
1 ) 1Y 36 ,
IogS36—2Iog32+Iogzz:IogSSG—I0932 +log, 2 =Iog3Z+IogZZ =l0g,9-2=2-2=0

1
Iogzz+log35

+log, /16

1
Pemenne. 3°%+""*° ; Ig%/100 = 3'°%%" . 3l°%5 +%IglOO =37 -5+é.2 :%-5% =

IIpumep 3. YpocTuTh BHIPaKeHne. 3

25+18 43
45 45

log,216 log, 24

IIpumep 4. B1uncjauThb.

log,3 log,,3
Pemenue.
log,216 log,24 log,216 log,24 log,216 |log, 24
- = - = - =log, 216-log,8—1log, 24 -log, 72 =
|Ogs3 Iog723 I0933 |0933 l 1 gs gs gs g3

log,8 log,72 log,8 log,72
=log.(72-3)-log,8—log,(8-3)-log, 72 = (log, 72 + log, 3)log, 8 — (log, 8 + log, 3)log, 72 =
=(log, 72 +1)log,8—(log,8+1)log, 72 =log, 72-log, 8 + log, 8 —log, 72-log,8 — log, 72 =

8 1 _
=log,8—log,72 = Iogaiz Ioga§= log,37% =-2

HpaKTl/I‘IeCKaﬂ 4acCThb.

BoinosiHuTe ciaeaywomme 3aaHus

1 BapuanT 2 BapuMaHT
Boruucanrs:
1) 32—10g39
7) 2logi1 10 —log:28 +§10g3 V49
2) log, log, 256 5 5 5
1
logs 27 log; 14 —glog7 56 .
3) logs 9 8 logg 30—%10g6 150\ )
4) logs ?6—log5 12
0859 1) 43-10g, 64
log, 24 _ log, 192
10g96 2 10g12 2 2) 10g3 10g4 64
6) log, 0,8 —log, 1 E +log, 22,5 3) logs 8
8 logs 16
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bk~ wn

N

o s

log; 8 E s/q l
4) Tog, 15 —log, 30 7) . logé V8 -3 log§ 343 logg 36

5) log,192 log, 24 o logz 24 —log; 72

| | ) : (*)
09,2 006 2 logs 18—§log3 72

6) log; 3,6 —logs 1,4 +logs 1%

IIpakTnuyeckoe 3ansarue Ne 47.

IIpeoGpa3zoBanue jiorapupMudecKuX BbIPAKEHUI.
eab 3ansaTHA:
— HAYYUTHCA BBIYUCIISITH JIOTapU(PMBbI YUCEIT;
— HAY4YUTHCS MPUMEHATH CBOMCTBA JIOTapU(MOB P BITIOJHEHUN TPeoOpa3oBaHUi
BBIPKEHUM, COCPIKAIINX JIOTapU(PMBI;
— U3YYHUTh TeMy «JlecsITHUHbIE U HATypaJibHbIC JOTaprU(pMBbD».
OcHareHue 3aHATUs: Y4€OHUK, KOHCIIEKTHI, CIIPABOYHUK.
Iopsinok BbINMOJIHEHUS PadOThI
3aganue 1. Bonpocs! 11 TOBTOPEHUSI.
B uewM 3axmrouaeTcs onpezenenue JorapudpmMa JaHHOTO YHCIIa IO TaHHOMY
OCHOBAHUIO?
Kakue orpannyeHus: HakJIaAbIBalOTCSl HA OCHOBAHKME U Ha JIOTapu(pMUPYEMOE YUCIIO?
YT0o MOKHO CKa3aTh O Jlorapudme yucia, paBHOr0 OCHOBaHUIO?
Yemy paBeH jgorapudm eJUHULBI 110 JTF0OOMY OCHOBaHHIO?
[Tepeuncnure cBOMCTBA JTOrapu(MOB.
3ananue 2. [IpoBeputh: a) 6) ;B) ;T)
n) ;e) .
3ananue 3. Haittu N, ecnu: a) ;0) ;B) ;T) .
3ananue 4. Haiitu a, ecnu: a) ; 0) ;B) ;T) .
3ananue 5. Vicnonb3ys cBoiicTBa orapudmMoB BoITOTHUTH Ne 290- Ne 293 (1;3).
3aganue 6. Paszdepure pemienue 3a1a4 S u 6 Ha ¢Tp.89-90 u BeimosHute Ne 277(1,3,5),
No 278(H e u.).
3ananue 7. [Ipountaiite n.17, ctp. 94 u naiiTe OTBET MMCHbMEHHO HA BOMPOCHI:
Kaxkue norapudmbl Ha3bIBatoTCs AecaTUUHbIMU? Kak ux 3anuceiBaroT?
Kaxkue norapudmel Ha3piBatoTca HaTypaibHbIMU? Kak uX 3anuchIBatoT?
3anumute GopMyiy nepexoja ot jJorapudma 1o o JHOMY OCHOBAHHIO K Jiorapupmy
10 IpyTOMYy OCHOBAHHIO.
3anummre GopMyIibl IEPEeXoaa K AECITHUHBIM U HATYpaTbHBIM JIOTapupMam.
Pazbepure pemenue 3amauun 2 Ha cTpaHuile 96.
3ananue 8. Beimomanute Ne 307 (5;6).



KoHTpoap 3HaHUM CTYIEHTOB:

1. IIpoBepUTh NPAKTHUECKYIO padOTy CTY/IE€HTOB.

2. BBIMOTHUTE TECTOBOE 3a/1aHKE IO 2-M BapuaHTaM (3aJlaHre BBIAACT NP0 aBaTENb).
JIutepatypa: Koamoropon. AnreOpa 1 Hauana aHanuza cTp.88, crp.92, ctp.94.

IIpakTuyeckoe 3ansitue Ne 48,49
Jlorapugmuyeckue ypaBHeHUA
Pemienue jjorapugMudecKux ypaBHEeHHH U CUCTEM.

Heab 3anaTus: O0oOLIeHNE CBONCTB JI0rapu(pMoB, IPUMEHEHUE UX K PEILIEHUIO
YpaBHEHUM;3aKpETIJICHNE OCHOBHBIX METO/IOB PELICHUS JIOTapU(PMUUECKIX YPAaBHEHUIN
KoHTpoabHbIE BONPOCHI.
1. Yro noHMMAIOT O/ JOrapu(PMUUYECKUM YpaBHEHUEM ?
Uto Ha3bIBa€TCS KOPHEM ypaBHEHUSA?
UTO 3HAYUT «PELINTH YPAaBHEHUE» ?
Kakue ypaBHeHUs HAa3bIBAIOTCA PABHOCUIIBHBIMU?
Yro Takoe NoTeHIMpPOBaHuE?

SRR

O0s13aTenbHOM JIU ABIIAETCS B OOIIEM Cilydae MpoBepKa HalIEHHBIX 3HAUYCHUN
HEU3BECTHOTO 10 YCIOBUIO YpaBHEHUS?

7. Kaxkue cBoiicTBa morapuMoB BaM U3BECTHBI?

IIpumepsl M MOC/I€A0BATETBHOCTD BBINOJTHEHUS 32 JaHU .

1. Ilpocmeiiwee nozapugpmuueckoe ypasnenue:
Iagaf(x:] = b;
{ fx)=0
OJI3: la =>0,a+1

Penienue:

1) fO)= a’.
2) Ot0Oop KopHeit, ynoiaerBopsitonmx O/13.

Ipumep:
log,(2x—1)=1

log,(2x—1) =log, 7
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2x-1=7 & 2x=8 & x=4
ITposepka:log,(2-8 — 1) = log, 7=1
1=1

Omeem: x=4.

2. Ilo ceoiicmey nocapughmos u onpeoenenue nozapughma

log.f(x) =log,g(x);

f(x) >0
gx)=0

O/13: a>0,a+1

1)Pemmuts f(X)=g(X)
2)O160p KopHEH, yaosieTBopstomux O/13.

Ipumep:
lg(Bx—17) —lg(x+1) =0

O/J13:

3x—17>0

x4+1>0 {3x>>ii ;{3x>>_117 ;{x>17/13x>5§.
a>0a%1 % x X > =

lg(Bx—17) =lg(x+ 1)
3x-17=x+1

3X-x=17+1

2x=18

X=9 -yo.0/3

Omeem: x=9

3ameuanue: Mooicrno pewumo 6e3 O/13, no mozoa obszamenvia nposepka!

3.Ecnu ¢ ypagnenuu n102apugmol ¢ pazHvimu 0CHOCAHUAMU
log.f(x)=log z9(x);
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f(x) =0
gx) =0

O/3:'\a>0,a#1

1)CBeaute norapupMbl K OJHOMY OCHOBAHHUIO
2)O160p KOpHEH, yaosieTBopstomux O/13.

Ilpumep 1:

logzx+4logyx+loggx =13

1
2

1

2log, x + 4 * 3

log, x +—=log,x =13
1
2log, x + 210g2x+§log2x =13
1
4§log2x= 13

13—310g2x= 13, log,x = 13:?

log, x=3 x=22x=8

Omeem: x=8.

4.Memoo 66edenusn HOB80I nepemMeHHOll
a(log,,x)? + blog,,x + ¢ = 0;

x>0

OJ13: {m> Om=1

ycts ¢ = 10n¥at’+ht+c=0
PemuMm kBagpaTHOE ypaBHEHUE

D =b?* —dagc;
—b ++d
tl = ;
2a
-b—Vd
2a
log,,x = tl;x = m;
log,,x = t2;x = m'?;

t2 =

Ipumep 1:

log?x+2l0g,x-3=0

O/[3: x>0

log, x=t,1>0

t2+2t—3=0t1=1 , t,=-3 —nocmoponnuii
koperv,m.xk. 1> 0
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log, x =1 ,log, x = log, 2, x=2 logs x + Z’)?‘) =3 [*logsx
3X

9) Jx=2.
meem. x log °x+10gs9=3l0gsx

log 3°x+2=3logsx

logs’x -3logsx+2=0

logax=t ,t?-3t+2=0 , t,=2, t,=1

IlIpumep 2: (pasnvie ocnosarus u

1) logsx=t; , logsx=2, logsx=l
8600 HOBOI NEPEeMEHHOIL) ) 109x=ty , logsx=2, logsx=logs9,

Xx=9
2) logsx=t,, logsx=1, logsx= logs3,
logsx +log,9 =3 )ng 2, 10g5x=1, logsx= logs
Omeem. 9,3.

MpaKkTuyeckana yacrb:

BbinonHute cnepylowime 3agaHumsA
1 BapuaHT 2 BapuaHT

PewwuTe ypaBHeHUA:

log,(2x + 3) = 3.
1) 1)m&mx—n=z

5 logs(x — 8) + loggx = 2.
) 2) log,(x — 2) + log,x = 3.

1 = 10.
3) logﬁx'i" Oggx 0 " loggx"'logﬁx: 14 .

logz x = 3 logs 2 + 4 logy 5.

4) log, x = 6 logg 9 — 2 log, 3.

win

log2 x — 4log, x = 3.

6) 6) logZ x — 2 = 3log,, *.

1 + log, 2 = 2,5.
5 0B2% T I08x ) log, x — 2log, 2 =-1.
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IIpakTu4yeckoe 3ansitue Ne 50.
Pemienue jjorapupMuyecKux HepaBeHCTB.

Hean 3anamus: Oo6obwenue ceolicma 102apuh)mos, npUMeHeHuUe ux K peuleHuo
HepaseHCcme, 3aKpenieHue OCHOBHbIX MemOo008 PeuleHUs 102apUupMuiecKux
VPABHEHUU U HePABEHCME, 3aKPENUNb YMEHUS UCNOIb308AMb NOTYYEHHbLEe 3HAHUSL NPU
peueHUuy npuUMepo8 pPAasHbIMU MemooaMu.

Jlozapugmuuecxkue nepasencmea

HepaBeHcTBO, comepixaliee HEM3BECTHOE MO 3HAKOM Jioraprdma uiu (1) B €ro
OCHOBAHUHU HA3bIBACTCS JIOrapu(PpMuIecKNM HEPABEHCTBOM.

B npouecce penienus jorapupMrUUIECKUX HEPABEHCTB YaCTO MCIOJIb3YIOTCS
CIEAYIONINE YTBEPKACHUS OTHOCUTEIHLHO PABHOCUILHOCTH HEPABEHCTB U
YYUTBHIBAIOTCSI CBOMCTBA MOHOTOHHOCTH JIorapuMUUEeCKON (QyHKIUU.
YrBepxnenue 1. Eciim a > 1, o HepaBeHcTBO log, f(X) >10g, g(X) paBHOCHIBHO
CHUCTEME HEPABEHCTB

{ f(x) > 9(x),
g9(x) > 0.

YrBepxnenue 2. Eciim 0 < a < 1, To HepaBeHCTBO log, f(X) >l0g, g(X) paBHOCHIBHO
CHCTEME HEPaBCHCTB

{ f(x) <g(x),
f(x) > 0.

Yr1Bep:kaenue 3. HepaBeHcTBO loghy f(X) >10ghx) 9(X) paBHOCHIBEHO COBOKYITHOCTH
CHCTEM HEPaBCHCTB

{ h(x) > 1,
f(x) > g(x) >0,
{ 0 <h(x) <1,
0 <f(x) <g(x).
[TomuepkHem, uTo B HepaBeHCTBE log, f(X) >l0g, g(X) BMecTO 3HaKa > MoxkeT

¢urypupoBats J1t000H U3 3HAKOB > ,<, <.
B sTom cnyuae ymeepacoenusn 1-3 COOTBETCTBEHHO MPEOOPa3yIOTCH.

IIpumep 17. Pemrute HEpaBEHCTBO: log, Ge—1)+log, (x+5) <log, (5x +1)

Pewenue. icions3ys cBoicTBa JorapudmMoB, Ipeodpa3yem JIeBYIO
log, (x— 1+ log, (xx+5) = log, ((x— Dix+ 50 = log, (x +4dx— 5

4acCTh: 1 pelum
x—1=0
x+5=0 x =x1 x =]
) =1 <x <3,
Sx+1=0 X —x—-6<0 —2 <y a3
X +dx—5<5x+1

CUCTCMY HCPABCHCTB!
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OOpaimaro Barie BHUMaHUE HA TO, YTO IOJIOKUTEIBHBIM JTOJDKHO

OBITh KaK/10€ JIOTapu(PMUPYEMOE BHIPAKEHUE, a HE TOJIBKO UX MPOU3BEICHHE.

Omesem: (1; 3).
1+ 2:
logs !
IIpumep 18. Pennre HEpaBEeHCTBO l+x
Pewenue:
1+2; 1+2; 1+2;
log 5 r-::lﬁlcrgg T-:logSS{:}D-:: ‘e
l+x 1+ x l+x
149 ;5 X =2,
1_ =3 ';_ ~ >0, x> -1 x<=2,
+ X + X
1+ 2x 122y T x<-L Tl L
>0 1 2
l+x 1+ x X——
L 2
Omeem: (- ®:-2)w(-0.5:+w)
log [._Exz—ﬁ:c—l]-::ﬂ

[0 e

Ipumep 19. Pemmre HEpaBEeHCTBO

Pewenue:
log (2x° +5x+ 1)< 0 S log (2x° + Sx+1)<log 1 &

5
S2E+5x+1210 28 +5x>0 S x-(2x+5)= 0| T3
x=0.
Omeem. =®:=2.5)0(0; T )
BbInosiHUTE cJieAyomme 3a1aHus:
1 BAPUAHT 2 BAPUAHT
1. log,(1-2x)<0. 1. log,(2x+1)>4
2. log, (2x+5)>-3. 2. log,(2x+3)>-3
2 5
3. logz(x* —x+3)>2 3. log,(x*+x+2)>3
4. In(4x — 5) < In(5x — 8) 4. 1g(2x —3) <1g(3x —5)
5. logi(x +8) > logi(x — 3) +log1(3x) 5. logi(2x + 15) > log1(5x) +logi(x — 4)
Pemure cucteMy ypaBHEHU™
){ x+y=6, 2*4+6-27* <7,
log, x +log, y = 3. C) *{ 2x°—6x _ X
x—4 —
y
Q) s
a4 (B = 13
+(5) =13 { x+y=8,
log,, x +log, y = 1.
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2x2%-5
X x<x.

3* +10-37* <11,
C) *{

x—3

IIpakTnueckasi padora Ne 53-54
Tema: /leficTBUS HAl BEKTOPAaMHU B IPOCTPAHCTBE.

Heab 3anaTus: O606wums u cucmemamusuposams 3Hauus no meme «/leiicmeusi
HAO 8EKMOPAMUY; 3AKPENUmy YMEHUsl UCNOIb308aMb NONYYUeHHble 3HAHUS 05
peulenus 2e0Mempuieckux 3a0au.

KoHnTposbHbIe BONIPOCHI.

1. TlonsTHE NpAMOYTOIBHOM CHCTEMBI KOOPJIMHAT B MpocTpaHcTBe. Ee
AJIEMEHTBHI.
[TonsTue BekTopa. JlelcTBUS HAJl BEKTOpaMHU B KOOPAMHATHOM (hopMme.
CkansipHoe nIpou3BeeHUE BEKTOPOB.
Yroa Mex1y BEKTOpaMH.
Jlnuna BekTopa. PazmokeHnne BeKTopa o KOOPAMHATHBIM BEKTOPAM.
®opmyina PaccTosaus Mexy 1ByMs ToukaMH. KoopinHAThI cepeinHbl
OTpe3Ka

oSk owd

IIpumMepsbI U MoCT€0BATEIbHOCTD BHINIOJTHEHUS 32 JaHMIA.
IIpumep 1
JlaHbI BEKTOPHIa{5;3,0}; 5{% ;—2;—4} ;e =311 d 11
Borauenuts |(2a+ k)| —4(2b- ¢)d
Pewmenue.
24 {5-2,3-2,0-2} = 24 {10;6;0}
k {0;0;1}
2a+ k {10+0,6+0,0+1}=2a+ k {10;6;1}
‘25+E‘ =) +y?+72 =107 +62 +1% =100+ 36 +1 = /137

25{2-%;2-(—2);2 : (—4)} = 2b{l;—4,-8}

2b- ¢ 1-(-3);4-1-8-1=2b- ¢ {4-5-9}
4(2b- ¢) {4-44-(-5);4-(-9)} = 4(2b- ¢){16;-20;,-36}
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Tak kak 4(2b- ¢)d - 3To ckanApHOE NPOU3BENEHNE BEKTOPOB, TO 110 (HhOpMyIIe
CKaIIIPHOT'O IPOU3BEACHUS a-b= XX, +Y,Y, + 2,2, [IOIy4UM:

4(2b- ¢)d=16+(-1) + (-20)-1 + (-36):(-1)=-16 —20 + 36 =0

Torma [(2a+ K)|—4(2b- ¢)d = 137 + 0 = 37

OtBert: |(2a+ k)|—4(2b- ¢)d = V137

IIpuMmep 2. BBIICHUTH NPU KAKUX 3HAYEHUAX M U N JaHHBIE BEKTOPHI
KOJUTHHEApHBIE: a{m;2;5} u b{l;-1;n}.

Pewmenne.

VY KoJMHEapHbIX BEKTOPOB COOTBETCTBYIOIINE KOAPPUIIUEHTHI

POIMOPLMOHATBLHBI. 3alTUIIIEM COOTBETCTBYIOILYIO MTPOMOPIUIO, U3 KOTOPOU HalieM
mu n:

m=£=§,0T1<yz[am=2—'1=—2; n=>CH__5_ 5

1 -1 n -1 2 2
OrBer:M =-2,n =-2.5.

Ipumep 3.

Bepmmnsl TpeyroasrHuka nuMeroT koopauHatel A(1; 2; 0), B(5; -1; 3), C(6; 5; 4).
Haiigute mummHbI CTOpOH TpeyroapHUKa U yroi A tpeyronbHuka ABC.

Pemennue.

B(5;-1; 3) 1. HaitneM KOOpIMHATEI BEKTOPOB AB,
BC, CD

AB {5-1,-1-2;3-0} = AB {4;-3;3}

BC {6-55-(-1);4—3} = BC {16;1}

AC {6-15-2);4-0} = AC {5;3,4}

2. HaiineM quimHBI KaXK0TO BEKTOpPA.

A(L; 2: 0) C(6: 5: 4) ig)cn OyJeT JJIMHBI CTOPOH TPEYTrOJIbHUKA

[AB|= /47 +(-3)° +3° =\16+9+9 =34

- IJInHa cTOpoHbI AB

BC| =12 +62+12 =4/1+36+1 =+/38- nmuHa cTopoHsl BC
AC|=+v5°+3*+4° =/25+9+16 =\/% =5\/§- nnuHa cTopoHsl AC

3. Haitnem yron BAC — 310 yron mexy Bektopamu AB u AC .
4-5+(-3)-3+3-4 20-9+12 23

cos BAC = = = )
V34 .52 5./68 10417
/A =arccos 2317
170
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OTBeT: AB =+/34,BC =+/38, AC =52, ZA=arccos

BoinosiHuTE cieayloniue 3aiaHus

1 BapuanT

. 3anuimre KOOpJAWHATBI BCKTOpA:

G = 3+2]-5k,b = -2i-3]+4k, ¢ = 1], m=

N — o
2k, 1i=- j+k u HaliuTe CKANAPHOE
NPOU3BEICHHE BEKTOPOB d U b.

. Janwr Bextopnia{-3;-1;2},¢{0;3;4},
¢{0;-1;0}, 3anummTe pasnoKeHUE STHX
BEKTOPOB 10 KOOPJWHATHBIM BEKTOPaM

L7 k.

. Haiigure cepenuny orpeska AC:
A6,7;8), C(432

. Ilpu kakux 3HadeHusX K u C qaHHbIe
BEKTOPHI KOJUTMHEAPHBIE:

af2;c;3}, b{3;2;k}

. Jlan A ABC naiigure:
a) UX KOOPJMHATHI.
0) IJTMHBI BEKTOPOB E, ﬁ, AC.
B) YIJIbI MEKY BEKTOPAMHU ABwu
AC.
Eciu u3BeCTHBI KOOPAMHATHI BEPIIUH
tpeyronbuuka: A(-5;2;-2), B(-4;3;0),
C(-5;2;0).

. Haiinute ckansipHO€ Mpou3BeIeHHE
BEKTOPOB, UCTIONB3YS HOPMYIY:

a- ¢ =|al|s|" cos(ag) (*)

Ecmu a{1;2;2} , 6{-2;-1;-2}.

s atoro:

1) HaiizuTe [UIMHY d U 6.

2) cos(as).

3)moacraBbTe HaliICHHbIE 3HAYCHUS B
dopmyny  (*)

2317
170

2 BapuaHT

3anummure KOOpAWHATBI BECKTOPA:

G = 21+4j-3k,b = -3i-2]+2k, ¢ = j-k,

— A o_ > 7 o
m = 3j,n=- i-ku HailiuTe CKaNSIpHOE
IPOM3BEEHUE BEKTOPOB d U b.

. Jlans Bextopnia{-4;2;1},¢{3;4;0},

¢{0;0;-1}, 3anumuTe pasnoKeHUE STHX
BEKTOPOB [0 KOOPIMHATHBIM BEKTOPaM

1.7 k.

Haitnure cepeauny orpeska BD:
B(82,6),D(28;4)

. Ilpu kakux 3HaueHusx K u C maHHbIC

BCKTOPBI KOJINIMHCAPHDBIC:
afk;c;2}, b{6;9;3}

. Jlan A KNM naiigure:

a) UX KOOPJMHATHI.
0) IUTMHBI BEKTOPOB W, W, KM.

B) yriibl MeX1y BekTopamu KN u KM.

Eciu n3BeCTHBI KOOPIMHATHI BEPIIHH
tpeyronbuuka: K(4;-3;0), N(5;-3;1),
M(5;-5;-1).

Haiinure ckasipHOe nMpou3BeIeHHE
BEKTOPOB, UCTIONIB3Ys HOPMYITY:

a- ¢ =lal'l| cos(aé) (*)

Ecmu a{2;1;2} , é{-1;-2;-2}.

Jlu1st aTOTO:

1) HaliiuTe JUIMHY d 1 6.

2) cos(as).

3)noacTaBbTe HAWIEHHBIC 3HAUCHUS B

opmyy(*)
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2 Kypc¢

IIpakTuueckoe 3ansaTue Ne 1,3,5
MHuororpannuxu. IlIpuszma.
IHapasuienenunen u ero BUAbI
Iupamuna. Iliiomaab NOBEpXHOCTH M 00BEM NMPAMU/BI.

He.]'lb 3aHATHA: 361Kp€l’l1ﬂ’l’lb u 06061/141/{7’}1b SHAHUA O 8bINYKIILIX MHO2OZPAHHUKAX,

coeeputeHcmeosams YMEeHUA U HABbIKU peUleHUsl 3a0a4 HA HAXO0XMCOeHUue INeMEHMO8 U

niaowaoeti NO8epxXHOCMel MHO202PAHHUKOS.
KoHTposbHbIE BOIPOCHI.

[ToHsiTHE MHOTOTPAaHHHUKA, BHIITYKIIOTO MHOTOT'PaHHHUKA.
[Tpusma. DnemeHThl mpu3Mbl. CBOMCTBA MTPU3MBI.
[Tapannenenunesn. CroiicTBa napauenenunena. Kyo6.
[Mupamuga. SnemeHTs upamMusl. CBOMCTBA MUPAMUIBIL.

~wn e

HpI/IMepr H 110CJIeA0BATEIbHOCTh BbINOJTHEHHUS 3aaHUM.

3aoaua 1
G

s D
Jlano: ABCDAB,C1D;-tipssMOyTONBbHBIN TTapasieIeTue]T;

AB=6cm, AD=4cMm, AA1=12cMm.

Havumu:AC,.

Pewenue: AC1=\/AB2+AA12+AD2=\/62+42+122 = V196 = 14(m)

Omeem: 14m.

3aoaua 2
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i ~

J7; S N L =y C

4 b Jlano:ABCDA1B,C1D;-ipsaMoyToNIbHBIN Mapaiieaenuriet;
AB=4yM,  AD=3M, Spcp,a,=20 M°.
Haumu:Seo,

Pewenue:Spy,p,c = A1D -DC; AD = %; DC=AB=4(m), A\D=20:4=5(m),

no Teopeme IMudaropad4,=+/A, D% — AD?;

AA;=V52 — 32=4(cm),;Seox. =Poen'AA1: Poey=(AD+DC)-2=(3+4) - 2=14cm;
Seox =14 - 4=56 (cMm)

Omeem: 56cMm°.

3adaua 3
8 c
4 E Dy
= Hano: ABCDA,1B,C1D1-xy0; B;D-nuaronans xy6a; ZBDB; = a.
Haumu:tg a.

Pewenue: 1.13BecTHO, uTO BCce pedpa Kybda paBHbl. [Iycts AB=AD=AA,=a.
2. AABD —upsvoyronsaeiii. BD°=a’+a’=2a’; BD=av/2.

3.BD- mpoekrus B;Dua ABCD=yron mex 1y STUMHU IPSIMBIMH €CTh .

tq =518 __a _ V2
4. B AB,BD .tga—BD,tga —aﬁ,tga— ~
Omeem: \/2—5
3aoaua 4

B ocuoBanuu npsimoii nipusmbl ABCA1B;Cinexut npsMoyroiabHBIHAABC (£C=
90°). Yepes cropony BC u BepmmHy AjnpoBeieHa miockocts, £BA;C= 30°, 4,8
= 10; AC = 5. Haligute moniaab O0KOBOM MOBEPXHOCTU MPU3MBI.

A -

=25

c Pewenue:
A,;CL1BC (o Teopeme o0 Tpex NMEePHEHAUKYIIIPaAX )

BC= §A1|3:5.

AB=5+/2.

AA;=V100 — 50=5V/2.

S =AA(AB+BC+AC); S;,=5v2(5v2+10)=50+50v2=50(1 + /2)

A A
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Omeem:50(1 +/2).
3aoaua 5

OcunoBanuem nupamunbl DABC sBisercst Tpeyronsauk ABC, y
koToporo AB = AC = 13 cwm,

BC = 10 cm, pedpo AD neprieHIuKyIsIpHO K TUIOCKOCTA OCHOBAHUS U PaBHO 9 cM.
Haitnute miomniaas 60KOBOM MOBEPXHOCTH.

Jlano: DABC - nupamuna; AABC - paBaoGeapennbit, AB=AC= [3cm; BC = 9

cMm; ADLADC, AD =9 cwm.

Haumu: Seoy,

Pewenue:

1. TIposenem AKLBC, Torna BCLDK (1o TeopeMe o Tpex MepreHIuKyIsapax),
1.e.DK-BbICcOTAa ADBC.

2. U3 AABK nonyyaem: K=VAB2—BK?2 = V169 — 25=v144=12 (cm).
U3 ADAK nonyuaem: DK=VDA2+AK? = /81 + 144=+225=15 (cn).
4. I3 AADB = AADC(nio nByM Katetam):Ssox=2Sp4p5 + SagpC)
Seor= 13-9+5:15=117+75=192(cr).

w

Omeem:192 cm>.

BeinosinuTe cienyoouue 3a1aHus:
Bapuant I

1. CropoHa OCHOBaHUSI MPABWIBHOW TPEYroJibHOM MpU3MBbI paBHa 6 cM, a
nuaro”anb 0okoBoi rpanu 10 cMm. Haitnute mmoniaas G0KOBOM U MOJIHOM
MMOBEPXHOCTH MIPU3MBI.

2. OcHoBaHHe TPSIMON MPHU3MBI - pOMO CO CTOPOHOH 5 CM M TYNBIM YIJIOM
120°. BokoBasi OBEPXHOCTh HPH3MbI HMeeT Iutomans 240 cm’. Haiimure
IJIOMIAIb CEUCHHMS IIPU3MBI, IPOXOJAIIEro uepe3 OokoBoe pedpo
MEHBIIIYIO THarOHallb OCHOBAHMSI.

3. OcHoBaHMe TUpaMUBI - TPSIMOYTOJILHUK CO cTOpoHamMu 6 u 8 cMm. BricoTa
nupaMuzibl paBHa 12 cM W TOpPOXOOUT Yepe3 TOUYKY IepeceyeHus
nuaroHanei ocHoBanus. Haiinure 60koBbIe pedpa mupaMu/Ib.

4. B npaBuiIbHON YETHIPEXYTOJIbHON MUpPAMHUIE CTOPOHA OCHOBAHUS paBHA 6
CM, a YroJl HakjioHa OOKOBOI I'paHM K IUIOCKOCTH OCHOBaHHUs paBeH 60°.
Haitnute 60koBOE peOpo MUpamMuIbI.

Bapuanr 11
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bokoBoe peOpo mpaBUIBHOW TPEYroNbHONM MPU3MBI paBHO 9 cMm, a
IuaroHaigb OOKOBOM rpaHu paBHa 15 cm. Haiigure muromanbs OOKOBOW U
ITOJIHOM TOBEPXHOCTHU MPU3MBI.

OcHoBaHue npsiMoil pU3MEI - poMO ¢ ocTpsiM yriioM 60°, bokoBoe pedpo
npu3Mbl paBHO 10 cMm, a momaas OOKOBOM MOBEpXHOCTH - 240 M.
Halinute muiomanb ceueHus MpU3Mbl, MPOXOSIIET0 yepe3 60KoBoe pedpo
Y MEHBIIIYIO IMarOoHajlb OCHOBaHHS.

OcHoBanue nupamMuabl - pom0 ¢ guaroHansmMu 10 m 18 cm. BricoTa
nupamMuibl TPOXOJUT Yepe3 TOUKYy IepeceueHus auaroHaiei, pomoa.
Memnbiiee 60koBoe pebpo mupamunbl paBHo 13 cm. Haiiaure Oosbiiee
OOKOBOE PEOPO MUPAMHIBI.

OcHoBanueM nupamugsl DABC sBnsieTcs NpsMOYrOJIbHBIA TPEYTOJIBHHUK
ABC, y koroporo runoreny3a AB paBha 29 cm, kater AC paseH 21 cwm.
Pebpo DA nepneHIuKyIsIpHO K IJIOCKOCTH OCHOBAaHHWS W paBHO 20 cM.
Haiinute miomaas 60KOBOM MOBEPXHOCTH MUPAMU/IBI.

IIpakTuueckoe 3ansaTue Ne 2,4
Iomaas MOBEPXHOCTH ¥ 00BEM MPU3MBI.

Iomanab NOBEPXHOCTH M 00BEM MapaJijiesienumnena

Hean 3anaTus: 3axkpenums u 0600uWums 3HAHUSL O BbINYKIbIX
MHO202DAHHUKAX, COBEPUIEHCMBOBAMb YMEHUS U HABLIKU PelleHUs 3a0ay Ha
Haxoxcoenue 31eMeHmos, niowaoeunogepxHocmeti u 00bemMo8MHO202PAHHUKOS.

KOHTpOJILHI)Ie BOIIPOCHI.

IToHATHE MHOTOTpaHHUKA, BBIITYKJIOTO MHOTOTPAHHHUKA.
[Ipu3ma. DnemeHThl pu3Mbl. CBOMCTBA MTPU3MBI.

[Tnomans nosHON 1 OOKOBOM MOBEPXHOCTEHN, 00BEM IPU3MBI.
[Tapannenenunen. CoiicTBa napamienenunena. Kyo.
[Tmomaas MOJIHOM MOBEPXHOCTH U 00bEM HapalIeIeIUIe/a.

HpI/IMepLI H N10CJIeA0BATEIbHOCTh BbINOJTHEHHUS 3aaHUM.

3aoaua 1.06neM kyOa paBeH 8. Haiinurte miomaas ero moBepXHOCTH.

Pewenue:

ITnomaap MOBEpPXHOCTH Kyba BEIpaskaeTcs depes ero pedpo a kak & = 647 g
00beM — Kkak ¥ = @, Orcrona BUJIHO, YTO IUIONIaJh TOBEPXHOCTH KyOa

BBIpa)KaeTCA Yepe3 ero 00beM Kak

5=6V

*. OTcro/1a Haxo0IUM, 4TO
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Omeem:24.

3adaua 2. OCHOBaHUEM MPSMOU MPU3MBI CIIYKHUT MPSAMOYTOJIbHBIA TPEYTOJIbHUK
¢ yriaom 300. ['unoreny3a 3TOro TpeyrojibHUKa paBHa O0KOBOMY peOpy U paBHA
6. Haiitu o0beM npusmel.

Pewenue
B1 1 : SOCH
2. V= SOCH . 6
3. Sy~ ?2.S.i =% AB - BC
. 4. BC=%AC=3;
¥ AB = VAC? —BC’ =369 =27 =33
A
/900\
2N Su =1 3y3.3= V3
\ 2
6 AN
A\ C

5. V= 9*2F 6= 273

Omeem: 273

3aoaua  3.[luaroHans  MeHbIIeH ~ OOKOBOW  TpaHM  MPSAMOYTOJIBHOTO
napajiesienunena  paBHa  OonbplieMy — peOpy — ocHOBaHus.  Beicorta
napajijiesienunena paBHa 2 ¢cM, JAMaroHaslb OCHOBaHMs paBHa 14 cm. Haiigute
o0beM napajienenumnesaa.

Jlano:ABCDAB;C,D;-nipssMoyTrofbHBIN TapalIeIeuIe I,

AD>DC, AB;=AD, BB;=2 cm, BD=14cwm.

Haiumu:\V

B'D=+/BB”+BD* =

Pewenue:

V22 4142 21042 (em).

Umoowi Haumu 00IbULYIO OUAZOHAIL RAPATNEN0ZPAMMA, MOJICHO
80CNOBL306AMbCAL  00WEU38eCMHOU  (OPMYNOU  COOMHOUIEHUS.  CYMMbl
K8aopamos 08yX OUA2OHANel U YOBOEHHOU CYMMbl K8AOpAmos OUH CHOPOH.
OHa s615emcs nPAMbIM CLeOCMBUeM U3 CBOUCME OUALOHANEl

d12 + d22 = 2'((12 + bZ)

B Halllell 3agade0oJipiag quarotais BiD  T.e. 2AD2=BlD2
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. |
AD=,|-B'D* =10 (¢ .
2 ©) g+ ap*=BD?

AB = BD* — AD% AB=+14> =10 =46 (cw).
Vigpan, = AB -AD -h = 4:J6-10-2=80/6 (cn?).
V6 = 2,45V, 0pan. =196cH°.

Omeem:\ ., =1 96enm°.

3adaua 4.06beM IPIMOYTOIBHOTO MapaUIeeuea paBeH 24 M, oAb
ocrHoBaumsi 12 cm’. OxHa CTOpPOHAa OCHOBaHHUSA B TpU pa3a OOJblIE APYTrOW.
Haigure miiomanb noJiHOM NOBEPXHOCTH HapajuiesieuIeaa.
Jlano:ABCDA;B,C;D;-nipsitMOoyTONBHBIN MapasiesIeuIie], V=24cn®,
AD=3AB,S,,=12cm*
Haiumu:S;;

C,

Dy

I
L
I
1
I
I
|
|
|
I

I -—C

/
/
/

A D

Pewenue:S;-S;,,.+S,.,

SHZZ(AB +AD) 'AA]_"'ZSOCH

V=S,,;h = h=-,

SOCH

AA;=h=24:12=2
S,.,=AB-3AB=3AB°> = 12=3AB?
AB*=4, AB=2, AD=6
Seox=2" (6+2)-2=32 , S;=32+2:12=56 (cm®)
Omeem:56 cy’.

BoinosiHuTE ciaeayromue 3aJaHus:
1 BAPUAHT

1. Ilnomaas MOBEPXHOCTH KyOa co CTOpOHOM a paBHa 24. Haiiaute ero o0nem.

2. OcHOBaHME TIPSIMOM MIPU3MBI - MIPSIMOYTOJIBHBINA TPEYTOJIBHUK C KaTeTaMu 6 U §
cM. Haitaure miomans O0OKOBOW MOBEPXHOCTH MPU3MBI, €CIM €€ HauOoJIbIIast
OOKOBas TpaHb - KBaJipar.

3. OcHOBaHHME TPSIMOTO Tapajuienenuneaa - poMo ¢ nuaroHamsmu 10 u 24 cwm.
MeHbIias AuaroHallb Mapajijieienumena oopa3yeT ¢ IJIOCKOCTHIO OCHOBAHUS
yroJi 45°. Haliiure mioiaapr MOJIHON MOBEPXHOCTH Napalljieenunea.

2 BAPUAHT
1. Inomaas NOBEPXHOCTH KyDa co CTOpOoHOM a paBHa 96. Haliaute ero o0bem.
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2. OcHoBaHME MPSMON MPU3MBI - IPSIMOYTOJIbHBIN TPEYTrOJbHUK C TUIIOTEHY30i1 13
CM U KaTETOM
12 cm. Haiinute mnmomaab OOKOBOM MOBEPXHOCTH TMPU3MBI, €CIH €€
HavMeHbIlIasg OOKOBask IPaHb - KBAAPAT.

3. OcHoBaHME NPSIMOTO MapajuielenuIesa - poMo ¢ MEHbLIEH AMaroHanpo 12 cM.
bosbas

IMaroHab Hapauleenunena paBHa 1612 cM u o6pasyer ¢ GOKOBBIM peGpoM
yroJi 45°. Haliiure mioiaab MOoIHON MMOBEPXHOCTH Mapajljieaenunea.

IIpakTuyeckas padora 8,9,10,11

Huaunaap. Iomaas NOBepXHOCTH U 00bEM UJIHHAPA.
Konyec. Ilnomaas noBepxHocTu 1 00bEM KOHYcCA.
Yceuénnblii Konyc. [Li1omaas NoBepXHOCTH U 00bEM YCEUEHHOI0 KOHYCA.

HIap u cpepa. Ceuenune mapa miockocTo0. Il1omans mnoBepxHocTH M 00HEM
IApPa U ero Yyacreii.

Heans 3ansTusi: 3axpenums u 0000wums 3HAHUA O MeENAX BDPAUEHUS,
COBEPULEHCBOBAMb YMEHUSL U HABBIKU PeUleHUsl 3a0ay HA HAXO0HCOeHUe IJIeMeHmOs,
00beM08 u niowaoel n08epxXHocmell mejl 8paujeHusl.

KoHTpoJbHBIE BONIPOCHI.

1. Konyec. Ilnomanp noinHou u 60KoBOi moBepxHOCTU. OOBEM.
2. Humuaap. [Tnomans moyiHONW 1 60KOBOM MOBepXHOCTH. OOBEM.
3. lllap. [Tnomans mOBEpXHOCTH U OOBEM IIIapa.

Kpatkue TeopeTrudeckue cBeieHUsI
O003HaYeHHUA:

V — o0bewm; R — panuyc;
S — TUIOIIAb MOJHOM oBepxHOCTH; D, d — nuamerp;
Séox — IIOMIAAL OOKOBOM MOBEPXHOCTH; N — BBICOTA.

| — obOpas3yrorias koHyca;

uaunap

S = 2R 1
s =2mR 4+ 28Rk
V=nRn
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Konyc

5 —anm . Riz=m.d?

TDOTH

4 1
3 )
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Bbinmosinure CJIeAYIOIINE 3aJaHUA:

Bapuanm 1

1.

Halinute mmnomans O0OKOBOM MOBEPXHOCTU TeJa, MOJYYEHHOTO MPHU BpallCHUH
OPsIMOYTOJILHOTO TPEYroJibHUKa C KareraMu 4 ¢cM M 7 ¢M, BOKPYT OOJIBILIETO

kateta.Omsem : 4651 cm?

[1;moCKOCTh MPOXOANT HA PACCTOSAHUM 8 CM OT LIEHTpa mapa. Paguyc ceuenus
paBeH 15 cM. Haitnute miomans noBepxHocTu mapa. Omeem:36 1 em®

BricoTa koHyca paBHa 5 ¢M, a yroi Mpu BEPIIMHE OCEBOro ceueHus paBeH 120°.
Haiimute 06beM konyca. Omeem: 1251 cm®

Haiinute o60beM Tena, KOTOpoe MOJy4YeHO MPU BPAIllCHUH KBajpaTa cO CTOPOHOU
7 CM BOKPYT MPSMOU, COSTUHSIONIEH CepeuHbI MPOTUBOMOIOKHBIX CTOPOH.

3
Omeem: 85,75 m cm

KBagpar co cropoHoii 3 cM Bpamjaercsi BOKpYr CBO€W auaroHanu. Haiinure

92 3
00beM TeJa BpallleHUs. Omeem:T T em

Bapuanm 2

1.

O6beM mapa paBeH 367 oM. Haiingute miioiaab NTOBEpXHOCTH 11apa.
Omesem:1156 T cm?

Bricota koHyca paBHa 12 cMm, a ero oOpasyrmas paBHa 13 cMm. Haiigute
IJIOIA/Ib TIOJTHOM OBEPXHOCTH KOHyca. Omeem - 90T cm

Haitnute o00bemM Tena, TMOJYYEHHOTO TMpU BpalleHUW pPaBHOOEAPEHHOTO
NPSAMOYTOJBHOTO TPEYTOJbHUKA C KaT€TOM 6 CM BOKPYT €r0 OCH CUMMETPHHU.

Omeem: 18\2m cm®

KBazmpar co ctopoHoil 3 ¢cM BpaiiaeTcs BOKPYr CBO€W auaroHanu. Haiiaure
IUIOIIA/Ib TOBEPXHOCTH TeJla BPALCHHS Tena BpauleHus. Omeem:9N2mw cu®

Haiinute o0BbeM Tena, MOJYYEHHOTO TIPU BpalleHUU TMPSMOYTOJbHHUKA CO
cTopoHamu 6 cM 1 10 cM BOKpyT OoJibiiieit cTopoHbl. Omeem. 3601 em’

IIpakTuyeckas padora Nel-6, 8-11(nonoJsiHeHne)

Tema: BoluuciieHue miomaau NOBepPXHOCTe U 00beMOB TeJl.

]_IeJII) 3aHATHA: 3a1<penumb u 0606Ll41/lmb SHAHUA O 8bINYKIILIX MHOCOCPAHRHUKAX,
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coseputeHcmeosamsb YMERUA U HABbIKU pEeULCHUA 3a0a4 HA HAXO0HCOEHUe I/IEMEHRNO0E,
00beMo8 u mzou;a()u noeeprocmed MHOCO0SPAHRUKOB U meJl 6pAUEHUAL.

wp e

N Ok

KoHTpobHBIE BONIPOCHI.

[TonsiTHe MHOTOTpAaHHUKA.

[TonsiTe Tena BpalleHus.

[Napannenenunes. [Inomane moHONH TOBEPXHOCTH U 00BEM
napajuiejaenunesaa.

[Tpusma. [Tnomane moHON 1 OOKOBOM MMOBEPXHOCTEH, 00BEM TIPU3MBI.
[MTupamupaa. [lnomans moaHOM 1 GOKOBOM MOBEPXHOCTEH, 00bEM MUPAMU/IBI.
Humuaap. [Tnomans momHo#M 1 60KOBOM MOBEPXHOCTEH, 00BEM ITUITUHPA.
Konyc. [Tnomaar noiHou u O0KOBOM MOBEPXHOCTEN, 00bEM KOHYCA.

[Iap. [Tnomanp moaHOM 1 OOKOBOM MOBEPXHOCTEH, 00BEM Iapa.

IIpumepsbl U MOC/I€A0BATEIbHOCTH BHINOJIHEHUS 3aJaHU .
3aodaua 1.Ocnosarnue npsamou npuzmsvl — NPAMOY2OJIbHbLIL MPEY2ONbHUK C

3
kamemom 6 cm u ocmpuoim yenom 45°. Obwvem npuzmsl pagen 108 cm
Hartioume nnowaows nonnou nogepxnocmu npuzmwl. Pewenue:

B ocHOBaHWU J€XXUT paBHOOEAPEHHBIN TPEYTOIBHUK C

I 5 2V
£=90% V=8uu-H= -a"-H=>H=—
s a
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7.
H== 08 =6 cM.  Spon = 28000 T Seox =

36

= a’ +2aH ++Ja’ +a’ -H=a" +2aH +x/§aH=

=36+2:6-6++2-6-6=36(3+~/2) cm2

Omeem: 36(3 +V2)ci.

3aodaua 2.Ocnosanue nupamudvt — pomb ¢ ouazonansimu 6 cm u 8 cm. Bvicoma
NUPAMUObL ONYUleHA 8 MOUK)Y nepeceuenuss e2o ouazouanei. Menvuiue 6oxkosvle pebpa

nupamuovl pasuol 5 cm. Hatioume o6vem nupamuovl.

Pewenue:

SO=-+/SB* —0B* =
, (BDY
=,|8B" - — | =/25-9=4 (cm);

L2
1

V:%so-smé 1 24-4=32(e)

Omeem:32cm°.

3aodaua 3.Ocesvim ceueHuem YUIUHOPA A6Iemcs Keaopam, OUdA2OHAIb KOMOPO2O
pasna 8\2 cm. Haiidume o6wem yununopa.

Pewenue:
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F o -y
0“ "

& R -

d =+v2a=2V2R = R = 4cu = h = 8cu
S, = TR? = 167 cm?
V =168 = 1281 cu®.
Omeem: 1281 cv®

3 . .
3aodaua 4.Bvicoma xonyca pasna 8 cm, oo6vem 241 cm” . Haiioume naowaos noarotl
HOBEPXHOCU KOHYCA.

Pewenue:

V= %.?IREH =§.?IR2 =247 ==>R=3

!
Soon. = AR(I + R) =
=aR(NH* +R* + R)=71-3(/64+9+3)=
=3;T{‘\/ﬁ+3} oM’

Omeem:3mw(\73 + 3)cn.

3adaua 5.11n01manp ceyeHus mapa mIoCKOCThIO, MPOXOIAIIEH YepE3 €ro UEHTP, paBHA
2 o
4  cMm” . Haitnure o0beM 1mapa.

Pewenue:

S=aR’=47==R=2 (cm);

.4
a V =—mg R =—mg-8B=
3 3

- 1
T (CcM7)

32 3
Omeem: ~ e’

Bbinoanurte CJIeayromue 3ajaHnus:
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Bapuant Nel

1.

CTOopoHBI OCHOBaHMS MHPSAMOro mapasienenunena 6cM U 4cMm, yroia Mexay
HUMH 45°. JIlnaronans Oosbiiei OokoBoi rpanu 10cMm. Haiinute miomaas
OOKOBOM W TUIONIA/Ib MOJHOW MOBEPXHOCTH MapasuielienuIie/a.

OcHoBaHuEe MpsSMOM MPU3MBI — TPEYTOJIBHUK €O CTOpoHaMU 8cM U 15¢cMm u
yriaomM Mexay HumH 60°. Beicota mpusmbl 11cm. Haiinure miomans OOKOBOMA
Y IUIOIIA]Ib MOJIHOM MOBEPXHOCTH TPHU3MBI.

Haiipure nomaaes NONMHOM  MOBEPXHOCTM  NPABWIBHOM  TPEYTrOJIbHOU
IIAPAMUJIBI, €CIIM ABYTPAHHBIA yroJl IIPU CTOPOHE OCHOBAaHMA paBeH 30°, a
pagnyc OKPY>KHOCTH, OMMCAHHOM OKOJIO OCHOBAHMWS, PABEH 2CM.

Haitnure o00BEM MNpaBUIBLHON TPEYroJIbHOM MHpPaMUIbI, BHICOTA KOTOPOM
paBHa 12cM U cocTaBieT ¢ OOKOBBIM peOpoM yron 45°.

OcHoBaHue mpsiMON TpU3Mbl — poMO co crtopoHod 13cM  u  onHOM U3
nuaroHanet paBHodt  24cMm. Hailiqute 00bEM  mpuU3MBI, €CIW  JAUArOHAIIb
O00KOBOH TpaHM 14cwm.

Pa3BépTka OOKOBOW MOBEPXHOCTH MMIIMHIpA SBISIETCS KBAIpaTOM, JHArOHAb
koToporo paBHa 10cMm. HaliguTe miiomiaab 00KOBOM MOBEPXHOCTH IIMJIMHIPA.
[IimockocTh, mapamienbHas OCH IUJIWHJIPA, OTCEKAET OT OKPYKHOCTH OCHOBAHUS
nyry B120°. BeicoTa HWJIMHApPA paBHA SCM, paauyC HWINHIPA - 2.3 cMm. Haiiure
IJIOMIAIb CEUCHUS.

Bapuant Ne2

1.

B ocHoBanuu mnpsiMoro mnapajwienenumnesa JexKUT poMO co cTopoHOM 12cMm u
yrioM 60°. Menbiiasi auaroHaip napajienenunena 13cm. Haitaure minomans
OOKOBOM W IUIONIA/Ib MOJHOW MOBEPXHOCTH MapasuielenuIie/a.

OcHOBaHue NPSAMON IPU3MBI — TPEYTOJIBHUK CO CTOPOHaAaMHM 8CM U 3CM U
yIJIOM MexAy HumHu 60°. Beicora mnpusmel 15cm. Haiigure mmomans
OOKOBOH U TIJIOIIA/Ib MOJHONH TOBEPXHOCTH TMPU3MBI.

Haiiqure noomaaes MNOJHOM  MOBEPXHOCTM  NMPABWIBHOM  TPEYTrOJIbHOU
nupamuibl, ecnmu e€ anodema 4cm, a yroil Mexay anopeMod U BBICOTOM
nupaMuabl paBeH 30°.

Haiimute 00bEM TpaBUIBLHOM YETHIPEXYTOIBHOM MHUPAMHJIBI, O0OKOBOE pedpo
KOTOpO# paBHO 12cM u oOpa3yeT ¢ BbICOTOM yros 30°.

OcHoBanue npsmoit npusmbl ABCDAB;C;D; — mapannenorpamm ABCD. AB
= 12cm, AD = 15¢Mm, £« BAD = 45°. Haiinute 00BEM NPHU3MBI, €CIIM  JUATOHAb
DC; 6okoBoif Tpanu paBHa 13cwm.

Pa3BépTka OOKOBOW TOBEPXHOCTH UMIMHApPA SBISIETCS MPSMOYTOJIBHUKOM,
JIMaroHanab KOTOpPOTO paBHa §CM, a yroj Mexay auaroHaimsamu - 30°. Haitgute
iomaab OOKOBOM MOBEPXHOCTH IIMIJIUHIPA.

Cedenne MUIMHAPA IUIOCKOCTBIO, MApaUIEIbHOW €ro OCH, €CTh KBajpaT. JTa
IUIOCKOCTh OTCEKAET OT OKPYKHOCTHM OCHOBaHMsA Ayry B 90°. Pagumyc umnuHmapa
paBeH 4cM. Halinure miomans ceueHus.
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IIpakTuueckoe 3ansitue Ne 12,13,14,15,16
IHousitue npousBoaHoi. IIpaBuiia BbI4ucIeHUsS IPOU3BOAHBIX.
IIpousBoaHas cTeneHHOU, Jorapupmuyeckon GyHKumi.
IIpou3BoaHAS TPUTOHOMETPHUUYECKUX (PYHKIIMH.
IIpousBoaHas cin0xHON PyHKUMH.
YpaBHeHMe KacaTeIbLHOM.

Heasn 3ansarus: O600wums u cucmemMamu3uposanms 3HAHUS NO memMe

((HpOUSGOOHCl}Z)),' 3AKpenuntb YMEerUusl ucCnojlb306anib nNOJlYy4Y€HHblIE 3HAHUA ons peulerusd

VAPAHCHEHUU.

KOHTpOJIbHLIe BOIIPOCHI.

CdopmynupyiiTe onpeaeneHne Npou3BOIHON PYHKIIUU B TOUKE.
B yeM cOCTOUT reOMEeTPUYECKHUI CMBICI IIPOU3BOIHOM?
B ueMm cocTout pusnveckuii CMbICI MPOU3BOIHOM?
[IpaBuna nudpepeHpoBaHus.
®opMmyibl AU dHepeHIupOBaHUS.
VYpaBHeHuUE KacatenpbHOll K rpaduky QyHKIUU.
[IpousBoaHbBIE CIOKHON U 0OpaTHON (DYHKITUH.

O N bk wh e

HpuMepm H nocjieaAoBaTe/JIbHOCTD BBIIIOJIHCHUA 3a[[aHn171.

Ilpumep 1 i
Haiimu npouszeoonyio ¢pynxyuu ¥ = In (z° — 4z + 4)
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[To cBOMCTBY Ouggepenyuposarus cioxcHou GyHKyuu BHaYaIE HAXOAUM TPOU3BOIHYIO
HATypaJIbHOTO Jorapuma ¥ JOMHOXKaeM Ha MPOU3BOTHYIO TOIOrapru(OMUIECKOM
byHKIMY:

y' = {111 {:]‘.’2 —dr + -IJJH = L

2
e —dr+ 4
HpOI/IBBOILHaH CYMMEHI paBHAa CYMMC IIPOU3BOJIHBLIX U KOHCTAHTY MOKHO BBIHOCHUTD 3a

3HAK TIPOU3BOIHOM, TOITOMY HMEEM:
J. Iyt ! !
y = ——— - (") — (dz) + (4 ]
Y re — -ll:]‘.’ + 4 [{ J (1z) ()
Yy = —— 2e—4(x)' +0
y SRS [ (x)" + 0]
= ———— (20—4
e — da 44 ( )
2r — 4
a2 —Ar + 4
3HameHaTeNnb JIpoOU MOXKHO CBEPHYTH IO ghopmyne Keaopam pasHocmu, a B
YUCJIUTENE ABOMKY BHIHECEM KaK OOIIHMI MHOXKHUTEINb 32 CKOOKHU:

- {:]‘.>2 — dr + -l)f

(]

[B]

Ry
I
]

2z —2)
YT e —2p
COKpaIllaeM:
5 2
y = y =
T — 20meem. r—2
Ipumep 2
Haiioume 3nauenue npouzeoonoti hynkyuuy = x+L16 mouxke Xq=-2
Pewenue:
Haiinem npousBoauyto QyKImu:
X +1—x 1
Y= (x+1)?%  (x+1)2
Haiinem 3nagenue y! (xo) pH Xo=-2
e —
Y E 2+ )2
Omeem:1
Ilpumep 3

Hanucamv ypasnenue rkacamenvnou x epaguxy @yuxkyuu Y=F(X) 6 mouke c
abcyuccotl Xg -

a) f(X)=x*+x+1,%,=1

Pewenue:

a) f(x)=1*+1+1=3
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f'(x)=2x+1
f ’(xo)=2-1+1=3
T.x. y=f(xo)+ f '(Xo)(X-Xo) ypasnenue xacamenvroii,mo noayuum:
y=3+3(x-1), y=3+3x-3, y=3X
Omeem:y=3X

6)f(x)=sin x , xozg
V2

f(xo):sin%:7
f(x)=cosx
V2

’ - E:_
f (xo)—cos4 .

T.x. y=f(xo)+ f '(Xo)(X-Xo) ypasnenue xacamenvroii,mo noayuum:
V2 V2 V2 V2 V2
V=t @Dy T
V2 V2 V2m

Omeem: y=ox+t o -4

Ipumep 4
13 .2
o —t -3t -5t+43
Mamepuanvhas mouka 08udcemcst NPIMOIUHENHO NO 3AKOHY :

it
ede l' F— paccmOﬂHue om mo4dkKu omcuyema 6 Mempax, t— epeMﬂ 6 ceKyH()ax,

usMepenHoe ¢ Hadana 0sudxcenus. B xakou momenm 6pemeHu (8 cexynoax) ee
ckopocmb OvLia pagua 2 m/c?

Pewenue.

13, .2
—t -3t -0t+3
Haiinem npousBoaHyto GyHKIHH :

\ 2 _
;I:'f_?‘.J=?‘. -Gt-5
[To ycnoButo, CKOPOCTh TOYKH paBHA 2 M/C, 3HAUMUT, 3HAUYCHHE MPOU3BOJHON B

t
MOMEHT BpemeHHn " paBHO 2.

[TomyyaeM ypaBHEHHE:

b
7' — I A —._ =|3
X (ﬁ”) ?‘.” B #” )

Penmim ero:
2 . e a0, 2., s og T
a‘.” -En‘.”-.:_u t” -ht”-.:-“_[] t” -EH‘.”-r =
b )
t =7 t =-1
1 = — HE TOAXOAWT MO CMBICITY 3aJadyd: BpeMsl HE MOXET ObITh

OTPHULATCIIbHBIM.

Omeem: 7
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Bbinoanurte CJIeayromme 3ajanus:

1 BAPUAHT
3ananue 1. Haiioume npou3eo0nyro ¢pynkyuu ; )
1) y=12x>- Jx 6) y= x (x"+4x"- 1)
2) y=3sinx +4x° 7) y- x° +4x* -1
3 x°
3) y= ;'40057{ 8) y = xsinx
4) y=3x° -8y 9) y=(x2+4x - 1)°
5 10 =cos 2x + Z
5)y=x3+4x2-x—2 ) y ( 3)

3ananue 2. Haiioume 3nauenue npou3eo0Houl YyHKyuu

—a2x-1 _1
a)y=sin(4x- %)B TOYKE Xo= % B)y=€""" B TOUKE Xo=7

6)y=IN(2-X) B TouKe Xg=-1 r)y=+v2x + 5B Touke Xg=2

3ananue 3. Hanucamo ypagnenue KacamenavHoll K 2paguky yukyuu ¢ mouke ¢ adocyuccou Xo:
. T
a)y=x>-2X , Xo=3 6)y=sin X , Xo= 5

3ananmue 4.

a)Teno nBWXeTcS MO MPSAMOHM Tak, YTO PACCTOSHHE S J0 HEro OT HEKOTOPOH TOYKHA 3TOW MPSMOM
m3Mensiercs o 3akony S = 0,5t% + 3t+ 4(mM), rme t — Bpems ABHKEHHS B ceKyHuax. Haiinmre
CKOPOCTB TeJia 4epe3 2 ¢ TOCIe Havaa JBUKEHUS.

6)MarepuanbHas TOYKA JBHKETCS MPSAMONHMHEHHO 1o 3akoHy X(H)= X*+2x%-3x+7, rme X(t)—
paccTosiHME OT TOYKM OTCYEeTa B METpax, t— BpeMs B CEKyHIaX, M3MEPEHHOE C Hadaia JBWXeHus. B
KaKOi MOMEHT BPEMEHHU (B CEKyHJIaX) €e CKOPOCTh Obl1a paBHa 4 m/c?

2 BAPUAHT
3aganue 1. Haiioume npou3eoonyro Qynkyuu ,
1) y=2x*-4+/x 6) y= x (x"=5x +1)
2) y=2sin x + 3x° 7) y= x® —5x% +1
5 x?
3 y= ;-7COSX 8) y=xc??sx 5
4) y=3x" —5x* 9) y=x"-5x+1)
— i .
5)y=x4-6x+x% 10) y = sin (4x 4)

3ananue 2. Haiioume 3nauenue npou3eo0Houl hyHKyuu
a) y=cos(4x- i )B TOUKe Xo= i

g 6 12
0)y=In(3-x) B Touke Xo=-2

) 1
B)y=e>" B TouKe Xo=3

r)y=v3x + 10B Touke Xo=2
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3ananue 3. Hanucamo ypagnenue kacameavHoul K cpaguxky pynkyuu ¢ mouke c
aocyuccoil Xo:

a)y=x>+3x , Xo=3 6)y=CO0S X , Xo= %

3ananue 4.

a)Teno NBWXETCS MO MPSMOM TaK, YTO PACCTOSIHHUE S JI0 HETO OT HEKOTOPOU TOYKUA ITOU
MPSIMON U3MEHSIETCS TI0 3aKOHY S = 0,5t%-5t+ 1(m), roe t — BpeMs JBUXKEHUS B CEKYH/IaX.
Haiiaure ckopocTh Tena uepes 4 ¢ mocie Hayana JBUKEHUS.

0)MarepuanbHas TOYKAa JBIDKETCS NPSAMOJIMHEHHO TIO 3aKOHY X(t)=2X3-3X2-lOX+l,
rae X(t)— paccTosiHuEe OT TOUKM OTCYETa B METpax, t— Bpemsi B CEKyH/aX, H3MEPEHHOE C

Havana JIBWKEHHs. B Kakoil MOMEHT BpeMeHH (B CEKyH/ax) ee ckopoCTh Oblja paBHA 2
m/c?

IpakTnueckoe 3anstue Ne 17,18, 19
IIpu3Haku Bo3pacTaHusi M yObIBaHUA (DYHKIIMH.
Kpurnueckue T04KH PYHKIIUN, MAKCUMYMbI 1 MUHUMYMBbI
IIpuMeHeHHne NPOU3BOAHOM K MCCIEA0BAHNIO PyHKIUU

Hean 3ansaTus: 3axkpenums u 0600uums yMeHUs U HABLIKU UCCIE008AHUS]
@YHKYULI U NOCMPOEHUs 2PAPUKOE C NOMOUBIO NPOU3BOOHOUL.

KOHTpOJIbHI)Ie BOHpOCbI.OHpGI[GJICHI/Ie TOYKHM MUHUMYMaA U TOYKHU
MaKCHUMYyMa.

. OnpeneneHne KpUTUIECKONW TOUKH.
. HeoOxoaumoe ycnoBue, 4ToObI TOUKA Xg ObLJIa TOUKOM IKCTpEMyMa.
. AITOPUTM HaXO0XACHUSI KPUTHICCKUX TOUCK (DYHKITHH.
. Onpenenenne cTalMOHaAPHBIX TOYEK.
. Teopema ®epma (HEOOXOIUMOE YCIOBUE IKCTpeMyMa (PyHKIIUH).
. JlocTaTo4HbI€ YCIOBUS CYIIECTBOBAHUSA dKCTpeMyMa HyHKIIUH .
. JlocTaTo4HbIN TPU3HAK BO3pAcCTaHUs, YObIBaHUS (DYHKIIHH.
. AITOPUTM HaXOXJACHUS IKCTPEMYMOB (DYHKITUH.
. AITOPUTM HaXOXJACHHUS HAaUOOJBIIIETO U HAMMEHBIIIETO 3HaYeHUsT (DYHKINH
Ha OTpE3Ke.
10. Bemyxiocts pyukiuu. Touku neperuoa.
IIpumMepsl 1 M0CJIET0BATEIbHOCT BHINOJIHEHHS 3aJaHUIA.
CXEMA ITPUMEHEHUS ITPOM3BOJIHOM 119 HAXOXJIEHI
MHTEPBAJIOB MOHOTOHHOCTHU 1 SKCTPEMYMOB
ITanbl Ipumep 11 GyHKIIUN

O©Coo~~NOoO O~ WN -

y=2x3-3x2—36x+5

Haiitu obnacts onpeneneHus GyHKIIAN O61. onpenenenus:R



¥ MHTEPBaJbl, HA KOTOPHIX QYyHKIIUS
HEIIPEPHIBHA.

Haiit npousBoaayto f'(X).

Haittu kpuTnueckne TO4KH, T.€. TOUKH,
B KOTOPBIX MPOU3BOAHAS (DYHKIIUU
paBHa HYJIIO WU HE CYIIECTBYET.

B kax1oM u3 UHTEPBAJIOB, HA KOTOPHIC
o0acThb onpezeneHus pa3douBaercs
KPUTHYECKHUMH TOYKAMH, OTIPEACITUTh
3HaK MPOW3BOIHOMN U XapaKTep
u3MeHeHUs! GYHKIHUU (C TTOMOIIBIO

JIOCTATOYHBIX YCJIOBUH MOHOTOHHOCTH).

OTHOCUTENBHO KaXXI0W KPUTUUECKOU
TOYKH ONPEHECIUTD, SIBISAETCS JIU OHA
TOYKOW MakCMMyMa, MUHUMYMA WJIU HE
ABJISICTCS TOYKOUM SKCTPEMYyMa.

3anucaTh pe3yJbTaT UCCIEI0BAHUS
(yHKUIMA: TPOMEXYTKH MOHOTOHHOCTHU
Y DKCTPEMYMBL.

OyHKIMS HETIpepbIBHA BO BCe 00.
OIpeAeTICHUS

f'(X)=6x*-6x-36
f'(x)=0, 6x>-6x-36=0,

X1=-2, X,=3
anax f' | + - +>
xapaxmep ‘é 3
U3MEHEeHUA / \ /
dynrkyuu

X=-2 -mouka MaKxcumyma (Xmax=-2)

X=3-mouxka MuHuUMymMa (Xmin=3)

f(Xx)Bo3pactaer npu x €(—0; -2) u

npu x€ (3;0);
f(X)yobiBaer nipu X€ (-2; 3);

Xmax:'zsymax: f(' 2) = 49,
Xmin=3,ymin= f(3): -76

Haubonvwee u naumenvuiee 3HaueHUuA QYHKYUL, HENPEPHLIGHOI HA OmMpe3Ke
Dyukyus, HenpepvieHasi HA ompesKe, Oocmuzaem Cc80e20 HAuboIvLULe2o0 U
HAUMeHbUle20 3HAYEHUl HA HSMOM ompe3ke Jaub0 6 Kpumuyeckux mouKax,
NPUHAOTIeAHCAUUX OMPE3KY, TUOO HA e20 KOHYAX.



[Ipumepsr:

yl\ A

A

min f(x) = f(x,,,,)
[a: b]

y y
f(xnuu:)r : f(xm:)‘ f(a) -
f(b)“-“ “-é“ | ' f(xma.r)
f f(a) ] . : : f(a) - : f(xmm) 5
(x"“")_ fo)- . f(b) a= N
TE s G E 52 FE07
R R R
max f(x) = f(x,,,) | max f(x)=f(xn.) max f(x) = f(a)
[a: b] [a: b] [a; 8]

min f(x) = f(b)
[a; b]

min f(x) = f(b)
[a; b]

Cxema Haxo0xcOeHus HaubdoIbULe20 U HAUMEHbULE20 3HAUEeHUT (hyHKYuU,
HenpepvleHOIl HA Ompe3Ke

DTanel

Haiitu npoussoanyio f'(x).

Haiitn Ha manHOM OTpe3ke
KPUTUYECKUE TOYKHU, T.€. TOUKH, B

koTopbixf'(X)= 0 uIu HE CyIIECTBYET.

Boruncnuth 3HaueHUs] QPyHKIUU B
KPUTHYECKMX TOYKAX M Ha KOHIIAX
OTpe3Ka.

W3 BRIYMCIICHHBIX 3HAYEHUHN BHIOpATH
HaWMEHbIIIee U HauOOoJIbIIIee.

Ipumep
st yHKIMH y = 2x°- 3x° — 36X + 5
Ha otpeske [0; 4]
f'(x)=6x%-6x-36
f'(x) = 0 mpux=-2 u npu x=23.

Otpe3ky [0; 4] npuHAIIEKUT TOIBKO
OJIHAa KpUTHYECKAs TOUKa: X = 3.

f(0)=5
f(3)=-76
f(4)=-59

maxp.qy T(x) = f(0)=5
Ming. f(x)=1f(3) = -76

4 3

3AJAHHUE. UccaenoBatb GQyHKIHIO Yy = XZ — % — x° M IOCTPOUTH ee rpaduk.

Pemenue.

1) O6aacTb onpe/eeHHs] — MHOKECTBO JACHCTBUTECILHBIX YUCEIT.
2) Touku nepecevyeHusi ¢ 0OCAMH KOOPIHHAT:

ecmu X =0, oy = 0 —Toukad (0,0);



_ xt x:
eciu Y = 0, To pemm ypaBHeHHeI e x?=0.

4 3 2 2
X X y-o=x|l-2gl-o=x=0m X _%_1-012
4 3 4 3 4 3
x, =03x* —4x-12=0
_4%\16-43:(-12) 42410 _2£2/10

6

X2,3

6 3
X, J*ém ~28 H X, =2_23‘/E ~-14
[Tonmyuwunu eme 1Be Touku B (2+2‘/E; 0)uC (2_23‘/E ; 0).
4 3 4 3
3) UeTHOCTb, HEYETHOCTBD. y(—X) = (_:) - (_;() —(-x) = XI + % — X -

(GyHKUHS HE ABJISIETCSI HU Y€THOM, HU HEYETHOM.
4) Haxoaum Npou3BOIAHYIO.
!

4 3 3 2
y':(x——x——xzj = ~XZ—3~X?—2x:x3—x2 —2x=X(X* =x=2) = x(x+1)(x - 2)

5) Cranuonapusie Toukn. [IpupaBHseM MPOU3BOJHYIO K HYIIIO:
X(x+1)(x—2) =0, nomyuumX = -1, X = 0, X= 2 — cTanquoHapHbIE TOYKH.
6) IlpomexkyTku Bo3pacTanusi u yobiBanus. HaliieHHbIC TOYKH pa30UBAIOT

_O+ O_ O+
-1 0 2

v

YUCJIOBYIO IIPSAMYIO Ha YETHIPE IPOMEXKYTKA, ONPEAEIIUM 3HAK TPOU3BOAHON Ha
ATUX MPOMEXKYTKAX.

7) Touku 3xcTpemyMma.X = -1, X = 2 — Toukd MUHUMYyMa; X = 0 — TouKa
MaKCHUMYyMa.

8) BhINYKJI0OCTh U TOYKH Meperuda.

Haiinem BTOpyIO NpOU3BOAHYIO: y" = (x3 —x*— 2x) =3x* —2x-2.

Haiinem Touku neperuba: y"=0;

3 -2x-2=0=>y _17

' 3
X, = 1+7 ~12 U x, = 1-7 ~—05 - TOYKH repernda
3 3
OnpenenuM 3HaK BTOPOM IMTPOU3BOIHOM HA MHTEpPBANIAX:

+ -+
k-o,5:1,2 ‘\ K

@
D)
4



9) CocraBuMm TadauIy.

X | Xx<-1 -1 | —-1<x< 0 0<x< 2 2 X >2 3
0
f'x) - 0 + 0 - 0 +
f(x) - 0 - 9/4
szl T e N es|
min min

BeinosinuTe ciaeayroumue 3alaHus:

1 BAPUAHT

1. HaliTu mHTEPBAJIbI MOHOTOHHOCTH
sxcTpemymbl pyskmun f(x)=x> —3x* —9x-4

2. HailiTu HauMeHbLIee U HaudoJIb1Iee
3HAYeHHe PYHKIMHU HA YKA3AHHOM
NPOMEXYTKe

f(x)=2x* —9x* —3 na orpeske [-1; 4].
3.MccaenoBats GyHKIHIO Y= -X +4x°-4X 1
MOCTPOUTH ee rpaduk.
2 BAPUAHT
1.HajiiTu mHTEpBaIbl MOHOTOHHOCTH M IKCTPEeMYMbI PyHKIMH
f(x)=x+7x* —5x+2

2. HaiiTu HauMeHbIIee U HAaUOOoJIbIIee 3HAaYeHne QYHKINH HA YKA3aHHOM
NPOMEXKYTKe
f(x)=2x°+3x” +2 na orpeske [-2; 1].

Q

3. MccnenoBath GyHKIMIO Y= X°+6X°+9X M MOCTPOHTH ee rpaduK.

IpakTueckoe 3ansaTue Ne 21,22,23,24,25

IlepBooOpa3Hasi u eé 0cCHOBHOe cBOIicTBO. Taduna nepBoodpa3HbIX.
IIpaBusa HaXoxK/AeHHsI IEPBOOOPA3HBIX.

Haxo:xknenue neppoo0pa3HbIX PyHKIMIL.



BeruucieHue onpeaeJéHHOro HHTErpaJja
ILli1omans KPUBOJIUHEHON TPpaneuu

HaxoxeHue nJomaan KpUBOJMHEHONH Tpaneuy ¢ NOMOLIbIO
omnpeaeI¢éHHOI0 HHTerpaJja.

Heans 3ansaTusi: Ob6obOweHue u cucmemamusayus 3HAHUL, NOJYYEHHLIX NPU

uzyvenuu memvl: «llepgoobpasnas. Onpedenénuviii unmezpany. Pacwupums

npedcmaeﬂeHuﬂ O NpaKmu4eCKom 3Ha4veruu OAHHOU MeMbl.

w N

© oo N oA

KoHTpoJsbHBIE BONIPOCHI.

JlatiTe ompeeneHue epBooOpa3HO.

Cdhopmynupyiite OCHOBHOE CBOMCTBO EPBOOOPA3HBIX.

B 4eM 3akiirouaercs reOMETpUYECKHU CMBICIT OCHOBHOTO CBOMCTBA
nepBooOpa3zHOi?

ChopmynupyiiTe Tpu IpaBuia HAXO0XKICHUS IEPBOOOPA3HBIX.

Kakyto ¢purypy Ha3pIBalOT KpUBOJMHEWHOHN Tpaneunen?

3anummre GopmMyITy A BHIYMCICHUS TUIONIAIA KPUBOJIUHEHHOM Tparieluu.
OOBbsiCHUTE, UTO TaKOE UHTErpas’?

B ueM 3aknrogaeTcs reOMETpUil CMBICT UHTETpasa?

. 3anummre Gopmyny Herotona- JleiiOuuma.

lO Ha3oBuTe HECKONIBKO MTPUMEPOB IMTPUMEHEHUS ONIPEACIIEHHOTO UHTErpaJIa B

reOMETPUU U (PUBHKE.

11.Kakas cBs3b CyIIECTBYET MEXAY onepanusmMu AuddepeHunpoBaHus u

WHTETPUPOBAHUsA?

HpI/IMepLI H N0CJIe0BATEIbHOCTh BbINOJTHEHHUS 3aJaHUM.

3aoanue Nel




JOE: S P )
Iokasars, uTo PyHKIHUH ?, —3—— +1, ?-4 ABJASOT-

ca nepBoobpasEuIiMKM byHKDuE [ (x) = x°.

3 2
P 1) OGosHauum Fl(x)=£§-, rorga Fi(x)=3-%

3
=x2=f (x).
2) Fz(x)=%+1, Fz'(x)=(%+1) =x%=f (x).
3) Fa(x)=£§—4, Fé(x)z(%#l)’:xz:f(x). <
3aoanue Ne2

i Oaa éyHROEY f (Xx) = X HAATH TaKyo Iepsoobpas-
HYIO, Tpa@UK KOTOPOM IPOXOIUT depes TOUKY (2; 5).

P Bce neproobGpasabie GyHKOUM [ (X) = ¥ HAXOQATCA 11O

2
dopmyne F (x) = 3—‘5— +C, tak xak F' (x) = x. Haiigem

2
gucino C, Takoe, 4To6bl rpaduk QyHKIHH Y =£2— +C

opoxoxun depes Touky (2; 5). Iloacrasnas x = 2,

2
y =5, moayuaem H= 2? +C, orkyna C = 3. Caenosa-

2
TesbHO, F (x) = > +3. <

3adanue Ne 3Bpravcinute onpeaeaeHHbIA HHTErpal:

j(3ﬁ+%— 4)dx

Pewenue:

4

4 1 4 4 4 5 o4
I(3\/;+—3—4de:3]&dx+jx_3dx—4j.dx:3% + —4x‘?:
1 X 1 1 1 - _21
21
s 1 ! 4 3 3 | 1
—2Jx| ——| -4y =2(ﬁ—ﬁ)—[ - 2]—4(4—1):
r2x2 247 2.1
=2(8—1)—(i—ij—4-3=14+1—5—12=21—5.
32 2 32 32

15
Omeem:2 —.
—" 32



3adanue Ne4Haiinmre mormass GUrypsl OrpaHHUEHHON napabonaMu y=x-
2X+2my=-x"+6

Pewenue:

\ 6 y:xz— 2x+2 /

2
/ \
-2 -1 (0] 1 2

X

$=85,-S,= [(* +6)dx - [(x* —2x+2)dx = [((~x" +6)~ (x" —2x +2))dx =
j((—x2+2)—(x2—2x—2))dx :J%(—2x2+2x+4)dx=(-§x3+x2+4x)|21=

- %+4+8—(§+1—4)=9(KB- en.)

Omeem: 9 (xB.eq.)
BoinosiHuTe ciaeaywomme 3a{aHus:
Bapuanr 1

1. Hokaxwure, uto F(X) — nmepBooOpasnas ais ¢pyakiuu f(X) Ha
yKa3aHHOM TPOMEKYTKE, CCIIH:
2
a)F(x)=x7, f(X)=X, X € (—o0; +0);
0) F(x)=x"2 — % f(x)=-2x° x € (0; +0);
B)F(X)=3Vx3 + V2, f(x):# L X € (0; +00);
2. Jlns dynxupn f(X)=x > HaiiauTe mepBoo6pasHyo,rpabuK KOTOPOt

HPOXOJUT MPOXOJNT Yepe3 Touky M (-1;2)



3. Brruncnute onpeeneHHbli HHTErpa:

) f, (x +1)%dx;6) ;" cos > dx:p) [ ——dair) [~ (2x — 3)dx;

+2
Il)f_ogn cos 3x dx;e) ff 3sin(3x — 6) dx;x) flz(x2 — 6x + 8) dx.

4. Beraucnute miomiaab GUrypbl, OrpaHi4eHHON THHUASIMHU:
a)y=x", x=1, x=3, y=0;
6)mapaGonoit  y= (X+1)%mpsamoit  y=1-X  u ocbio Ox;
B)mapabomoit y=X’+1 u mpsmoit  y=3-X
Bapuanr 2

1.  Jokaxwure, uro F(X) — mepBooOpaszHas mis f(X) Ha ykazaHHOM
HPOMEXKYTKE, CCITH:

DFR)=2,  F0)=xC, X € (—o0; +o0);
6) F()=2x~' + /5, f(x)=-2x*X € (0; +o);
B)F(X)=3%/x — § f(x):% , X € (0; +00);

3
2. Jlnn dynxmmm f(X)=x°  Haiizute mepBooGpasHyo,rpagUK KOTOPO
IPOXOJUT MPOXOIUT Yepe3 Touky M (1;-1).

3.BrruncnuTe onpeaeneHHbId HHTErpat:

a) [, (1 — x)*dx;6) fg” sin(Z - Ddx;p)[] ——dxir)f, (5 — 4x)dx;
;:[)f_nm sin 2x dx;e) f03 8cos(4x — 12) dx;x) le(x2 + 2x + 3) dx.
4.Bpraucinre iomaab GUrypbl, OrpaHUYCHHON JTHHUSIMU:

a)y=x", x=1, x=3, y=0;

6)mapabomoii y= 4-x* ,mpsiMoit  y=X+2 u ocbi0 OX;

B)mapabomoit Y= (X+2)° u mpsaMoit  y=X+2
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IIpakTnueckoe 3ansaTue Ne 28.
CoObiTHE U €10 BUAbI. BeposATHOCTH COOBITHA.

Henan: nayuumobcs pewams 3a0auu Ha onpedeenue 8eposIMHOCMU COObIMUSL.
OcHateHue 3aHATUS: Y4eOHHUK, KOHCIIEKT, CIIPAaBOYHHK.

[Tops 10K BBITOJIHEHHS PAOOTHI:

3amanue 1. 3akonunte dpasy:

OmnBIT, 3KCTICPUMEHT, HAOJTFOICHNE SIBJICHHS Ha3bIBACTCS

PesynbraT, HCXO UCIIBITAHNUS,

Ha3bIBACTCSA _

Ecnu coObiTHe TpH 3a1aHHBIX YCIOBHIX MOKET MPOU30MTH UIIN HE TPOU30UTH, TO
OHO

Ha3bIBACTCA

CoObITHE, KOTOPOE TOJIKHO HEIPEMEHHO MPOU30UTH

Ha3bIBAETCS :

CoObITHE, KOTOPOE 3aBEIOMO HE MOKET IPOU3Z0UTH

Ha3bIBAETCS :

B kaxznoMm ciayyae npuBeAUTE PUMED.

3ananue 2.

3anumure GopmMyiTy KJIACCUUECKOTO ONMPEIEICHHS BEPOATHOCTH U YKAXKUTE CMBICT
BXOJISIINX B HEE OYKB.

HazoBute cBoiicTBa BEpOATHOCTU COOBITHS.

Paccmotpute pemenue 3anau 29 u 30 crp.260 (H. B. boromouios).
Bremomaute Ne 33, Ne 34,

3aganue 3.

Kakue coObITHS Ha3bIBAIOTCSI HECOBMECTHBIMU? COBMECTHBIMU?
MPOTUBOMOJIOKHBIMU?

Paccmotpure pemienne 3a1au 31 u 32 crp. 261.

BoimonauTte Ne 35, Ne 37 c1p.262.

KoHTpoOJIb 3HAHUY CTYJEHTOB:

— MPOBEPUTH NPAKTUUECKYIO PabOTYy;

— WHAMBUAYaJbHBIE BOMPOCHI MO padoTe.

Jlutreparypa: boromonoB H. B. [IpakTuueckue 3aHsATHS IO MaTEMaTHKE.

IIpakTnueckoe 3ansaTue Ne 29.
CioxeHne 1 yMHOKeHHe BEPOSTHOCTEH.

Henn:
— HAYYUMbCSL NPUMEHMb MeopeMy CIONCEHUSL BEPOSIMHOCMEN NPU PeuleHUU
3a0ay;
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— HayuumbvCs NPUMEeHAMb meopem)y YMHONACEHUSA 86ePOAMHOCmeN NPU peuleHuu
3a0ay;

— Haydumucs npumenamo opmyny beprynnu.

OcHarieHue 3aHATUs: Y4eOHUK, KOHCIIEKT, CIPAaBOYHHUK.

[Topsinok BBINOTHEHUS paOOThI

3amanue 1.

3anuumTe TeOpeMy CIO0KEHHUS BEPOSTHOCTEH HECOBMECTHBIX COOBITHIA.

Kak 0003Hauat0T cCOObITHE, TPOTUBOMOJIOKHOE COOBITHIO A?

PaccmoTpute pemenue 3agaun 38 ctp.263.

Beimonuute Ne 40 ctp. 263.

3ananue 2.

3anuumMTe TEOPEMY CIIOKEHHUSI BEPOSITHOCTEN COBMECTHBIX COOBITUM.
Paccmotpute pemenue 3agaun 39 crp.263.

Boemonnute Ne 42 ctp.264.

3aganue 3.

3anumuTe TEOPEMbl YMHOKEHHS BEPOSITHOCTEN HE3aBUCUMBIX U 3aBUCUMBIX
COOBITHIA.

Paccmotpure penienne 3anau 43 u 44 ctp. 264.

Boeimonuute Ne 46.

3ananue 4.

Kakue ucnbiTaHusi Ha3bIBAIOTCS HE3ABUCUMBIMU OTHOCUTEIIBHO COOBITHUS A?
3anumute popmyny bepnynnu. ['ne ona npumensiercs?

Paccmotpure pemenne 3anauu 54 crp.267.

BrimonauTe Ne 55, Ne 56 ctp.267.

KoHTpoJib 3HaHUN CTYJEHTOB:

— NPOBEPUTH NPAKTUUYECKYIO PadOTYy.

— WHAUBUAYaJbHBIE BOMPOCHI IO paboTe.

CnucoK pekoMeH/1yeMoii JINTepaTypsbl
OcHoBHas1 IMTepaTypa 10 BCeM pa3jesiam:

1. Konmoropos A.H., AbGpamoB A.M. «AnreOpa u Hayana MmaremaTuyeckoro aHanusa 10-11
kiacc.», M., « [Ipocsemienuey, 2015
2. Tloropenos «I'eomerpus 10-11 kmace», M., « IIpocsemenue», 2015

JlonoJIHNTEIbHAS JIUTEpaTypa:

1. Bboromosnos H.B., Camoiinenko I1.1. «Matematuka», M: Ipoda, 2014 r.,

2. bammvakoB M.M. «Marematuka», ydeOHMK s 10 k. (0a30BbI  ypoBeHB). M:
W3narenbckuit neHTp «Akagemusi»», 2014 r.

3. bammakoB M.U. «Marematuka», yueOHuK s 11 ki, (6a30BbIi  ypoBeHb). M:
W3narenbckuit neHTp «Akagemusi»», 2014 r.

4. bammakoB M.M. Maremartuka: y4yeOHUK M YUPSKICHUH Hady. W cpea.nmpod.
obpazoBanus. — M.: U3narenbckuit ieHTp «Akanemusi», 2015



10.

11.

12.
13.

14.

SAxosnes I'.H. «AnreOpa u Havana aHanu3a», yactb 1. M: Hayka, 2014 r.

Atanacsn JI.C. «leomerpusi», yueOHuk st 10-11 ki o6meoOpa3oBaTeNbHBIX
yupexaenuit. M: [Ipocsemienue, 2015 r..

Komsirun FO.M. u ap. «Anrebpa u Havyajia MaTeMaTHYECKOTO aHaln3ay, yaeOHuK ams 10
KJI. 001eo0pa3zoBaTeNbHbIX yupexaenuii. M: [Ipoceemenue, 2014 r.

Konsrun FO.M. u ap. «Anrebpa u Hayaia MaTeMaTUYECKOro aHaIu3a», yaeOHuK mis 11
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